



तबाही का मंजर



तुर्की और सीरिया में जलजला, 2400 की मौत

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जताया शोक, बचाव के लिए भारत एनडीआरएफ की दो टीमों भेजेगा तुर्की

बचाव-राहत कार्य जोरों पर, ताश के पत्ते के समान अस्पताल ध्वस्त

एनडीआरएफ की टीमें जरूरी उपकरण भी अपने साथ ले जाएंगी

मेडिकल टीम में डॉक्टर अन्य स्टाफ और जरूरी दवाएं होंगी शामिल

एजेंसियां। नई दिल्ली सोमवार को तुर्की और सीरिया भूकंप के झटकों से दहल गये। भूकंप से अब तक 2400 लोगों की मौत हो गई है जबकि 5,767 लोग घायल हुए हैं। भूकंप में 2818 इमारतें जमींदोज हो गईं। मलबे के भीतर से अब तक 2470 लोगों को बचाया गया है। अभी भी हजारों



लोग मलबे में फंसे हुए हैं। बड़े पैमाने पर बचाव एवं राहत अभियान जारी है। तुर्की के राष्ट्रपति रेचेप तैय्यप एर्दोगन ने भूकंप के

मदेनजर आपात बैठक की, जिसमें भूकंप पीड़ितों के लिए हरसंभव मदद की पेशकश की है। इस बीच प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने

दोनों देशों में आए भूकंप से भारी संख्या में मरनेवालों के प्रति शोक व्यक्त किया है। अकेले तुर्की में अब तक भूकंप से 560 लोगों की

पहले भी मर चुके हैं 18 हजार लोग

तुर्की में 1999 में आए भूकंप में 18000 लोगों की मौत हुई थी। भौगोलिक स्थिति के चलते यहां अक्सर भूकंप आते रहते हैं। अक्टूबर 2011 में आए भूकंप में 600 से ज्यादा लोगों की मौत हुई थी। गौरतलब है कि तुर्की का ज्यादातर हिस्सा एनाटोलियन प्लेट पर है। इस प्लेट के पूर्व में ईस्ट एनाटोलियन प्लेट है। बाई तरफ ट्रान्सफॉर्म फॉल्ट है जो अरेबियन प्लेट के साथ जुड़ा है। दक्षिण और दक्षिण-पश्चिम में अफ्रीकन प्लेट है जबकि

एनडीआरएफ की दो टीमें जाएंगी तुर्की

पीएम मोदी के निर्देश पर तुर्की को तत्काल सहायता देने के मुद्दे पर प्रधानमंत्री के मुख्य सचिव पीके मिश्रा ने अहम बैठक बुलाई। बैठक में तय हुआ कि सर्च और रेस्क्यू अभियान के लिए एनडीआरएफ और मेडिकल टीम तुर्की भेजी जाएगी। इसके साथ राहत सामग्री भी जल्द से जल्द तुर्की के लिए रवाना की जाएगी। एनडीआरएफ की दो टीमों में 100 जवान होंगे। इनमें डॉंग स्क्वाड भी शामिल है।

भूकंप के झटकों से हिलने लगी। इस आपदा में बड़े पैमाने पर लोग जान गंवा चुके हैं। प्रशासन ने बड़े पैमाने पर प्रभावित कई शहरों में राहत एवं बचाव कार्य जारी रखा है। भूकंप में तुर्की का अस्पताल भी ढह गया। इस भीषण भूकंप में तुर्की का एक अस्पताल ताश के पत्तों की तरह ढह गया, जिसमें नवजात सहित कई लोगों को बचाया गया। तुर्की के एक शहर अडाना में एक शख्स ने बताया कि उनके घर के पास की इमारत एक झटके में जमींदोज हो गई। यहां पत्रकारिता के छात्र मुहम्मद फतिह यावुस ने बताया कि उसे मलबे के ढेर से एक शख्स की आवाज सुनाई दी, जो मदद की गुहार लगा रहा था। तुर्की के दियारबाकिर में बचाव कार्य जोरों पर चल रहा है।

NEWS इन ब्रीफ

सुप्रीम कोर्ट को मिले पांच नए जज

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट को सोमवार को पांच नए न्यायाधीश मिल गए। भारत के मुख्य न्यायाधीश डी.वाई. चंद्रचूड़ ने जस्टिस पंकज मिथल, संजय करोल, पी.वी. संजय कुमार, अहसानुद्दीन अमानुल्लाह और मनोज मिश्रा को सुप्रीम कोर्ट के न्यायाधीश के रूप में शपथ दिलाई। इसके साथ ही सुप्रीम कोर्ट में स्वीकार 34 न्यायाधीशों के मुकाबले अब इनकी संख्या बढ़कर 32 हो गई।

उग्रवादियों ने जेसीबी मशीन को जलाया

लातेहार। लातेहार जिले के मनिगा थाना क्षेत्र के साधवाडीह गांव में रविवार देर रात हथियारबंद पीएलएफआई के उग्रवादियों ने सड़क निर्माण कार्य के साईडिंग पर धावा बोल दिया। उग्रवादियों ने इस दौरान साईडिंग पर खड़े जेसीबी को जला दिया। वहीं, पचास फेक कर घटना की जिम्मेदारी लेते हुए यह चेतावनी दी है कि बिना संपादन के आदेश के कार्य आरंभ करने पर बुरा अंजाम भुगतना होगा। निर्माण कार्य में काम कर रहे मजदूरों ने बताया कि प्रधानमंत्री ग्रामीण सड़क योजना के तहत इस गांव में सड़क का निर्माण किया जा रहा है।

बिहार में दो किमी रेलवे ट्रैक की चोरी

पटना। बिहार के समस्तीपुर जिले में अज्ञात चोरों ने दो किमी रेलवे ट्रैक की चोरी कर ली। चोरी का ट्रैक लोहट चीनी मिल को पंडौल रेलवे स्टेशन से जोड़ता है। पिछले कुछ सालों से चीनी मिल बंद होने के कारण मार्ग पर कोई हलचल नहीं थी। मामले के संबंध में रेलवे सुरक्षा बल के दो कर्मचारियों को निलंबित कर दिया गया है। समस्तीपुर डीआरएम ने मामले की जांच के लिए टीम गठित कर दी है।

ईडी ने विधायक व डीसी से की सघन पूछताछ

मैंने रिपोर्ट नहीं बनाई : रामनिवास

साहिबगंज नाव हादसा पर डीसी ने एसपी-डीएमओ पर फोड़ा ठीकरा

साहिबगंज डीसी से ईडी ने सात घंटे की पूछताछ

नवीन मेल संवाददाता। रांची साहिबगंज में एक हजार करोड़ रुपये से अधिक के अवैध खनन व मनी लाउन्ड्रिंग के मामले में ईडी ने डीसी रामनिवास यादव से सात घंटे से अधिक पूछताछ की। पूछताछ के दौरान डीसी ने अवैध खनन के मामले में ठीकरा जिले के एसपी अनुरंजन किशोरा, डीएसपी राजेंद्र दूबे, डीएमओ विभूति कुमार पर फोड़ा। गौरतलब है कि पहली बार 23 जनवरी को ईडी ने रामनिवास यादव से पूछताछ की



थी। तब कई सवालों का जवाब वह नहीं दे पाए थे। ऐसे में ईडी ने उन्हें सवालों के जवाब व जरूरी दस्तावेजों के साथ बुलाया था। **नाव हादसे में ऊपर से जो रिपोर्ट आयी, उसे बरत फारवर्ड किया** मार्च 2022 में अवैध तरीके से स्टोन चिप्स नाव के जरिए बिहार भेजी जा रही थी। तब ओवरलॉडिंग के कारण गंगा नदी में कई टुक टुक हुए थे। उस मामले में साहिबगंज डीसी ने जो रिपोर्ट शेष पृष्ठ 11 पर

मैं साजिश में शामिल नहीं : अंसारी

इरफान ने ईडी को बताया- हमने कभी भी अनूप सिंह को घुस देने की कोशिश नहीं की

राजेश कच्छप से आज होगी पूछताछ

नवीन मेल संवाददाता। रांची झारखंड में सरकार गिराने की साजिश में मनी लाउन्ड्रिंग के पहलुओं पर कांग्रेस से निलंबित विधायक इरफान अंसारी से ईडी ने लंबी पूछताछ की। सोमवार को दिन के 11 बजे इरफान अंसारी ईडी के रांची जोनल कार्यालय पहुंचे थे। ईडी को पूछताछ में कांग्रेसी विधायक ने कहा कि वह सरकार गिराने की साजिश में कभी शामिल नहीं रहे हैं। ना ही उन्होंने सरकार



गिराने के लिए कभी खुद या किसी अन्य विधायक के जरिए कांग्रेस विधायक अनूप सिंह को घुस देने की पेशकश की थी। इरफान अंसारी के बाद इस मामले में मंगलवार को कांग्रेस से निलंबित विधायक राजेश कच्छप से भी पूछताछ होगी। गौरतलब है कि 30 जुलाई को कांग्रेस के तीनों विधायक एक साथ 48 लाख नकदी के साथ पकड़े गए थे। तब अरगोड़ा थाने में बेरोमो विधायक अनूप शेष पृष्ठ 11 पर

गरीबों के लिए आवास हो स्वीकृत

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने केंद्रीय मंत्री से की मांग

गरीबों को आवास उपलब्ध कराने, 15वें वित्त आयोग और मनरेगा पर की चर्चा

नवीन मेल संवाददाता। रांची मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने सोमवार को नई दिल्ली में केंद्रीय ग्रामीण विकास विभाग मंत्री गिरिराज सिंह से मुलाकात की। इस दौरान मुख्यमंत्री ने केंद्र सरकार से प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण अन्तर्गत आवास प्लस में निर्बाधित 8,37,222 परिवारों को आवास उपलब्ध कराने का आग्रह किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि निर्बाधित सभी लाभुक गरीब हैं और उन्हें आवास उपलब्ध कराना बेहद जरूरी है। मुख्यमंत्री ने केंद्रीय मंत्री से इस मामले में जल्द निर्णय लेकर गरीबों



के लिए आवास स्वीकृत करने का अनुरोध किया। इस दौरान मुख्यमंत्री ने केंद्रीय मंत्री से 15वें वित्त आयोग के तहत झारखंड का बकाया राशि को निर्गत करने का आग्रह किया। साथ ही केंद्रीय बजट 2023-23 में मनरेगा के तहत राशि में की गई कटौती पर चर्चा की। मुख्यमंत्री ने पूर्व में भी निर्बाधित परिवारों को आवास उपलब्ध

कराने के लिए केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह को नवम्बर 2022 में पत्र लिखा था। पत्र के मध्यम में मुख्यमंत्री ने बताया था कि आवास प्लस अन्तर्गत झारखंड राज्य के लिए सुचीबद्ध 10,35,895 परिवारों में से वित्तीय वर्ष 2021-22 में मात्र 4,03,504 इकाई का भौतिक लक्ष्य दिया गया था। अभी भी 6,32,391 शेष पृष्ठ 11 पर

धरोहर चलो रे डोली उठाओ कहार, पिया मिलन की रूत आयी...

अब शादी-विवाह में ओझल हो गई डोली-पालकी

सामाजिक बदलाव की पृष्ठ भूमि में समाप्त होने को है पालकी की प्रथा

डीजे के शोर के आगे दबती जा रही बैड बाजा की आवाज

ओम प्रकाश प्रजापति। मेदिनीनगर आज से दो दशक पहले वैवाहिक कार्यक्रम में इस्तेमाल होनेवाली डोली व पालकी धीरे-धीरे ओझल होने लगी है। कहार अपने पुराने धंधे से दूर होते जा रहे हैं। पलामू के मध्यवर्ती इलाकों में कहारों की काफी पहचान थी, लेकिन आज सामाजिक बदलाव की इस पृष्ठ भूमि में पालकी की प्रथा समाप्त होने को है। फिर भी इसका



ऐतिहासिक एवं सांस्कृतिक महत्व अब भी है। गांवों में एक सार्वजनिक डोली हुआ करती थी, जिनके पास डोली होती थी वे गांव के प्रतिष्ठित लोग होते थे। गांव की बहु-बेटियां बड़े

खानदानी पेशे को भूल चुकी है युवा पीढ़ी

आज डोली ढोनेवाले कहार जाति की नवी और युवा पीढ़ी इस पेशे को भूल चुकी है। ये गांव को छोड़ कर रोजी-रोटी की तलाश में अन्य जगहों पर कूच कर रहे हैं। गांव में बच गयी है तो सिर्फ वीरानगी, कुछ गांव में अभी भी डोली की प्रथा है लेकिन कम। वह अंतिम सांसे गिन रही है। विकास की तेज गति ने लचकती डोली की लचकती चाल को मात

दे डाली है। साथ ही शादी दुल्हा और दुल्हन तक ही सिमटी है। पूरा वैवाहिक कार्यक्रम दुल्हा और दुल्हन के आपस में ही सिमटता जा रहा है। रिश्तेदारों की भूमिका धीरे-धीरे घटती जा रही है। पहले की तरह अब ना वर पक्ष के लोगों से वधू-पक्ष का परिचय करवाया जाता है और ना ही वर पक्ष के लोगों को इतना जानने के लिए समय होता है।

है कि डीजे के शोर के आगे बैड की आवाज दबती जा रही है। यही कारण है कि अब वैवाहिक कार्यक्रमों में लोग बैड के बजाए सिर्फ डीजे ही बुक कराने लगे हैं। जितनी पुरानी परम्परा बैड बाजा,

डोली और पालकी की थी सब लुप्त होते जा रहे हैं। यहां तक की आजकल डोली या पालकी के दर्शन दुर्लभ हो गये हैं। परंतु उनके अंशेष यादों के अजायबघर में अवश्यक मिल जायेंगे।

नौसेना ने रचा इतिहास

एलसीए नेवी की आईएनएस विक्रान्त पर कराई लैंडिंग

भारत का स्वदेशी लड़ाकू विमान और विमान वाहक जहाज का एक साथ अनूठा प्रदर्शन

एजेंसी। नई दिल्ली भारतीय नौसेना ने सोमवार को 'आत्मनिर्भर भारत' की दिशा में एक और ऐतिहासिक मील का पत्थर हासिल किया। नौसेना के पायलटों ने भारत में निर्मित एयरक्राफ्ट कैरियर आईएनएस विक्रान्त पर स्वदेशी हल्के लड़ाकू विमान 'एलसीए नेवी' को सफलतापूर्वक लैंड किया। स्वदेश में ही निर्मित लड़ाकू विमान और विमान वाहक जहाज को डिजाइन, विकसित और संचालित करके भारत ने अपनी क्षमता का एक साथ अनूठा प्रदर्शन किया है। आईएनएस विक्रान्त का निर्माण केरल में भारतीय नौसेना के कोचीन



शिपयार्ड लिमिटेड में किया गया है। हल्के लड़ाकू विमान 'एलसीए नेवी' को हिन्दुस्तान एरोनॉटिक्स लिमिटेड (एचएएल) ने बनाया है। इस एयरक्राफ्ट कैरियर को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 2 सितम्बर, 2022 को नौसेना में कमीशन किया था। नौसेना के इस पोत को समुद्र पर चलता एक एयरफोर्स स्टेशन कहा जा सकता है। आईएनएस विक्रान्त देश की आत्मनिर्भरता का सबसे बड़ा सबूत है। इस विमानवाहक पोत पर 1600 कर्मी तैनात है।

NEWS इन व्रीफ

हाई कोर्ट में लेकर
नियुक्ति मामले की अगली
सुनवाई दो मार्च को

रांची। झारखंड हाई कोर्ट के कार्यवाहक चीफ जस्टिस अपरेश कुमार सिंह और जस्टिस दीपक रौशन की खंडपीठ में सोमवार को लेकर नियुक्ति मामले में दायर याचिका पर सुनवाई हुई। अब अदालत इस मामले में दो मार्च को सुनवाई करेगी। यह याचिका वर्ष 2018 में दायर की गई थी। अदालत ने राज्य भर के विश्वविद्यालयों, झारखण्ड लोक सेवा आयोग (जेपीएससी), राज्य सरकार और याचिकाकर्ता समेत अन्य पक्षकारों को लिखित बहस जमा करने का निर्देश दिया है। याचिकाकर्ता डॉ. तसलीम आरीफ की ओर से दायर याचिका में सरकार द्वारा बनाए गए परिनियम को चुनौती दी गई है। याचिका में कहा गया है कि राज्य सरकार को परिनियम बनाने का अधिकार नहीं है।

हाई कोर्ट से कचहरी
मार्केट दुकानदार संघ
को मिली बड़ी राहत

रांची। झारखंड हाई कोर्ट के न्यायमूर्ति एस चंद्रशेखर की अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने सोमवार को कचहरी मार्केट दुकानदार संघ को बड़ी राहत दी है। हाई कोर्ट ने इनके मामले में राज्य सरकार की अपील पर सुनवाई करते हुए इसे खारिज कर दिया है। खंडपीठ ने 305 दिनों के देरी से राज्य सरकार द्वारा मामले में अपील दाखिल करने पर इसे खारिज कर दिया है। हाई कोर्ट ने राज्य सरकार को छूट दी है कि वह मामले में रिज्यू याचिका दाखिल कर सकती है। दरअसल, कचहरी मार्केट दुकानदार संघ को कुपि बाजार समिति, पंडरा की ओर से रेंट पर दुकान दिया गया था।

राजभवन का 72774
लोगों ने किया दीदार

रांची। राजभवन उद्यान का सोमवार को 72774 लोगों ने दीदार किया। सात दिनों में सबसे अधिक लोगों ने सोमवार को भ्रमण किया। अबतक सात दिनों में 1,87,444 लोग राज भवन उद्यान का भ्रमण कर चुके हैं। सुबह से ही बच्चे, युवा, बुजुर्ग और महिलाओं की भीड़ रही।

रांची संसदीय क्षेत्र में
संचालित हो रहे 1162
आंगनवाड़ी केंद्र

रांची। झारखंड सरकार की ओर से दी गई जानकारी के अनुसार रांची संसदीय क्षेत्र में 1162 आंगनवाड़ी केंद्र कार्यरत हैं। इन केंद्रों के संचालन के लिए केंद्र सरकार की ओर से एकमुश्त राशि जारी की जाती है। केंद्र सरकार के स्तर पर राशि का आवंटन जिलावार नहीं होता है। यह कार्य राज्य सरकार के की ओर से किया जाता है। यह जानकारी केंद्रीय महिला एवं बाल विकास मंत्री स्मृति ईरानी ने सोमवार को लोकसभा में दी। रांची के सांसद संजय सेठ ने लोकसभा में यह सवाल पूछा था कि रांची में कितने आंगनवाड़ी केंद्र संचालित हैं।

पंडित और ब्राह्मण का तो भेद समझ लीजिए... संघ प्रमुख के बयान पर सोशल मीडिया में तेज हलचल

विशेष प्रतिनिधि। रांची संघ प्रमुख मोहन भागवत के उस बयान पर कि वर्ण-व्यवस्था पंडितों ने बनाई है, भगवान नहीं और यह गलत है, सोशल मीडिया पर भागवत की किरकिरी हो रही है। फेसबुक और ट्विटर पर लोग भागवत के कथन का मजाक उड़ा रहे हैं। कह रहे हैं कि बुद्ध सटिया गया है। आंठ-बांय-सांय बक रहा है। अब संघ की तरफ से पंडित शब्द की फिर से व्याख्या की गई है। कहा गया है कि पंडित वो होते

हैं जो ज्ञानी होते हैं। इसमें पंडित शब्द को ब्राह्मण से अलग बताया गया है। फेसबुक पर एक यूजर ने लिखा-कुछ भी लिखने के पहले यह तो समझ लो पागलों कि भागवत जी ने कहा क्या है। भागवत जी ने वर्ण व्यवस्था के लिए पंडितों को जिम्मेदार ठहराया है, ब्राह्मणों को नहीं। पंडित कौन है...जो जानकार, ज्ञानी है। तुम लोग तो पिल पड़े इसी बात को लेकर भागवत जी पर। एक अन्य यूजर ने लिखा-जातियां पंडितों ने

बनाई, तो सारे पंडित कह रहे जाति खत्म कर दो। करोगे क्या? एक अन्य यूजर ने लिखा-फिर उस मलाई का क्या होगा। न ही कोई मजबूत कंधा मिलेगा, जिससे रखकर स्वार्थ की गोली चलाई जा सके। एक वरिष्ठ पत्रकार ने लिखा-और लोग तो कपार पर सूस कर ही रहे थे, आपने तो पंढी ही कर दी। ओंने बागेश्वर बाबा के दूत लोग मथ रहे हैं, एंने आपने पंडितों को बदनाम कर दिया।

समरी लाल के कास्ट
सर्टिफिकेट के
मामले पर सुनवाई

रांची। झारखंड हाई कोर्ट में एक बार फिर सोमवार को कास्ट से भाजपा विधायक समरी लाल के कास्ट सर्टिफिकेट के मामले पर सुनवाई हुई। मामले में याचिकाकर्ता सुरेश बैठा की ओर से समय मांगे जाने पर हाई कोर्ट के न्यायमूर्ति संजय प्रसाद को कोर्ट ने नाराजगी जताई। कोर्ट ने कहा कि 22 फरवरी को अगर मामले में बहस नहीं की जाएगी तो ऑर्डर के लिए तैयार रहें। इससे पूर्व याचिकाकर्ता सुरेश बैठा की ओर से समय मांगे जाने पर प्रतिवादी समरी लाल के अधिवक्ता कुमार हर्ष की ओर से विरोध किया गया। कहा गया कि वे सुनवाई से भाग रहे हैं, मामले में दोनों पक्षों की गवाही पूरी हो गई है, अब सिर्फ बहस होना बाकी है। प्रतिवादी की ओर से यह भी बताया गया समरी लाल की ओर से गवाही खुलवाने को लेकर जो एपलपीट दाखिल की गई थी वह सुप्रीम कोर्ट से खारिज हो चुकी है। इसलिए अब इस मामले में और गवाही भी नहीं होनी है। यह भी बताया गया कि हाई कोर्ट की एकल पीठ ने समरी लाल के जाति प्रमाण पत्र रद्द किए जाने के जाति छानबीन समिति के आदेश को पिछले दिनों रद्द कर दिया है।

सात सदस्यीय थांग-टा दल
मध्य प्रदेश के लिए रवाना



नवीन मेल संवाददाता। रांची मध्य प्रदेश में आयोजित हो रहे खेलों इंडिया युथ गेम्स की पांचवीं श्रृंखला में झारखंड का प्रतिनिधित्व करने के लिए 7 सदस्यीय थांग-टा दल सोमवार को धनबाद रेलवे स्टेशन से दीक्षाभूमि एक्सप्रेस से जबलपुर के लिए रवाना हो गए। दल में 4 महिला खिलाड़ी पुनम कुमारी, राधिका सहाय, समृद्धि तथा पल्लवी कुमारी तथा एक पुरुष खिलाड़ी सौरभ भारती के अलावा टीम मैनेजर ममता पांडेय व कोच रंजीत केशरी शामिल हैं। ज्ञात हो कि थांग-टा की स्पर्धा मध्य प्रदेश के मंडला में जिला

आपदा के तहत क्षतिपूर्ति मुआवजा अनुदान की मिली स्वीकृति
तमाड़ अंचल के प्रभावितों को मिलेगा
मुआवजा, डीसी ने दिया निर्देश

नवीन मेल संवाददाता रांची विशिष्ट स्थानीय आपदा से प्रभावित व्यक्तियों को हुई क्षतिपूर्ति के लिए जिला प्रशासन की ओर से मुआवजा दिया जायेगा। उपयुक्त, रांची राहुल कुमार सिन्हा ने राज्य विशिष्ट स्थानीय आपदा (सड़क दुर्घटना/सर्प दंश) के तहत क्षतिपूर्ति मुआवजा देने के लिए स्वीकृति दी है। विशिष्ट स्थानीय आपदा से प्रभावित व्यक्तियों को हुई क्षतिपूर्ति के लिए मुआवजा देने के लिए प्राप्त आवंटन से सात लाख रुपये की निकासी की स्वीकृति उपयुक्त द्वारा दी गयी है, जो तमाड़ अंचल के चार प्रभावितों को दिया जायेगा।



राज्य विशिष्ट स्थानीय आपदा (सड़क दुर्घटना/सर्प दंश) से हुई मृतकों एवं प्रभावितों की विवरणी जिन्हें मुआवजा राशि दी जाएगी : आवेदक का नाम :- प्रमिला लोहरा

विहिप सेवा विभाग के
सहयोग से दिव्यांग
विनोद की हुई अंत्येष्टि

रांची। पिछले 20 वर्षों से हरमू रोड स्थित नवजीवन संस्थान में रह रहे दिव्यांग विनोद का विश्व हिंदू परिषद सेवा विभाग के सहयोग से मुक्तिधाम में अंत्येष्टि की गई। विहिप सेवा विभाग के प्रांतीय प्रमुख अशोक कुमार अग्रवाल एवं प्रांतीय प्रवक्ता संजय सराफ ने बताया कि 5 वर्ष की आयु से सैलिलब्रल पल्सी नामक रोग से ग्रसित दिव्यांग, विनोद का प्राकृतिक कारणों से देहावसान हो गया। स्व. विनोद के आगे पीछे कोई नहीं है। इनका कोई घर परिवार नाते-रिश्तेदार भी नहीं है। संस्थान ने इन्हे सड़क से उठा कर पांच वर्ष की अवस्था में लाया गया था। बीमारी के कारण वाणी का भी लोप हो गया था। सेवा विभाग द्वारा मारवाड़ी सहायक समिति द्वारा संचालित स्वर्णद्वार पर सारी व्यवस्था कर स्व. विनोद के पार्थिव देह को पूरे विधि-विधान से पंचतत्व में समर्पित किया गया।

तमाड़ अंचल के चार
प्रभावितों को मिलेगा
सात लाख मुआवजा

रांची। विशिष्ट स्थानीय आपदा से प्रभावित व्यक्तियों को हुई क्षतिपूर्ति के लिए जिला प्रशासन की ओर से सात लाख मुआवजा दिया जायेगा। उपयुक्त राहुल कुमार सिन्हा ने सोमवार को राज्य विशिष्ट स्थानीय आपदा (सड़क दुर्घटना/सर्प दंश) के तहत क्षतिपूर्ति मुआवजा देने के लिए स्वीकृति दी है। विशिष्ट स्थानीय आपदा से प्रभावित व्यक्तियों को हुई क्षतिपूर्ति के लिए मुआवजा देने के लिए प्राप्त आवंटन से सात लाख रुपये की निकासी की स्वीकृति उपयुक्त द्वारा दी गयी है, जो तमाड़ अंचल के चार प्रभावितों को दिया जायेगा। इनमें प्रमिला लोहरा को चार लाख, निर्मल गोरई को एक लाख, धनंजय सिंह मुंडा को एक लाख, सम्फला देवी को एक लाख रुपये दिया जाएगा।

लोकतंत्र का मतलब सिर्फ चुनाव नहीं
जीवन शैली और संस्कृति है : रविभूषण

नवीन मेल संवाददाता। रांची राजनीतिक परिपक्वता का अभाव है। यह अभाव राजनीतिक दलों में भी और आम जन मानस में भी मौजूद है जिसका फायदा फासीवादी ताकतें उठा रही हैं। राजनीतिक दलों को अपनी दायित्व पूरा करना होगा। मौजूदा समय की यह पहली जरूरत है उपरोक्त बातें हैं। आज भाकपा माले राज्य कार्यालय में आयोजित परिचर्चा मौजूदा दौर में फासीवाद की चुनौतियां और वाम लोकतांत्रिक शक्तियों की भूमिका र को संबोधित करते हुए जसम के राष्ट्रीय अध्यक्ष प्रोफेसर रवि भूषण ने कहा। मौजूदा लोकतंत्र का मतलब सिर्फ चुनाव नहीं है यह जीवन शैली और संस्कृति भी है। वर्तमान समय में वह सब कुछ हो रहा है जो पिछले 70 सालों में नहीं हुआ अब



तो जजों की नियुक्तियों पर भी सत्ता और न्यायालय में तकरार हो रही है। प्रोफेसर रवि भूषण ने अपने सम्बोधन में आगे कहा की फासीवाद के खिलाफ देश के सभी राजनीतिक दलों को वन टू वन कंटेस्ट करना होगा तभी फासीवादी ताकतों को परास्त किया जा सकता है, जो कठिन काम होने के बावजूद फासीवादी ताकतों की उर्वर और निर्णायक भूमि देश के हिंदी

भाषी क्षेत्र में चेकअप प्रणाली को ठीक कर इसे शिकस्त दे सकते हैं। भाकपा माले अपने 11वें महाधिवेशन के माध्यम से इसकी शुरुआती पहल कर सकती है। जन सरोकार से जुड़े स्वतंत्र पत्रकार और बुद्धिजीवी फैसल अनुराम ने कहा कि कारपोरेट जगत ने राजनीति लोकतांत्रिक संविधान मीडिया और संस्कृति सब को हाईजेक कर लिया है।

जरूरतमंदों के बीच
कंबल का वितरण



रांची। शहर के वार्ड नं 11 में पीस रोड बाय लेन कुम्हार टोला में गरीब असहाय एवं वंचित परिवारों के बीच कंबल का वितरण किया गया। कंबल वितरण में मुख्य रूप से सीपीआई के जिला मंत्री अजय सिंह, गरीबों के बीच कार्य करने वाली समाजसेवी महिला नेत्री फरजाना फारूकी एवं फुटपाथ दुकानदार के अध्यक्ष जीत गुप्ता ने संयुक्त रूप से 80 परिवारों के बीच कंबल का वितरण किया। कंबल मिलने के बाद लोगों ने खुशी का इजहार किया और कहा कि सभी लोग कंबल बांटने आते हैं परन्तु हम लोगों के बीच कोई नहीं आता है। आपलोगों ने हमारी मदद की। सीपीआई जिला मंत्री अजय सिंह ने कहा कि हम लोगो अर्थीम व्यक्ति तक मदद पहुंचाने का काम करते हैं।

राजेश बने श्री शिव बारात
महासमिति के अध्यक्ष

नवीन मेल संवाददाता। रांची श्री शिव बारात आयोजन महासमिति पहाड़ी मंदिर के द्वारा रविवार को पहाड़ी मंदिर के निकट वार्ड कार्यालय रातू रोड में बैठक की गयी। इस बैठक में समिति का निर्णय कि आयोजन के मुख्यमंत्री झारखंड हेमंत सोरेन मुख्य अतिथि होंगे। मुख्य संरक्षक सुबोधकांत सहाय, संरक्षक संजय सेठ, सीपी सिंह, महुआ मांझी, नवनीत सिंह, सूरजभान सिंह, जितेंद्र सिंह, रमेश सिंह, अजयनाथ शाहदेव, रंजन कुमार, सुमित सिंह, निखिल मिश्रा, दिलीप गुप्ता, विनय सरावगी, भरत काशी, संजय मिनोचा, अध्यक्ष राजेश कुमार साहू, महासचिव संजय कुमार, सचिव राजकुमार तलेजा, कार्यकारी अध्यक्ष राजू काठपाल, कोषाध्यक्ष जीतू अरोड़ा, दीपकनंद, मुख्य संयोजक दीपक लाल, संयोजक राजन वर्मा, मीडिया प्रभारी शिव किशोर शर्मा, झांकी कलाकार



प्रभारी श्रीराम सिंह, प्रवक्ता सह संचालक बादल सिंह, उपाध्यक्ष, नरेश मकड़, सह मंच संचालक भोलू सिंह, बारात प्रभारी संजय सिंह लल्लू, गगन कुमार, उपाध्यक्ष आशुतोष सिंह, संगठन मंत्री गुलशन मिठा, साथ ही महिला समिति का गठन किया गया, जिसमें संरक्षक रीमा देवी, उर्मिला चौधरी, शोभा यादव अध्यक्ष पिया वर्मन, वरीय उपाध्यक्ष विधा कुमारी, अर्चना मिठा, अंजना प्रियदर्शिनी, उपाध्यक्ष अनिता कुमारी, नीतू बजाज, सपना चौधरी, राशिका बजाज आदि लोग शामिल थे। प्रवक्ता श्री शिव बारात आयोजन महासमिति पहाड़ी मंदिर के शिवकिशोर शर्मा ने जानकारी दी।

75 आजादी का अमृत महोत्सव

स्पर्श कुष्ठ जागरूकता अभियान

हेमन्त सोरेन
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

30 जनवरी से 13 फरवरी 2023

आजादी के अमृत महोत्सव पर कुष्ठ मुक्त भारत की ओर...

चमड़ी पर दाग, चकते, सुन्नपन कुष्ठ रोग हो सकता है।

हाथ मिलाएँ कुष्ठ मिटाएँ

एम.डी.टी. कुष्ठ को तन से मिटा ही देती है।

आओ मिलकर झारखण्ड को कुष्ठ रोग से मुक्त करने का संकल्प करें।

एन एल ई पी

अधिक जानकारी के लिए अपने नजदीकी स्वास्थ्य केन्द्र, अस्पताल, जिला कुष्ठ अधिकारी एवं सहिया दीदी से सम्पर्क करें।

स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग
झारखण्ड सरकार

PR No. 289306 (Health Med Edu and Family Welfare) 2022-23

प्रशिक्षण एमएसएमई-विकास को लेकर प्रबंधन विकास कार्यक्रम का आयोजन

उद्यमियों को मैनेजमेंट संबंधी जानकारी देना मकसद

नवीन मेल संवाददाता रांची। सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्रालय, भारत सरकार, के स्थानीय कार्यालय एम.एस.एम.ई-विकास कार्यालय, रांची द्वारा सोमवार को प्रातः 11.00 बजे एमएसएमई-विकास कार्यालय, रांची के सभा कक्ष में साप्ताहिक प्रबंधन विकास कार्यक्रम का उद्घाटन किया गया। इस कार्यक्रम का उद्देश्य रांची एवं आसपास के जिले के स्थानीय उद्यमियों तथा भावी उद्यमियों को डिजिटल मार्केटिंग एवं स्पल्टाई चैन मैनेजमेंट के बारे में विस्तृत प्रशिक्षण एवं जानकारी देना है। इस कार्यक्रम में 31 प्रतिभागियों को दिनांक-06 फरवरी 2023 से 10 फरवरी 2023 तक विभिन्न विशेषज्ञों द्वारा डिजिटल मार्केटिंग और स्पल्टाई चैन मैनेजमेंट का परिचय,



डिजिटल मार्केटिंग के विभिन्न उपकरण, लॉजिस्टिक एंड डिस्ट्रीब्यूशन ऑप्टिमाइजेशन, उपभोक्ता व्यवहार और खरीदारी प्रक्रिया, सर्च इंजन ऑप्टिमाइजेशन, सर्च इंजन मार्केटिंग, ऑनलाइन मार्केटिंग, सोशल मीडिया मार्केटिंग, गूगल ऐड सेन्स एंड एफिलिएटेड मार्केटिंग, गूगल एनलिटिक्स आदि विषयों पर प्रशिक्षण दिया जाएगा। सफलतापूर्वक प्रशिक्षण उपरांत प्रशिक्षार्थियों को प्रमाण-पत्र प्रदान

किया जाएगा। श्री सुरेंद्र शर्मा, सहायक निदेशक, एम.एस.एम.ई.-विकास कार्यालय, रांची ने कार्यक्रम में स्वागत संबोधन एवं मंच संचालन किया। उन्होंने अपने स्वागत भाषण के दौरान योजना के उद्देश्य पर प्रकाश डाला। प्रतिभागियों को सुरेश अग्रवाल, अध्यक्ष, कोकर लघु औद्योगिक क्षेत्र संघ, रांची, श्री एस आर पासवान, जेनरल मैनेजर, डीआईपी, रांची ने झारखंड सरकार द्वारा उद्यमियों के विकास

हेतु उपलब्ध योजनाओं के बारे में विस्तृत जानकारी दिया। श्री इंद्रजीत यादव, संयुक्त निदेशक एवं कार्यालय प्रमुख ने अपने अध्यक्षिय भाषण में एक सफल उद्यमी बनने के लिए सभी प्रतिभागियों को डिजिटल मार्केटिंग एवं स्पल्टाई चैन मैनेजमेंट के सरकारी एवं प्राइवेट प्लेटफार्म का उपयोग करके अपने व्यापार को बढ़ाने हेतु प्रेरित किया तथा उन्हें हर संभव मदद का आश्वासन दिया। गौरव, सहायक निदेशक, एम.एस.एम.ई.-विकास कार्यालय, रांची ने प्रतिभागियों के प्रश्नों का उचित जवाब दिया, साथ ही उन्होंने भावी उद्यमियों को इस प्रशिक्षण से अधिक से अधिक लाभ लेने का आवाहन किया तथा अतिथियों एवं प्रतिभागियों का धन्यवाद ज्ञापन करते हुए उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की।

31 साल बाद विधवाओं के गांव में बदल गयी है फिजा

अमरनाथ सोनी
मेदिनीनगर। पलामू में कई राज दफन हैं। इसकी एक बानगी शहर से 55 किलोमीटर दूर मलवरिया गांव में देखने को मिलती है। यहाँ की फिजा अब बदल गयी है। कभी यहाँ चारों तरफ सन्नाटा पसरा हुआ रहता था। लेकिन अब वैसी कोई बात नहीं है। समय के अंतराल पर सब कुछ बदल गया है। 90 के दशक में यह गांव जमीन की लड़ाई को लेकर खूनी संघर्ष का केंद्र रहा। इन सालों में दो दर्जन से अधिक लोगों ने अपनी जान गंवाई थी। आज भी वो खोफनाक मंजर को याद कर स्थानीय लोग सहम जाते हैं। उस काली शाम के खूनी स्याह को याद कर आज भी लोग कांप जाते हैं। 4 जून 1991 की शाम मलवरिया गांव इतिहास के पन्नों

में दर्ज हो गया और पूरे भारत में चर्चा का केंद्र बन गया था। इस गांव में एक साथ 10 लोगों को मौत के घाट उतार दिया गया था। इसमें चार महिलाएँ भी शामिल थीं। प्रतिशोध की आग ने इस गांव को रक्तरीजित कर दिया। गांव के स्थानीय दुकानदार की हत्या नक्सली संगठन द्वारा की गई थी। जिसका बदला लेने के लिए सनलाइट सेना का गठन हुआ। सनलाइट सेना ने एक साथ परिजनों समेत 10 लोगों को मौत के घाट उतार दिया। अदावत की यही वारदात मलवरिया नरसंहार कहलाया। जिसके ना सिर्फ अविभाजित बिहार बल्कि पलामू समेत पूरे देश में इस जघन्य

हत्याकांड की चर्चा हुई। उसी साल जुलाई में बिहार में विधानमंडल इस मुद्दे को लेकर गहन चर्चा भी की गयी। तत्कालीन मुख्यमंत्री ने पीड़ितों से मुलाकात कर मदद का भरोसा भी दिया। बदले की आग तो शांत हो गयी। लेकिन इसकी काली परछाई इस गांव पर लंबे समय तक छाई रही। एक वक्त था जब मलवरिया की विधवाओं का गांव कहा जाता था। क्योंकि घर के जो भी कमाने वाले पुरुष थे उन्हें मौत की नींद सुला दी गयी थी। आलम ऐसा था कि खोफ के मारे दूसरे गांव का कोई भी व्यक्ति इस गांव में अपनी बेटी की शादी नहीं करता था। लेकिन तीन दशक बाद आज इलाके के हालात

बदल गये हैं। नक्सल संगठन आज कमजोर हो गये हैं और झारखंड बिहार में अपनी अंतिम सांसे गिन रहे हैं। पर ये अपने पीछे कई रक्तरीजित कहानियां छोड़ गए हैं। गांव के पूर्व मुखिया बताते हैं कि एक वक्त था मलवरिया विधवाओं के विलाप से दहल उठा था। पर अब माहौल पूरी तरह बदल गया है। नक्सल के खिलाफ बनी थी सनलाइट सेना: मलवरिया नरसंहार से पहले सनलाइट सेना का गठन हुआ था। सनलाइट सेना मलवरिया से ही पूरे इलाके में गतिविधियों का संचालन करती थी। 90 के दशक में सनलाइट सेना और नक्सल संगठन के आपसी खूनी संघर्षों में

दरजनों लोगों की जानें गईं। सनलाइट सेना और नक्सल संगठन पलामू, गढ़वा और बिहार के सीमावर्ती इलाकों में आपस में कई लड़ाइयां लड़ीं। स्थानीय लोग बताते हैं कि ऐसी परिस्थिति बन गई थी कि सेना का गठन हुआ। मलवरिया और उसके आसपास के इलाके में कई घटनाएँ हुई थी। लेकिन उनका गांव इससे अछूता था। यहाँ सुख शांति थी लेकिन अचानक परिस्थितियाँ बदली और घटनाएँ होने लगीं। उन्होंने एक लंबा वक्त जेल में बिताया है अब यहाँ सब कुछ शांत है। जमीन की लड़ाई में कई संगठनों का हुआ था उदय: पलामू में मलवरिया नरसंहार के बाद यहाँ जमीन की लड़ाई और तेज हो गई। इससे पहले जमीन के विवाद में कई खूनी संघर्ष हुए। मलवरिया नरसंहार से पहले अविभाजित बिहार में जमीन विवाद में कई संगठनों का उदय हो चुका और कई हत्याएँ भी हो चुकी थीं। उस दौरान अगल बगल के गांव में जमीन विवाद था। हालांकि मलवरिया का इससे लेना देना नहीं था पर इसकी आंच गांव तक पहुंची और यहाँ भी खूनी संघर्ष हुआ। 90 के दशक में जमीन समेत कई बिंदुओं पर नक्सल संगठन और दूसरे संगठनों के बीच संघर्ष हुए। इस दौरान सनलाइट सेना के अलावा भी कई संगठनों का भी उदय हुआ पर आज सब कुछ खत्म हो गया।



कांग्रेसियों ने केंद्र सरकार के खिलाफ प्रदर्शन व नारेबाजी की



नवीन मेल संवाददाता। गिरिडीह अडाणी समूह को लेकर हिंडेनबर्ग रिपोर्ट मामले में सोमवार को गिरिडीह कांग्रेस ने एलआईसी कार्यालय और भारतीय स्टेट बैंक ब्रांच के बाहर केन्द्र सरकार के

खिलाफ प्रदर्शन किया और जमकर नारेबाजी की। इस दौरान प्रदर्शन में कांग्रेस जिला अध्यक्ष धनंजय सिंह, कार्यकारी अध्यक्ष सतीश केडिया, प्रदेश सचिव ऋषिकेश मिश्रा, युवा कांग्रेस के जिला अध्यक्ष हसन

अली, पूर्व जिला अध्यक्ष नरेश वर्मा, कांग्रेस नेता सद्दाम हुसैन, महमूदली खान लड्डू समेत कई कांग्रेसी नेताओं ने एलआईसी और स्टेट बैंक ब्रांच के बाहर प्रदर्शन किया। और कहा की एलआईसी

और बैंक में देश की बड़ी आबादी का पैसा सुरक्षित है, लेकिन मोदी सरकार ने अडाणी समूह में इनके पैसे निवेश करकर देश की जनता के पैसे को जोखिम में डाल दिया है। और सब खेल सिर्फ मोदी सरकार के इशारे पर किया गया। देश की जनता इस बात को लेकर भयभीत है कि उनका पैसा सुरक्षित रह गया है या नहीं। कब अरबों रुपए अदानी समूह के शेयर में डूब जाए, कोई नहीं कह सकता। जबकि हिंडेनबर्ग की रिपोर्ट सही वक्त पर सामने आया, जिसे मोदी और अदानी समूह की दोस्ती का सच उजागर हुआ। इधर प्रदर्शन को लेकर ही नगर थाना पुलिस भी मुस्तैद रही। लेकिन गिरिडीह कांग्रेस का प्रदर्शन शांतिपूर्ण रहा। और एलआईसी और स्टेट बैंक के समीप प्रदर्शन के बाद समाप्त हो गया।

‘संत रविदास के जीवन से प्रेरणा लें विद्यार्थी’



नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा मनोहर लाल अग्रवाल सरस्वती विद्या मंदिर प्लस टू विद्यालय में संत शिरोमणि रविदास जी की जयंती मनाई गई। इस अवसर पर तरुण भारती और कन्या भारती के अध्यक्ष ने क्रमशः वंदना सभा में संत रविदास जी की तस्वीर पर पुष्पाचन कर उन्हें नमन किया। सभा में प्रीति कुमारी गुप्ता के द्वारा संत रविदास जी की जीवनी का संक्षिप्त परिचय दिया गया जिसमें संत रविदास मध्यकालीन भारतीय संत परंपरा के एक महान संत थे। संत रविदास ने अपने दोहों व पदों के माध्यम से समाज में जातिगत भेदभाव को दूर

कर सामाजिक एकता पर बल दिया और मानवतावादी मूल्यों की नींव रखी इतना ही नहीं वह ऐसे समाज की कल्पना भी करते हैं जहाँ किसी प्रकार का लोभ, लालच, दुख, दरिद्रता और भेदभाव ना हो। रैदास ने अपने आचरण तथा व्यवहार से प्रमाणित कर दिया है कि मनुष्य अपने जन्म तथा व्यवसाय के आधार पर महान नहीं होता बल्कि विचारों की श्रेष्ठता समाज के हित की भावना से प्रेरित कार्य तथा सद्ब्यवहार जैसे गुण ही मनुष्य को महान बनाने में सहायक होते हैं। हमें उनके जीवन से प्रेरणा लेनी चाहिए।

आंदोलन चिह्नितकरण आयोग की बैठक अपने क्षेत्र में आंदोलनकारियों का पहचान शुरू करें : विधायक



नवीन मेल संवाददाता। गिरिडीह झारखंड आंदोलन चिह्नितकरण आयोग की बैठक सोमवार को गिरिडीह जामुनो कार्यालय में हुई। बैठक में आयोग के सदस्य भुनेश्वर महतो, नरिंह मुर्मु के साथ सदर विधायक सुदिव्य कुमार सोनू भी शामिल हुए। आयोग के बैठक के दौरान सदस्य महतो ने कहा कि आंदोलन से जुड़े आंदोलनकारियों का पहचान करेगा। सदर विधायक ने कड़ा निर्देश देते हुए कहा कि अगर पहचान किए जाने के क्रम में किसी के द्वारा रुपए की मांग किया जाता है तो उसे सदस्यों के खिलाफ सख्त कार्रवाई भी किया जाएगा। इधर बैठक में आयोग के सदस्यों के साथ पार्टी के कई नेता और कार्यकर्ता शामिल हुए।

क्षेत्र में आंदोलनकारियों का पहचान शुरू करें और उनके फार्म भरकर पार्टी कार्यालय को सौंपें। आयोग के सदस्य ने पार्टी अध्यक्ष संजय सिंह से राज्य सरकार के इस कार्य को गंभीरता के साथ लेने का सुझाव दिया। इस बीच सदर विधायक सोनू ने कहा कि पूरे जिले में पांच सदस्यी टीम झारखंड आंदोलन से जुड़े आंदोलनकारियों का पहचान करेगा। सदर विधायक ने कड़ा निर्देश देते हुए कहा कि अगर पहचान किए जाने के क्रम में किसी के द्वारा रुपए की मांग किया जाता है तो उसे सदस्यों के खिलाफ सख्त कार्रवाई भी किया जाएगा। इधर बैठक में आयोग के सदस्यों के साथ पार्टी के कई नेता और कार्यकर्ता शामिल हुए।

सिमडेगा में कांग्रेसियों ने किया धरना प्रदर्शन

सिमडेगा। सिमडेगा जिला कांग्रेस कमेटी के जिला अध्यक्ष डेविड तिकी की अगुवाई में प्रदेश कांग्रेस के निर्देश पर एलआईसी और एसबीआई कार्यालय के समीप कांग्रेसियों ने धरना प्रदर्शन करते हुए जमकर केंद्र सरकार के खिलाफ एवं अडाणी अंबानी के खिलाफ नारेबाजी की मौके पर कहा गया कि केंद्र सरकार के गलत नीति एवं भारत के दो व्यापारियों से सांठगांठ कर गरीबों का पैसा लूटवाने के विरुद्ध धरना प्रदर्शन एवं जूलूस निकालकर आम आदमी को जागरूक करने का आह्वान किया सिमडेगा विधायक भूपण बाड़ा ने कहा कि देश की आजादी के बाद देश के प्रथम प्रधानमंत्री पंडित जवाहरलाल नेहरू जी ने एलआईसी और शहीद ज़िंदगी गांधी ने एसबीआई बनाई ताकि देश के जानतका पैसा देश के सबसे सुरक्षित हाथों में रहे। परंतु केंद्र के नेत्र नदी मोदी सरकार देश के सार्वजनिक धरोहर रेलवे, हवाई अड्डा, आदि को बेचने का काम किया अब गरीबों के खून पसीने की गद्दी कमाई जो बैंक में जमा किया गया उसे भी नरेंद्र मोदी सरकार अपने दोनों साथी अडानी, अम्बानी के माध्यम से लूटने और लूटवाने का कार्य कर देश को कंगाल बना रहा है।

कृषि उपज एवं पशुधन विपणन विधेयक 2022 का होगा पुरजोर विरोध: चैंबर

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा लोहरदगा एंड इंडस्ट्रीज के कार्यकारी समिति का बैठक में व्यापारियों के समस्याओं को लेकर गम्भीर मुद्दों पर चर्चा हुई। जिसमें हाल में पारित उपज एवं पशुधन विपणन विधेयक 2022 का पुरजोर विरोध करने का निर्णय लिया गया। मंगलवार को सभी व्यापारियों से काला बिल्ला तथा प्रतिष्ठानों में काला झंडा लगाकर विरोध करने का चैम्बर द्वारा आह्वान किया गया है। इसके लिये सम्पूर्ण कार्यकारी जिला में चूमकर सभी व्यापारियों से सम्पर्क करेगी। जातव्य हो कि उक्त पारित विधेयक के तहत खाद्यान व पशुधन व्यापारियों को 2% कृषि कर देने के बाद ही व्यापार करना है। जिसमें महीना में 5 क्विंटल या उससे अधिक खद्यान खरीद विक्री करने पर 2% कृषि कर देना होगा एवम साथ ही साथ विभिन्न प्रकार के प्रपत्र भी भरना अनिवार्य कर दिया गया है। सरकार के इस गलत नीति के कारण अफसरशाही हावी रहने व प्थचौर का बोलबाला रहने का प्रबल संभावना है। जबकि



चैम्बर कार्यकारी में निम्न मुद्दों पर भी चर्चा हुई जैसे एक मध्यस्थता केंद्र बनाये जाने का भी निर्णय लिया गया जिसमें व्यापारियों के आपसी विवाद तथा व्यापारी व ग्राहकों के संग हुए विवादों का निपटारा किया जायेगा। जबकि आगामी 5 मार्च को अग्रसेन भवन में व्यापारियों के साथ होली मिलन समारोह मनाये जाने का निर्णय लिया गया। वही शहर के प्रवेश द्वारों पर चैम्बर का स्वागत बोर्ड लगाने का भी निर्णय लिया गया। तथा होली के बाद पड़ने वाले दिन बुधवार से साप्ताहिक बन्दी भी किया जाना तय हुआ। साथ ही साथ चैंबर का सोसाईटी एक्ट के अधीन पंजीकरण

करवाने तथा नई सदस्यता अभियान अनवरत रखे जाने का निर्णय हुआ। एवं इस माह के अंदर सभी सदस्यों के बीच सदस्यता प्रमाण पत्र भी वितरण कर दिया जायेगा। बैठक में फेडरेशन के क्षेत्रीय उपाध्यक्ष राजेश कमल प्रसाद केशरी, अध्यक्ष रितेश कुमार, सचिव राकेश कुमार सिन्हा, वरीय उपाध्यक्ष पंकज कुमार जायसवाल, कोषाध्यक्ष दीपक पोद्दार, सह सचिव अनीश कुमार, कार्यकारी सदस्य धर्मेश कुमार, पीयूष केशरी, पुरुषोत्तम नाथ तिवारी, उत्तम कुमार, चन्दन गोयल, फिरोज शाह, व्यापारी दीपक जायसवाल उपस्थित थे।

दशहत पलामू प्रमंडल में आतंक का पर्याय बना तेंदुए का कोई पता नहीं

वन विभाग को अंदेशा है मप्र. से आया था तेंदुआ

नवीन मेल संवाददाता। मेदिनीनगर पलामू प्रमंडल के इलाके में तीन बच्चों की जान लेने वाला तेंदुआ मध्यप्रदेश से इलाके में आया था। ऐसा वन विभाग के अधिकारियों को अंदेशा है। तेंदुआ का लोकेशन पिछले 15 दिनों से नहीं मिल रहा है, ना ही तेंदुए द्वारा हमले की जानकारी मिल पा रही है। विभाग को आशंका है कि तेंदुआ वापस अपने इलाके में लौट गया है। विभाग के अधिकारियों ने बताया कि मध्य प्रदेश के संजय टाइगर के इलाके में मानव जीवन को तेंदुआ लगातार निशाना बना रहे थे। उस इलाके में तीन तेंदुए पकड़े गए थे। जबकि कई इलाके से भाग गए थे। विभाग को आशंका है कि वही



तेंदुआ गढ़वा के इलाके से आया था। आरसीसीएफ सह पलामू टाइगर रिजर्व के निदेशक कुमार आशुतोष ने बताया कि तेंदुआ का

लोकेशन अब तक नहीं मिल पाया है। विभाग को आशंका है कि तेंदुआ छत्तीसगढ़ के इलाके में दखिल हो गया है। विभाग इलाके

में नजर बनाए हुए है। पलामू टाइगर रिजर्व और उसके आसपास के इलाके में 90 से 100 के करीब तेंदुए मौजूद हैं, लेकिन इन इलाकों

में मानव जीवन पर तेंदुए द्वारा हमला करने का इतिहास नहीं है। तेंदुआ द्वारा गढ़वा के इलाके में मानव जीवन पर हमला पहली घटना थी। इलाके में तेंदुआ ने कभी मानव जीवन को निशाना नहीं बनाया था। पलामू टाइगर रिजर्व का कॉरिडोर मध्य प्रदेश के सतपुड़ा जंगल से जुड़ा हुआ है। विभाग के अधिकारियों के अनुसार तेंदुआ और हाथी का कॉरिडोर पीटीआर से निकल कर सिंगरौली होते हुए सतपुड़ा तक है। इलाके में तीन बच्चों को मारने वाले तेंदुए का फोटो तक ट्रैकिंग कैमरे में दर्ज नहीं हो पाया है। 28 दिसंबर 2022 के बाद से तेंदुआ ने किसी भी मानव जीवन पर हमला नहीं किया है।

नवीन मेल संवाददाता। सिमडेगा शहरी क्षेत्र के डेली मार्केट परिया में झुग्गी झोपड़ी में धड़ल्ले से अवैध देसी शराब का कारोबार जारी है। जिसके कारण कई प्रकार की अपराधिक गतिविधियाँ होती हैं और लोगों को आवागमन में भी काफी परेशानियों का सामना करना पड़ता है। इस को ध्यान में रखते हुए सिमडेगा एसपी के निर्देश पर अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी की मौजूदगी में सिमडेगा पुलिस के द्वारा अभियान चलाते हुए सभी सामानों को नष्ट कर सामान को जब्त किया एवं कई महिलाओं को महिला पुलिस के माध्यम से गिरफ्तार कर थाना लाया गया। अचानक पुलिस के आगमन को देखते हुए सभी

धनबाद में खड़ी हाइवा में लगी आग

धनबाद। शहर के पूर्वी टुंडी थाना क्षेत्र में रविवार देर रात शंकरडीह पथ निर्माण कंपनी एबीएल इंफ्रास्ट्रक्चर प्राइवेट लिमिटेड के वेस कैंप जमडीहा में खड़ी एक हाइवा में आग लग गई। आग लगने की सूचना मिलने के बाद कंपनी की तरफ आस पास के लोग पहुंचे और किसी तरह आग पर काबू पाया गया। कंपनी के अंगरज सिंह एवं अशोक महतो ने सोमवार को बताया कि दो-चार दिन से कुछ लोग कंपनी के लोगों को तंग कर रहे थे। उन्होंने बताया कि हाइवा में किसी ने आग लगा दी है। घटना की सूचना कंपनी ने पूर्वी टुंडी थाना पुलिस को दे दी है। वैसे इस क्षेत्र को उग्रवाद प्रभावित भी माना जाता है। बताया जाता है कि पथ की निर्माण विभाग की ओर से बनवाया जा रहा है। इस पथ के बनने से टुंडी से पूर्वी टुंडी नजदीक हो जायेगा। पुल पुलिया के निर्माण कार्य और लेवलिंग का कार्य चल रहा है।

जिला जल एवं स्वच्छता समिति की बैठक

हजारीबाग। उपायुक्त सभागार में उपायुक्त नैसी सहाय की अध्यक्षता में जिला जल एवं स्वच्छता समिति की बैठक आयोजित की गई। बैठक में जल जीवन मिशन एवं स्वच्छ भारत मिशन पर चर्चा की गई। जल जीवन मिशन के तहत की समीक्षा में पाया गया कि जिले में अबतक 25.53 प्रतिशत घरों में पाइप कनेक्शन लग पाया है। शेष बचे पाइप कनेक्शन को जल्द पूरा करने का निर्देश उपायुक्त ने पेयजल विभाग के कर्मियों को दिया।

सिमडेगा : गांधी मेला में अंतिम दिन उमड़ी भीड़



सिमडेगा। सिमडेगा में 26 जनवरी से गांधी मैदान में आयोजित गांधी मेला शांतिपूर्ण तरीके से सोमवार को संपन्न हो गयी जहाँ पर मेला का अंतिम दिन भी हजारों की संख्या में मेला देखने के लिए लोग पहुंचे इस दौरान खेल तमाशा सहित विभिन्न चीजों का आनंद उठाया। 26 जनवरी से लेकर प्रत्येक दिन मेला में हजारों की संख्या में लोगों की भीड़ उमड़ी और लोगों ने शांतिपूर्ण तरीके से मेले का आनंद उठाया इधर मेले को लेकर विधि व्यवस्था हेतु सिमडेगा डीसी के निर्देश पर अनुमंडल पदाधिकारी के द्वारा जगह-जगह पर दंडाधिकारी एवं पुलिस बल की प्रतिनिधि की थी ताकि मेले के दौरान किसी प्रकार की व्यक्तियों को कोई दिक्कत ना हो इसके अलावा मेला में सीसीटीवी कैमरा भी लगाया गया था जिससे कि लोगों को किसी प्रकार का असुविधा होने पर सीसीटीवी का मदद लिया जा सके इधर नगर परिषद सिमडेगा द्वारा शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न कराने को लेकर सभी आए हुए लोगों का आभार व्यक्त किया है वहीं इधर मेला में झारखंड बंगाल उड़ीसा बिहार छत्तीसगढ़ सहित अलग-अलग राज्य से यहाँ पर लोग दुकान लेकर आए थे और सभी लोगों ने मेले में 10 दिनों तक लोगों के बीच मनोरंजन कराया।

बाजारटांड के पुनर्विकास के लिए कवायद शुरू

गुमला। उपायुक्त सुशांत गौरव के निर्देश पर नगर परिषद के कार्यपालक पदाधिकारी ने जनप्रतिनिधियों के साथ सोमवार शाम बाजार टांड क्षेत्र का औचक दौरा किया। इस निरीक्षण के क्रम में नगर परिषद के अध्यक्ष दीपनारायण उरांव, उपाध्यक्ष कलीम अख्तर, वार्ड पार्षद शैल मिश्रा वार्ड पार्षद हरजीत सिंह आदि भी मौजूद थे। धूमण के दौरान वहाँ मौजूद आधारभूत संरचनाओं की वर्तमान स्थितियों का जायजा लिया गया तथा पुनर्विकास की संभावनाओं पर संभन किया गया। कार्यपालक पदाधिकारी ने बताया कि सर्वसम्मति से जल्दी ही इस बाजार क्षेत्र को सप्ताह में 2 दिन की बजाय डेली मार्केट के रूप में विकसित करने की योजना बनाई जा रही है। बताया कि अगली बोर्ड बैठक में इस बाजार के नामकरण करने के लिए भी प्रस्ताव रखा जाएगा। निरीक्षण के दौरान अभियंताओं ने प्रतिवेदित किया कि यहाँ कुल 111 पक्की दुकानें बनी हुई हैं जिसमें से कुछ जर्जर हो गई हैं, इस पर इंडो ने निर्देश दिया कि जो दुकानें जीर्णोद्धार लायक हैं उनकी मरम्मत करवाएँ तथा जो जीर्णोद्धार हो गई हैं उनको विहित प्रक्रिया अपनाकर ध्वस्त करें।

झुग्गी झोपड़ी में धड़ल्ले से बिक रही अवैध शराब

शराब बेचनेवालों पर हुई कार्रवाई तोड़फोड़ कर सामानों को किया जब्त



नगे शराब दुकान से भाग खड़े हुए लेकिन मौके पर पुलिस के द्वारा शराब शराब के उपकरण सहित अन्य सामानों को पूरी तरह से तहस-नहस करते हुए उनके सामानों को नगर परिषद के ट्रैक्टर में जप्त करते हुए अपने साथ ले गए। अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी

ने कहा कि लगातार बार-बार यहाँ पर लोगों को चेतावनी देने के बावजूद लोग यहाँ पर आकर अवैध शराब का कारोबार करते हैं और भीड़भाड़ वाले क्षेत्र में शराब का कारोबार होने से लोगों को काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ता है।

उपचुनाव को लेकर डीसी ने किया प्रशिक्षण स्थल का निरीक्षण पीठासीन और मतदान अधिकारियों को प्रथम चरण का मिला प्रशिक्षण



नवीन मेल संवाददाता। रामगढ़ 23 रामगढ़ विधानसभा उप निर्वाचन 2023 के मद्देनजर सोमवार को गांधी स्मारक प्लस टू उच्च विद्यालय रामगढ़ में पीठासीन पदाधिकारियों एवं प्रथम मतदान पदाधिकारियों के लिए प्रथम चरण के प्रशिक्षण का आयोजन किया गया। इस दौरान जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त माधवी मिश्रा ने गांधी स्मारक प्लस टू उच्च विद्यालय रामगढ़ का निरीक्षण कर प्रशिक्षण कार्य का जायजा लिया। प्रशिक्षण के दौरान जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त ने पीठासीन पदाधिकारियों से कहा कि निर्वाचन के दौरान आपके द्वारा जो भी कार्य किए जाने हैं आप सभी उनकी गंभीरता को समझते हुए अच्छी तरह से प्रशिक्षण प्राप्त करें एवं अपनी सभी तरह की दुविधाओं को प्रशिक्षण के दौरान दूर कर ले। सुश्री मिश्रा ने सभी मतदान पदाधिकारियों को स्वयं से ईवीएम को ऑपरेट करने एवं इसकी पूरी जानकारी प्रशिक्षण के दौरान प्राप्त कर लेने का निर्देश दिया। उन्होंने पीठासीन पदाधिकारियों को मतदान के दिन किए जाने वाले कार्यों को अच्छी तरह से समझ लेने, पीठासीन पदाधिकारी द्वारा भरी जाने

वाली डायरी की पूरी जानकारी प्राप्त कर लेने का निर्देश दिया। उन्होंने सभी को डिस्पैच के दिन का ससमय रामगढ़ कॉलेज पहुंच जाने एवं मतदान के दिन ससमय मॉकपोल करवा कर मतदान शुरू कर देने का निर्देश दिया। माधवी मिश्रा ने सभी मतदान पदाधिकारियों को चुनाव प्रक्रिया के दौरान लगातार मास्टर ट्रेनों व संबंधित अधिकारियों के साथ संपर्क में रहकर किसी भी प्रकार की दुविधा को त्वरित दूर करते हुए स्वतंत्र व निष्पक्ष चुनाव संपन्न कराने का निर्देश दिया। उन्होंने प्रशिक्षण कोषांग के पदाधिकारियों एवं सभी मास्टर ट्रेनों को मतदान पदाधिकारियों के लिए भारत निर्देशों की पूरी जानकारी प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे मतदान पदाधिकारियों को देने का निर्देश दिया वहीं उन्होंने प्रशिक्षण में अनुपस्थित मतदान पदाधिकारियों से स्पष्टीकरण पूछने का निर्देश प्रशिक्षण कोषांग के अधिकारियों को दिया। प्रशिक्षण के दौरान मास्टर ट्रेनों के द्वारा सभी पीठासीन पदाधिकारियों एवं प्रथम मतदान पदाधिकारियों को चुनाव संबंधित सामान्य

सेक्टर दंडाधिकारियों को मिली द्वितीय चरण की ट्रेनिंग



रामगढ़। आगामी रामगढ़ विधानसभा उपचुनाव 2023 के मद्देनजर सोमवार को जिला परिषद कार्यालय के सभाकक्ष में जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त माधवी मिश्रा की अध्यक्षता में सेक्टर दंडाधिकारियों के लिए द्वितीय चरण के प्रशिक्षण का आयोजन किया गया। प्रशिक्षण के दौरान जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त ने सभी सेक्टर दंडाधिकारियों को संबोधित करते हुए कहा कि 23 रामगढ़ विधानसभा उप निर्वाचन 2023 को शांतिपूर्ण, स्वतंत्र व निष्पक्ष तरीके से संपन्न कराने में आप सभी का

योगदान बहुत महत्वपूर्ण है। इसलिए यह बहुत जरूरी है कि आप सभी अपने कार्यों व दायित्वों को अच्छी तरह से समझें इसी उद्देश्य से आज जिला परिषद कार्यालय के सभागार में आपके लिए दूसरे चरण के प्रशिक्षण का आयोजन किया गया है। इस दौरान सुश्री मिश्रा ने सभी को प्रशिक्षण के दौरान उपलब्ध कराई जाने वाले प्रशिक्षण सामग्री को चुनाव के दौरान अपने साथ रखने एवं उसे अच्छी तरह से समझने का निर्देश दिया वहीं उन्होंने किसी भी प्रकार की दुविधा को प्रशिक्षण के दौरान दूर कर लेने का निर्देश दिया।

जानकारी, विभिन्न प्रकार के प्रपत्रों को भरने की जानकारी, मॉक पोल, ईवीएम के संचालन की प्रक्रिया, समस्त निर्वाचन कागजातों एवं सामग्रियों का अलग-अलग पैकेट तैयार करने, चैलेंज वोट, टेंडर वोट, इलेक्शन ड्यूटी सर्टिफिकेट सहित चुनाव से संबंधित अन्य विषयों के संबंध में विस्तार से

जानकारी दी गई एवं सभी की दुविधाओं को दूर किया गया। मौके पर वरिय पदाधिकारी प्रशिक्षण कोषांग सह भूमि सुधार उप समाहर्ता, कार्यपालक दंडाधिकारी सह प्रभारी स्थापना उप समाहर्ता, जिला अवर निबंधक, सहायक जिला जनसंपर्क पदाधिकारी सहित अन्य उपस्थित थे।

कल बंद रहेगी रामगढ़ बाजार समिति

- वार्ता नहीं अब रण होगा, संघर्ष महा भीषण होगा : अमित साहू
- कृषि शुल्क लागू करने का हम करेंगे विरोध : विनय अग्रवाल



नवीन मेल संवाददाता। रामगढ़ राज्य सरकार द्वारा कृषि शुल्क लागू जाने के विरोध में रामगढ़ में खाद्यान्न व्यवसायियों का उलगुलान की शुरुआत हो चुकी है। आंदोलन के पहले चरण में सोमवार को सभी व्यवसायियों ने काला बिल्ला लगाकर कृषि कर के विरोध में प्रदर्शन किया। व्यवसायियों के विरोध प्रदर्शन को संबोधित करते हुए फेडरेशन ऑफ झारखंड चेंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री के क्षेत्रीय उपाध्यक्ष अमित साहू ने कहा कि कृषि कर के विरोध में व्यवसायियों का उलगुलान शुरू हो चुका है और जब तक राज्य सरकार इस कृषि कर को वापस नहीं लेगी तब तक व्यवसायी चैन की सांस नहीं लेंगे। साहू ने कहा कि आगामी बुधवार को रामगढ़ बाजार समिति के खाद्यान्न फल सब्जी सभी दुकानों में पूर्ण रूप से बंद रहेगी और सैकड़ों की संख्या में व्यवसायी रांची कूच कर वहां आयोजित राज्य स्तरीय बैठक में सम्मिलित होकर आगे के आंदोलन की रूपरेखा तैयार करेंगे। वहीं, सभा को संबोधित

करते हुए राइस मिल एसोसिएशन के क्षेत्रीय अध्यक्ष विनय कुमार अग्रवाल ने कहा कि किसी कीमत पर कृषि कर लागू नहीं होने दिया जाएगा। एक तरफ जहां महंगाई से आम जनता त्रस्त है, वहीं, राज्य सरकार महंगाई को पंख लगाने वाले कृषि कर को लागू कर आम जनता को महंगाई की आग में झोंक रही है। अग्रवाल ने कहा कि झारखंड में कृषि कर लागू होने से

हम लोग का पूरा व्यवसाय बंगाल और बिहार शिफ्ट हो जाएगा। क्योंकि वहां पर पहले से कोई भी कृषि कर नहीं है। बैठक में सभी व्यवसायियों ने अपनी एकजुटता का परिचय देते हुए राज्य सरकार के विरुद्ध नारे लगाए। बैठक में मुख्य रूप से फल व्यवसाई संघ के मोहम्मद फिरोज, किशोर महतो, प्रसनजीत सिंह, खाद्यान्न व्यवसायी संघ के प्रदीप कुमार

बरेलिया, मनोज बंसल, जानकी महतो, कृष्णा प्रसाद अग्रवाल, जीतू अग्रवाल, अरुण अग्रवाल, सुभाष अग्रवाल, काजल दत्ता, सतीश चौधरी, सज्जन कुमार बरेलिया, राहुल साहू, मुकेश अग्रवाल, उमाशंकर अग्रवाल, जय प्रकाश गुप्ता, भोलू अग्रवाल, प्रकाश साहू, अमित जैन, संजय कुमार गोयल, राजेंद्र अग्रवाल सहित अन्य व्यवसायी मौजूद थे।

यशवंत सिन्हा का बरही में हुआ जोरदार स्वागत



नवीन मेल संवाददाता। बरही पूर्व के केंद्रीय मंत्री और हाल ही में संपन्न हुए राष्ट्रपति पद की उम्मीदवार यशवंत सिन्हा का बरही में जोरदार स्वागत हुआ। स्वागत कार्यक्रम जवाहर हाट स्थित वन विश्रामागार में आयोजित किया गया था। इस दौरान पूर्व केंद्रीय मंत्री ने कहा कि बरही उनके कर्मस्थली का

प्रमुख हिस्सा रहा है। इस जगह और यहां के लोगों से उनका आत्मीय लगाव है। जिसे विच्छेद नहीं किया जा सकता है। इसी लगाव ने उन्हें यहां खींचकर लाने का काम किया है। कार्यक्रम में हजारीबाग के सांसद प्रतिनिधि सुरेंद्र सिन्हा सहित बरही के सांसद प्रतिनिधि आदि मौजूद थे।

वन क्षेत्र पदाधिकारी को जिले उपाध्यक्ष ने साँपा पत्र बरही। रानीचुआ पंचायत के घोबघट मार्ग निर्माण को लेकर जिले उपाध्यक्ष किमुन यादव ने वन क्षेत्र पदाधिकारी को पत्र साँपा। पत्र के माध्यम से उन्होंने मांग किया कि बरही प्रखंड से 15 किमी दूर स्थित इस गांव का 13 किमी मार्ग वन क्षेत्र में आता है। जिसकी स्थिति अत्यंत दयनीय है। उन्होंने यह भी बताया कि उक्त क्षेत्र जंगली हाथी से प्रभावित क्षेत्र रहा है। इस गांव तक पहुंचने का कोई दूसरा अन्य मार्ग नहीं है। इस बाबत ग्रामीणों ने उन्हें मार्ग निर्माण हेतु मांग पत्र भी साँपा है। जिले उपाध्यक्ष ने उस पत्र को भी उन्हें उपलब्ध करवाते हुए अतिश्रीष्ट मरम्मत कराने की मांग किया है।

धनंजय कुमार पुटूस ने किया जनसंपर्क



रामगढ़। निर्दलीय प्रत्याशी धनंजय कुमार पुटूस ने अपने समर्थकों के साथ सोमवार को रामगढ़ विधानसभा क्षेत्र के रामगढ़ अरुण रोड में जनसंपर्क कार्यक्रम किया। जनसंपर्क के दौरान पुटूस ने डोर टू डोर जाकर लोगों से अपने पक्ष में वोट करने के लिए की अपील की। उन्होंने कहा कि इस बार के चुनाव में मुझे लोगों का समर्थन मिल रहा है इसलिये मेरी जीत होगी।

धूमधाम से निकली संत रैदास की शोभायात्रा



बरही। अंबेदकरनगर बरही बाराटांड की ओर से संत शिरोमणि रैदास जयंती के दूसरे दिन शोभायात्रा निकाला गया। जिसमें संत शिरोमणि की झांकी प्रस्तुत किया गया। शोभायात्रा में अंबेदकर क्लब के सदस्यों के साथ बाराटांड मुहल्ले से सैकड़ों की संख्या में बच्चे, बड़े, बुजुर्ग और नौजवान शामिल थे। शोभायात्रा जिला परिषद बस पड़ाव स्थित डाक बंगला परिसर से प्रारंभ हुआ। जो शहर के विभिन्न मार्गों का भ्रमण किया। शोभा यात्रा में गुलाल लगाकर सबो ने एक दूसरे का अभिवादन किया साथ ही लोगों से संत शिरोमणि के आदर्शों पर लोगों को चलने का अपील किया। नवयुवकों की टोलियां नृत्य संगीत का लुत्फ उठाते रहे। शोभा यात्रा में मुख्य रूप से साधु शरण दास, मनोज रविदास, संजय रविदास, छोट्टी रविदास, सूरज रविदास, बिरेंद्र रविदास, निरंजन रविदास, प्रेम कुमार आदि सहित कई लोग शामिल थे।

बरही में सत्संग गोष्ठी का आयोजन

बरही। ब्रह्मविद्या विहंगम ने हजारीबाग रोड स्थित शकुंतला पैलेस में सत्संग गोष्ठी का आयोजन किया। गोष्ठी कृष्णा गुप्ता की देखरेख में संपन्न हुई। जिसमें सत्संगियों ने आरती, स्वदेव पाठ, भजन, अमृतवाणी आदि सामूहिक शांति पाठ किया। सत्संग में चंद्रमोहन शर्मा, पूनम देवी, सिकंदर सिंह, राम लखन महतो, आशा देवी चमेली देवी आदि सहित कई लोग उपस्थित थे।

केपीएल क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन फाइनल में सुपर स्ट्राइकर की टीम बनी चैंपियन, लोगों में खुशी



नवीन मेल संवाददाता। बरकट्टा प्रखंड के बरकट्टा दक्षिणी पंचायत अंतर्गत कौनहारा कला में चल रहे केपीएल क्रिकेट टूर्नामेंट का समापन सोमवार को हुआ। फाइनल मैच सुपर स्ट्राइकर और आरसीए के बीच खेला गया। जिसमें सुपर स्ट्राइकर की टीम ने पहले बल्लेबाजी करते हुए दस ओवर में छह विकेट के नुकसान पर 94 रन बनाया। अली हसन ने अपनी टीम के लिए धुआंधार बल्लेबाजी करते हुए 27 गेंद पर 54 रन बनाया। वहीं आरसीए की टीम निर्धारित ओवर में सात विकेट खोकर 85 रन ही बना सकी। सुपर स्ट्राइकर ने आरसीए को 9 रन से हराकर

टूर्नामेंट चैंपियन बनी। विदित हो आईपीएल के तर्ज पर स्थानीय युवाओं के द्वारा केपीएल क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन किया गया। जिसमें चार टीमों ने भाग लिया। मौके पर मुखिया अब्बास अंसारी ने कहा युवाओं के द्वारा खेल प्रतियोगिता आयोजित करना सराहनीय है। खेल कूद से युवाओं में शारीरिक विकास के साथ साथ मानसिक विकास होता है। खेल कूद के माध्यम से युवा अपने कैरियर संवार सकते हैं। मौके पर मुखिया यादव, जाकिर हुसैन, श्यामलाल सिंह, मोहम्मद अंसारी, राजकुमार यादव, गांगो यादव, अशोक सिंह आदि मौजूद थे।

अवैध खनन, परिवहन और भंडारण पर रोक लगाने की बनी रणनीति

धनबाद। उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी संदीप सिंह की अध्यक्षता में सोमवार को जिला स्तरीय खनन टास्क फोर्स की समीक्षा बैठक न्यू टाउन हॉल में आयोजित की गई। बैठक के दौरान उपायुक्त और वरिय पुलिस अधीक्षक संजीव कुमार ने कोयले के अवैध खनन, परिवहन, भंडारण के रोकथाम और कोयले के अवैध खनन में सलियत लोगों पर नामजद प्रार्थमिकी दर्ज करने के लिए दिशा निर्देश दिए। बैठक के दौरान उपायुक्त ने सभी आउटसोर्सिंग कंपनी में कार्यरत सिविलियरी गाईड को ड्रेस तथा आईडेंटिटी कार्ड प्रदान करने, आउटसोर्सिंग कंपनी में कार्यरत कर्मियों को पहचान पत्र जारी करने, अनाधिकृत व्यक्तियों के प्रवेश पर रोक लगाने का निर्देश दिया। साथ ही अवैध कोयला खनन के मुद्दों को कंक्रिट जैसे ठोस पदार्थ से भरने, आउटसोर्सिंग साइट के बाहर ट्रकों के वजन के लिए कांटा पर स्थापित करने, कांटा पर के कर्मियों को पहचान पत्र देने, खनन स्थल के प्रवेश एवं निकासी द्वार पर पर्वान्त सुरक्षा व्यवस्था करने, बीसीपीएल के क्वार्टर में अवैध कब्जा धारियों को चिह्नित कर पीपी एक्ट के अंतर्गत हटाने निर्णय लिया गया।

श्रेष्ठ जीवन के लिए सत्संग जरूरी : संत नागेंद्र दास



नवीन मेल संवाददाता। बरकट्टा संतपति स्वामी शिवनारायण चैरिटेबल ट्रस्ट (पंजी.) के तत्वावधान में प्रखंड के विभिन्न गांव में स्वामी शिवनारायण मत पंथ की ज्ञान गंगा का प्रचार प्रसार करते हुए वैरागी संत बाबा नागेंद्र दास ने विभिन्न गांव के ग्रामीणों को संबोधित करते हुए कहा कि हमारे महान ऋषियों, मुनियों के ज्ञानामृत से लबालब भारतीय सनातन संस्कृति विश्व भर की मानवता के उत्थान के लिए आज भी प्रासंगिक है। जिस प्रकार हम प्रतिदिन अपने दैनिक कार्यक्रम करते हैं, उसी प्रकार भगवद् आराधना भी परमावश्यक है। वही इसी क्रम में बसंत पंचमी के महत्व को जन जन तक फैलाने

के लिए संत बाबा नागेंद्र दास जी के आह्वान पर पिछले कई दिनों से दिल्ली से आए पंथ सेवी बृज लाल हीरा, पंजाब जालंधर कैट से रमेश कुमार, झारखंड एवं बिहार के विभिन्न क्षेत्रों से संत केदार दास, संत परमेश्वर, संत देव नन्दन, संत प्रकाश यादव के साथ ग्राम कलहाबाद, घसकोडीह, पेसरा समेत अन्य स्थानों में प्रवचन व भजन कीर्तन करते हुए आध्यात्मिक चेतना की बढ़ोतरी लिए कार्यक्रम आयोजित किए गए। इसके पश्चात सामूहिक भंडारे का भी आयोजन किया गया। मौके पर उपस्थित संतों ने बताया कि यमुना साव ग्राम कलहाबाद का सहयोग काबिले तारीफ रहा।

सावित्री बाई फुले किशोरी समृद्धि प्रचार रथ को हरी झंडी

हजारीबाग। समाज कल्याण विभाग की ओर से संचालित सावित्री बाई फुले किशोरी समृद्धि योजना के प्रचार प्रसार को लेकर प्रचार रथ को उपायुक्त नैसी सहाय, उप विकास आयुक्त प्रेरणा दीक्षित एवं जिला समाज कल्याण पदाधिकारी इन्दु प्रभा खालखो ने संयुक्त रूप से हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। मौके पर उपायुक्त ने कहा कि यह झारखंड सरकार की एक महत्वकांक्षी योजना है, जिससे किशोरी बालिकाओं को सशक्तिकरण में सहयोग मिलेगा। इस योजना के लिए सरकारी विद्यालय अनुदान प्राप्त विद्यालय में अध्ययनरत किशोरी बालिकाएं योग्य होंगी। इस योजना के तहत कक्षा 8 एवं 9 के लिए 2500 कक्षा 10 वीं से 12 वा तक 5000 तथा 18 से 19 वर्ष की किशोरी बालिकाएं जिनका वोटर कार्ड हो उन्हें एक मुश्त 20000 हजार रुपये उनके खतों में भुगतान किया जा रहा है। इस अवसर पर जिला समाज कल्याण कार्यालय के जिला बाल संरक्षण पदाधिकारी संजय प्रसाद आदि शामिल थे।

संदेश कोठार में संत शिरोमणि रविदास जयंती मनी, सांसद चंद्रप्रकाश बोले संत रविदास के विचारों को जीवन में उतारने का संकल्प लें

नवीन मेल संवाददाता। रामगढ़ नगर परिषद क्षेत्र के कोठार में संत शिरोमणि रविदास जयंती उत्साह के साथ मनाई गई। जिसके बतौर मुख्य अतिथि गिरिडीह सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी एवम विशिष्ट अतिथि नगर परिषद उपाध्यक्ष मनोज कुमार महतो उपस्थित हुए। मौके पर अतिथियों ने शिरोमणि सिरामणि की तस्वीर पर पुष्प अर्पित कर उनको नमन किया। मौके पर सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी ने कहा कि संत रविदास का संपूर्ण जीवन समाज की भलाई के लिए समर्पित रहा है। हम सभी संत रविदास के सिद्धांतों और उनके द्वारा दी गई सीख को अपने जीवन में उतारने का संकल्प लें और सभी एक साथ मिलजुल कर रहे। यही उनका संदेश था।



धर्मवीर रविदास, किशोर रविदास, सन्दीप कुमार, अंकिश कुमार, नीरज कुमार, अक्षय कुमार,

गोपाल राम, मिनाज अंसारी, अजय दास, प्रेम राम, अशोक रविदास, नरेश रविदास, कल्लू

रविदास, विनोद राम, अजय रविदास, बजरंग राम, विनोद राम, राजेश राम, सुजीत कुमार, मुक्कू

खेरवार, प्रकाश राम, मटन राम, राजू कुमार, प्रदीप रविदास सहित अन्य लोग मौजूद थे।

झारखंड पार्टी के प्रत्याशी संतोष महतो ने किया नामांकन

नवीन मेल संवाददाता। रामगढ़ झारखंड पार्टी के प्रत्याशी संतोष महतो ने रामगढ़ विधानसभा उपचुनाव के लिये 6 फरवरी को नामांकन किया। उनके नामांकन के मौके पर राज्य के पूर्व महाधिवक्ता अजीत कुमार, अशोक भगत, प्रधान महासचिव, अंशू लकड़ा रांची जिला महिला अध्यक्ष उपस्थित रहे। नामांकन से पूर्व झारखंड पार्टी के प्रत्याशी संतोष महतो समर्थकों के हुजूम के साथ भारत माता चौक गोबरदरहा से जुलूस की शकल में नामांकन के लिये रवाना हुए। इस दौरान जुलूस चट्टी बाजार, झंडा चौक, सुभाष चौक होते हुए अनुमंडल कार्यालय रामगढ़ पहुंचा। जहां संतोष महतो ने निर्वाची पदाधिकारी सह अनुमंडल पदाधिकारी के समक्ष नामांकन किया। नामांकन के पश्चात मीडिया से बातचीत में झारखंड पार्टी के



प्रत्याशी संतोष महतो ने कहा कि रामगढ़ विधानसभा क्षेत्र की जनता ने 15 वर्ष क्षेत्रीय पार्टी और तीन वर्ष राष्ट्रीय पार्टी को मौका दिया। लेकिन लोगों की अपेक्षा पूरी नहीं हुई। इसलिये इस बार रामगढ़ विधानसभा क्षेत्र की जनता बदलाव के मूड में है और जीत

मेरी होगी। कहा कि यदि मैं विजय हुआ तो विधानसभा क्षेत्र के लोगों की हर अपेक्षा पर खरा उतरने का प्रयास करूंगा। मौके पर भवानी शंकर गुप्ता, आकाश करमाली, सुरेंद्र रजक, रूपेश महतो, गैराम महतो, उमेश महतो सहित कई समर्थक मौजूद थे।

NEWS इन ब्रीफ

जनता दरबार का आयोजन

उपायुक्त ने सुनी आमजनों की समस्या



सिमडेगा। उपायुक्त आर. रंजीत ने अपने कार्यालय कक्ष में जनता दरबार का आयोजन कर आम-जन की शिकायतों व समस्याओं से अवगत हुई। उन्होंने सज्ञान में आए सभी मामलों के आवेदन को संबंधित पदाधिकारी को तत्काल निष्पादन के लिए अग्रसारित किया। जनता दरबार में मुख्यतः जमीन विवाद संबंधी, चिकित्सक सहायता दिलाने, राशन कार्ड में नाम जुड़वाने, कैन्सर बीमारी के इलाज हेतु आर्थिक सहायता दिलाने एवं विधुयु विभाग से संबंधित आवेदन आए।

योजना बनाओ अभियान के अंतर्गत जीपीडीपी की बैठक

भंडरा/लोहरदगा। प्रखंड के भौरों पंचायत सचिवालय में सोमवार को योजना बनाओ अभियान के अंतर्गत जीपीडीपी का बैठक भौरों पंचायत मुखिया सुमंती तिग्गा एवं पंचायत समिति सदस्य वीणा देवी की उपस्थिति में बैठक किया गया। इस दौरान जीपीडीपी के बारे में जानकारी दिया गया। बैठक में विभिन्न योजनाओं को बताया गया। यह योजना बनाओ अभियान फरवरी माह के अंत तक पूर्ण करना है। बैठक में पंचायत सचिव रजफ अंसारी, जेई रविशंकर भगत एवं सभी वार्ड सदस्य, सभी मेट व ग्रामीण उपस्थित थे।

स्थाई वारंटी गिरफ्तार भेजा गया जेल

सेन्हा। जिला के सेन्हा थाना अंतर्गत सरंगहातु तोड़ार निवासी परमेश्वर साहू के 26 वर्षीय पूर किशोर साहू को सेन्हा थाना पुलिस ने अभियुक्त के घर से सोमवार को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। बताया जा रहा है कि आरोपी पर न्यायालय द्वारा स्थाई वारंट जारी किया गया था जिस पर कार्रवाई करते हुए सेन्हा थाना पुलिस ने सोमवार को गिरफ्तार कर लिया है। थाना प्रभारी धनंजय कुमार पासवान ने कहा कि अभियुक्त पर सड़क दुर्घटना के मामले पर वारंट जारी किया गया था। न्यायालय से यह काफी लंबे समय से फरार चल रहा था। सोमवार को गुप्त सूचना मिला की अपने निवास स्थान सरंगहातु तोड़ार घर में आया हुआ है जिस पर पुलिस ने कार्रवाई करते हुए स्थायी वारंटी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया है।

सड़क दुर्घटना में युवक घायल, रिस्स रेफर

लोहरदगा। शहरी क्षेत्र के पतराटोली स्थित दूध डेयरी के समीप दोपहर में वाहन दुर्घटना में एक व्यक्ति घायल हो गया। वाहन दुर्घटना में करीब 25 वर्षीय युवक जो मुंह से बोल नहीं पाता है घायल हो गया। उसे अज्ञात वाहन धक्का देकर भाग गया। जिससे उनके माथा में चोट लगी है और स्थानीय लोगों ने शमशुल अंसारी की मदद से सदर हॉस्पिटल लोहरदगा भेजने का काम किया। जहां से सदर हॉस्पिटल में इलाज कराने के बाद रिस्स रेफर कर दिया गया है। उसे 108 एंबुलेंस के द्वारा रांची रिस्स भेज दिया गया है।

विद्या मंदिर स्कूल में संत रविदास जयंती आयोजित

लोहरदगा। शोला अग्रवाल सरस्वती विद्या मंदिर, लोहरदगा के सभागार में मंगलवार को संत रविदास जी की जयंती का आयोजन किया गया। विद्यालय के प्रधानाचार्य एवं वरिष्ठ आचार्यों द्वारा दीप प्रज्वलन एवं पुष्पांचन से कार्यक्रम प्रारंभ हुआ। विषय प्रवेश विद्यालय के आचार्य विष्णु दत्त पांडेय ने किया। इस मौके पर विद्यालय के बैया बहनों ने अपना गीत, भजन, भाषण, और कविता प्रस्तुत किया। प्रतिभागी बैया बहनों में कक्षा षष्ठ की आयुषी कुमारी, यश कुमार सोनी, सृष्टि कुमारी, निधि शर्मा, पूजा कुमारी, पीहू कुमारी, सत्यम कक्षा से तन्मय गौतम, मृत्युंजय विश्वकर्मा, तेजस प्रतीक भगत, अष्टम कक्षा से अपूर्व कुमार उपाध्याय, पीयूष कुमार सोनी एवं नवम कक्षा से कुनर नुसरत जहाँ और गुण पांडेय ने अपनी प्रशंसनीय प्रस्तुति दी।

सदर अस्पताल से गर्भवती इलाज के दौरान हुई गायब, हड़कंप

सीएस ने कराया सनहा दर्ज

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा जिले के सबसे बड़े सरकारी अस्पताल सदर अस्पताल में इलाज के लिए आई गर्भवती महिला बिना डिस्चार्ज स्लिप के अपने वार्ड से गायब पाई गई। खोजबीन करने के बाद सिविल सर्जन ने एसडीओ को सूचना देते हुए सदर थाना पहुंच पूरे मामले पर अग्रतर कार्रवाई करने के लिए सनहा दर्ज कराया। सदर अस्पताल से लगातार मरीजों को इलाज के दौरान निजी अस्पताल के एजेंटों द्वारा बहला फुसलाकर ले जाने का मामला प्रकाश में आ रहा है सदर अस्पताल में सहिया और कुछ एजेंटों के द्वारा कुछ पैसे के लालच में मरीज को सदर अस्पताल से निजी अस्पताल में भर्ती करवा दिया जाता है जहां मरीजों का ऑपरेशन कर मोटी रकम वसूले जाते जिससे कुछ पैसे सहिया और उन दलालों को मिलते



जो मरीज को सदर अस्पताल से निजी अस्पताल में भर्ती करवाते हैं। प्रसव के लिए लोहरदगा सदर अस्पताल में भर्ती हुई एक महिला के लापता होने के बाद सदर अस्पताल में जमकर हंगामा हुआ। महिला के लापता होने को लेकर महिला के स्वजनों ने बवाल किया। जिसके बाद सदर अस्पताल में हड़कंप मच गया। स्वास्थ्य विभाग ने मामले को गंभीरता से लेते हुए सिविल सर्जन डा. संजय कुमार

सुबोध द्वारा मामले को लेकर एसडीओ को लिखित में सूचना देते हुए सदर थाने में महिला के लापता होने से संबंधित सनहा दर्ज कराया गया है। पुलिस पूरे मामले की जांच और आगे की कार्रवाई में जुट गई है। सदर थाना प्रभारी सह पुलिस निरीक्षक अजित उरांव का कहना है कि सिविल सर्जन द्वारा मरीज के लापता होने का मामला दर्ज कराया गया है। पुलिस हर एक बिंदु पर पड़ताल कर रही है बताया जाता है

कि लोहरदगा जिले के कुडू थाना क्षेत्र के बारीडीह गांव की रहने वाली महिला कुडू सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में प्रसव के लिए भर्ती हुई थी। जिसके बाद उसे बेहतर इलाज के लिए लोहरदगा सदर अस्पताल में भर्ती कराया गया था। महिला का ऑपरेशन होना था इसी बीच महिला अस्पताल से गायब हो गई। मामले की जानकारी जब महिला के स्वजनों को हुई तो उन्होंने सदर अस्पताल पहुंचकर

जमकर बवाल किया। सूचना मिलने पर सिविल सर्जन डा. संजय कुमार सुबोध ने भी मामले को गंभीरता से लेते हुए तत्काल सदर थाना पुलिस को सूचना दी। लोहरदगा सदर अस्पताल में आये दिन मरीज गायब होने की बात सामने आती है लेकिन इसपर टोस कार्रवाई नहीं होने के कारण यह घटना हो रही है इस कार्य में सदर अस्पताल के ही सहिया और निजी अस्पताल के एजेंट लगे रहते हैं और मौका देख मरीज को निजी अस्पताल में भर्ती करवा दिया जाता है। पूरे मामले पर कहीं न कहीं सदर अस्पताल की सुरक्षा व्यवस्था बेलगाम साबित हो रही है जहां बिना डिस्चार्ज स्लिप और बिना परमिशन के मरीज को गायब कर दिया जाता है हालांकि पूरे मामले पर सिविल सर्जन ने प्राथमिकी दर्ज करते हैं दौषियों पर करवाई की मांग की है और सदर अस्पताल में सुरक्षा व्यवस्था कड़ी कर दी गई है।

नगर परिषद के अधीन शुरू हुए सिलाई सेंटर का डीसी ने किया उद्घाटन, कहा

महिलाएं स्वावलंबी बनें, जिला प्रशासन हर संभव सहयोग देगा

नवीन मेल संवाददाता। गुमला दीनदयाल अंत्योदय राष्ट्रीय शहरी आजीविका मिशन के अंतर्गत कौशल विकास के क्षेत्र में वैसी शहरी गरीब महिला लाभुकों को जो सिलाई के क्षेत्र में रुचि रखते हैं, उनके प्रशिक्षण हेतु पालकोट रोड, गुमला में गुना नगर परिषद के अधीन कार्यरत एजेंसी अल्टीमेट एनर्जी रिसेर्स प्राइवेट लिमिटेड संस्थान का उद्घाटन उपायुक्त महोदय श्री सुशांत गौरव, नगर परिषद अध्यक्ष श्री दीप नारायण उरांव, कार्यपालक पदाधिकारी संजय कुमार एवं वार्ड संख्या 21



की वार्ड पार्षद के द्वारा संयुक्त रूप से फीता काटते हुए तथा दीप प्रज्वलन कर किया गया। 360 घंटे के इस सिलाई प्रशिक्षण के उपरांत लाभुकों को रोजगार, स्वरोजगार, बैंक लोन आदि से जोड़ा जाएगा

दोनों प्रकार का प्रशिक्षण सम्मिलित है। उद्घाटन अवसर पर उपायुक्त ने महिला प्रशिक्षणार्थियों को प्रोत्साहित करते हुए कहा कि नगर परिषद क्षेत्र ही नहीं बल्कि पूरे जिले में वे महिलाओं को स्वावलंबी बनाने के लिए प्रयासरत हैं, जिले की जो महिलाएं स्वावलंबन की दिशा में आगे बढ़ना चाहती हैं जिला प्रशासन उनके लिए यथासंभव सहयोग प्रदान करने के लिए सदैव तत्पर है। इस मौके पर नगर परिषद के कर्मचारियों एवं बड़ी संख्या में प्रशिक्षु महिलाओं की मौजूदगी रही।

जिससे कि वे अपने आजीविका के क्षेत्र में आगे बढ़ सकेंगे। नगर मिशन प्रबंधक राहिल डुंगडुंग ने बताया कि इस केंद्र में 120 महिलाओं को प्रशिक्षण दिया जाना है, जिसमें थ्योरी और प्रैक्टिकल

1395 विद्यार्थियों को मिलेगी साइकिल : चोपड़ा

सेन्हा। सेन्हा प्रखंड मुख्यालय के कार्यालय कक्ष में बीडीओ अशोक कुमार चोपड़ा की अध्यक्षता में प्रखंड अनुमोदन समिति का बैठक आयोजित हुआ। बैठक में बीडीओ ने कहा की समाज कल्याण विभाग से छात्र-छात्राओं को साइकिल दिया जाता है। साइकिल वितरण के लिये 13विद्यालयों से सूची प्राप्त हो चुका है। बैठक में निर्णय लिया गया की प्रखंड क्षेत्र के 13 मध्य विद्यालय से 1395 छात्र-छात्राओं को सूची का अनुमोदन कर जिला समाज कल्याण विभाग को स्वीकृति के लिए भेजा गया है। वही छात्र-छात्राओं का कोटिवार संख्या उपलब्ध कराया गया है। जिसमें वर्ग 8 में पढ़ने वाले अनुसूचित जन जाति के 861 अनुसूचित जाति के 75 पिछड़ी जाति 199 एवं अल्पसंख्यक जाति के 260 कूल छात्र-छात्राएं हैं। जिन्मे सभी 1395 छात्र-छात्राओं को साइकिल दिया जाएगा।

रामरेखा धाम मेले का आयोजन संपन्न

फगुआ मिलन के साथ होली शुरु

नवीन मेल संवाददाता। सिमडेगा सिमडेगा के पवित्र तीर्थस्थल रामरेखा धाम में तीन दिवसीय माघ पूर्णिमा के मौके पर आयोजित धार्मिक अनुष्ठान एवं मेला का समापन सोमवार को हवन पूजन एवं दधि भंजन के साथ संपन्न की गई। इस मौके पर विधिवत रूप से पूजन पाठ करते हुए कार्यक्रम का समापन किया गया। इस मौके पर हजारों की संख्या में श्रद्धालु पहुंचे सभी लोगों ने मंदिर के अंदर पूजन पाठ करते हुए अपने परिवार की सुख-समृद्धि की कामना की। इधर प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी फागुन महीना चढ़ने के साथ ही रामरेखा धाम में फगुआ मिलन कार्यक्रम का आयोजन करते हुए जिले भर में होली का उत्सव शुरू हो गया। इस मौके पर दर्शन करते हुए ढोल नगाड़े के ताल पर थिरक कर एक दूसरे को रंग गुलाल अबीर लगाकर फगुआ की शुभकामना दी गई।



साथ ही कई प्रकार की फगवा गीतों को गाकर वहां पर उपस्थित लोगों को झूमने पर विवश कर दिया। मौके पर उपस्थित धाम के सचिव ओम प्रकाश साहू ने बताया कि रामरेखा धाम की फगुआ मिलन के साथ ही पूरे जिले में होली का उत्सव शुरू हो जाता है और लोग होली के गीतों एवं होली के उत्साह में घुल जाते हैं। इधर उन्होंने शांतिपूर्ण तरीके से माघ पूर्णिमा के मेला संपन्न होने पर तमाम पुलिस पदाधिकारी दंडाधिकारी एवं मेला में सहयोग करने वाले तमाम कार्यकर्ता एवं कर्मचारी का आभार व्यक्त किया है।

नल-जल योजना कार्य में गुणवत्ता का अभाव

जगह-जगह पाइप से लीकेज हो रहा पानी

नवीन मेल संवाददाता। सेन्हा लोहरदगा जिला अंतर्गत सेन्हा प्रखंड क्षेत्र के मुर्की तोड़ार पंचायत के बाजार डांडू, ढवठा टोली, टोंगरी टोली,महुरांग टोली और करंज टोली में लाखों की लागत से नल जल योजना कार्य संवेदक के द्वारा कराया जा रहा है। जिसमें गुणवत्ता का अभाव देखते हुए ग्रामीणों ने आवाज उठाया परंतु उन ग्रामीणों की शिकायत गांव में ही दब कर रह गया। जिसकी सूचना पत्रकारों को मिलते ही क्षेत्र का दौरा कर कार्य स्थल का निरीक्षण किया। जिसमें ग्रामीणों की शिकायत शत प्रतिशत सत्य पाया गया। जानकारी के अनुसार बता दें कि नल-जल योजना के माध्यम से प्रखंड के सुदुर्गामी क्षेत्र में ग्रामीणों को पानी सप्लाई का सुविधा मुहैया कराया जा रहा है। लेकिन पूर्ण रूप से योजना विकल होते नजर आ रही है। बताया जाता है कि पेय जल व स्वच्छता विभाग द्वारा लगभग 20 लाख रुपये का लागत से नल जल योजना कार्य देखा जा रहा है। इस संदर्भ में बोरिंग तो किया गया है। परन्तु पानी



जायजा लिया गया तो उन्होंने बताया कि योजना 8 से 9 लाख की लागत से कराया जा रहा है। लेकिन कार्य स्थल पर प्राकृतन राशि या कार्य आरम्भ कराने की तिथि एवं पूर्ण की तिथि सहित किस विभाग से किया जा रहा है। जिसका बोर्ड अंकित नहीं है। साफ झलक रहा है। बाजार डांडू और महुरांग टोली ग्राम में अधिकांश स्थानों पर कार्य गुणवत्ता पूर्ण नहीं होने के कारण सप्लाई पानी पाइप से जगह-जगह पर फालतू में बह रहा है। वही नल लगाने के जगह पर जमीन का पक्का प्लास्टर का कार्य में भी गुणवत्ता का अभाव देखा जा रहा है। करंजटोली में बोरिंग तो किया गया है। परन्तु पानी

का कोई स्रोत पूर्ण रूप से उपलब्ध नहीं हुआ है। इस संदर्भ में पंचायत मुखिया कमला देवी से जायजा लेने पर उन्होंने कहा मुर्की तोड़ार पंचायत क्षेत्र में किस मद से नलजल योजना का कार्य आरम्भ हुआ है उसकी जानकारी किसी विभाग से नहीं दिया गया है और न ही संवेदक के द्वारा बताया गया। जानकारी देते हुए उन्होंने कहा पंचायत क्षेत्र में इस प्रकार की योजना अगर चल रही है और गुणवत्ता में अभाव की शिकायत है। तो उसपर नियम संगत कार्य करते हुए जांच करवाने की बात कही गई। इधर ग्रामीणों के शिकायत पर मुखिया द्वारा प्रखंड क्षेत्र के मुर्की तोड़ार पंचायत का दौरा कर बाजार डांडू में बन रहा नलजल योजना का लिया गया जायजा। कार्यप्रणाली में गुणवत्ता का अभाव लोग आपस में कर रहे हैं चर्चा। बता दें कि एक तरफ सरकार नलजल योजना का लाभ पंचायत के गांव गांव तक पहुंचा कराने के दिशा में कार्य कर रही है। वही इस योजना में बंदरबंद का कोई कसर भी नहीं छोड़ा जा रहा है।

अवसर

अलबर्ट एक्का मैदान में रोजगार मेला का आयोजन

जहां मौका मिले, कार्य करना चाहिए : बाड़ा

विधायक भूषण बाड़ा ने किया मेला का उद्घाटन

नवीन मेल संवाददाता। सिमडेगा अलबर्ट एक्का मैदान में रोजगार मेला का आयोजन किया गया। मेला का उद्घाटन मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित सिमडेगा विधायक भूषण बाड़ा ने दीप जला कर किया। श्रम नियोजन, प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग, जिला नियोजन-सह-मॉडल करियर सेंटर द्वारा लगे मेले में एक दर्जन से ज्यादा कंपनियां शामिल हुईं। जहां हुआ युवाओं ने कार्यालय कार्यकारी, डॉक्टर, कुक, कंप्यूटर ऑपरैटर, आरओ तकनीशियन, सुरक्षा गार्ड, पलंबर, चालक, मशीन ऑपरेटर, कार्यालय कर्मी,



कंप्यूटर, सूचना प्रौद्योगिकी, सुरक्षा, स्वास्थ्य, वित्तीय, औद्योगिक उत्पाद, रिवाल स्टेट आदि के लिए आवेदन भरा। मौके पर विधायक ने कहा कि एक समय था, जब रोजगार मेला की व्यवस्था नहीं थी। पर तब भी हम लोग रोजगार पाने के लिए प्रयास करते थे। आज के समय में रोजगार मेला हर जिले में लगाया

जा रहा है, जिसका भरपूर फायदा आप सब उठा सकते हैं। उन्होंने कहा कि लक्ष्य को पाने के लिए नदी के समान सतत चलते रहें। मॉजिल जरूर मिलेगी। विधायक ने कहा कि सरकार की महत्वाकांक्षी सोच और जिला प्रशासन की पहल प्रयास करते थे। आज के समय में रोजगार मेला हर जिले में लगाया



संघर्ष कायम रखते हुए जहां मौका मिले, कार्य करना चाहिए। मैं आप सब से अपेक्षा करता हूँ कि जो डिग्री आपके पास है, उसी में रोजगार की तलाश करें। मौके पर जिय सदस्य जोसिमा खाद्या, सिमडेगा विधायक के जिला प्रतिनिधि सतोष सिंह, कोलंबिय विधायक के जिला प्रतिनिधि समी

आलम, कांयस जिला अध्यक्ष डेविड तिकी, 20 सूत्री उपाध्यक्ष मनोज जयसवाल, कुरडेगा प्रखंड अध्यक्ष तुलसी खलखो, केरसई प्रखंड अध्यक्ष जेफर्रेन केरकेट्टा, 20 सूत्री अध्यक्ष मनोहर प्रसाद, विधायक प्रतिनिधि मुंश खेस, यूथ कांयस अध्यक्ष आकाश सिंह सहित कई अधिकारी उपस्थित थे।

लैपस गबन मामले में सचिव को 6 की कैद और 25 लाख का जुर्माना

सिमडेगा। सिमडेगा सीजेएम आनंद मनी त्रिपाठी की अदालत ने सोमवार को सिमडेगा लैपस गबन मामले में जेल में बंद लैपस सचिव एवं पूर्व कर्मी रहे आरोपी करमदयाल महतो को 6 वर्ष की सजा एवम 25 लाख रुपये जुर्माना की सजा सुनाई है। जुर्माना नहीं भरने पर 1 साल अतिरिक्त की सजा सुनाई है। इस संदर्भ में सिमडेगा थाना कांड संख्या 48/19 के तहत मामला दर्ज है। उस समय के तत्कालीन सहकारिता पदधिकारी रामनाथ मांडी के द्वारा इस मामले में सिमडेगा थाना में मामला दर्ज कराया था। दर्ज मामले के बाद रांची से ऑडिट टीम आयी थी जिसके द्वारा करमदयाल महतो के ऊपर एक करोड़ 47 लाख 16 हजार 633 का गबन का मामला उजागर किया था, जिसके बाद सिमडेगा पुलिस ने करमदयाल महतो को गिरफ्तार करते हुवे जेल भेजा था। बताया गया करमदयाल महतो करीब पाँच चार साल से जेल में बंद है। और इसी मामले में 7 गवाहों के बयान सुनने के बाद सीजेएम आनंदमणि त्रिपाठी की अदालत ने 6 वर्षों की सजा एवम 25 लाख रुपए जुमाना सुनाई है। वही तमाम साक्ष्य एवं दलीलें प्रभारी पीपी अमित श्रीवास्तव ने पेश की।

गोली कांड में शामिल फरार चल रहे आरोपी को सिमडेगा पुलिस ने किया गिरफ्तार

सिमडेगा। हत्या करने की नीयत से एक व्यक्ति के ऊपर गोली चलाने के आरोपी को सदर थाना की पुलिस ने गिरफ्तार करते हुए जेल भेज दिया। जानकारी देते हुए थाना प्रभारी रवि प्रकाश ने बताया कि थाना क्षेत्र अंतर्गत संघपुर में राजू साव उर्फ धोंधा साव के ऊपर बीते दिनों गोली चलाने वाले गोली कांड के प्राथमिकी अभियुक्त दिलीप साव उर्फ टिकला साव उग्र करीब 24 वर्ष पिता स्व रतन साव, सांघपुर जितियाटोली निवासी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया। बताया गया कि आरोपी घटना के बाद से ही लगातार फरार चल रहा था। घटना के बाद दिलीप साव उर्फ टिकला साव उड़ीसा फिर उड़ीसा से दिल्ली भाग गया था गुप्त सूचना मिली थी कि वह वापस सिमडेगा आया हुआ है। मिले गुप्त सूचना के आधार पर प्राथमिकी अभियुक्त दिलीप साव को पुलिस ने कोर्टी चौक से गिरफ्तार कर लिया। उल्लेखनीय है कि इसका पूर्व में भी आपराधिक इतिहास रहा है। यह पूर्व में भी अन्य काण्ड में जेल जा चुका है।



भाजपा कोलेबिरा प्रखंड कार्यसमिति की बैठक संपन्न

कोलेबिरा। सोमवार को शाहपुर पंचायत में भारतीय जनता पार्टी प्रखंड कार्यसमिति की बैठक शाहपुर पंचायत शक्ति केंद्र में हुआ। बैठक की अध्यक्षता करते हुए मंडल अध्यक्ष अशोक इंदवार ने कहा कि पिछले दिनों जिला द्वारा संगठन के अनेक कार्य बतलाए गए हैं सभी कार्यकर्ता अपनी अपनी जिम्मेवारी का निर्वहन कर उन सभी कार्यों को पूर्ण करें और संगठन को मजबूत करने में अपनी महती भूमिका सुनिश्चित करें। बैठक को संबोधित करते हुए जिला आईटी सेल सयोजक श्रद्धानंद बेसरा ने कहा कि बूथ स्तर का लड़ाई आप ऑनलाइन तरीके से लड़ना है और सभी कार्यकर्ताओं को सरल ऐप से जोड़कर भारतीय जनता पार्टी को मजबूती प्रदान करना है सरल ऐप के माध्यम से हम सभी कार्यकर्ता आम मतदाता से सीधे जुड़ पाएंगे हम सभी कार्यकर्ताओं का दायित्व है कि अभी प्रधानमंत्री जो का मन की बात को बूथ स्तर तक जाकर अपने कार्यकर्ता एवं मतदाताओं के साथ सुनें मंडल प्रभारी भोला साहू ने कहा कि सभी कार्यकर्ता कमर कस ले ज्यादा मतदाताओं पर मोबाइल पर सरल ऐप डाउनलोड करें साथ ही केंद्र सरकार के 8 साल के विकास कार्यों को जन-जन तक पहुंचाने का काम करें और झारखंड सरकार के 3 साल के नाकामी को जनता के बीच में रखें क्योंकि आने वाले चुनाव में हम सब को केंद्र में पुनः भारतीय जनता पार्टी की सरकार बनानी है कार्यसमिति की बैठक को मंडल सांसद प्रतिनिधि चिंतामणि कुमार साहू जिला कार्यसमिति सदस्य लाली देवी मिंझ, संजय मिश्रा, एस्टी मोर्चा महामंत्री मुनेश्वर तिकी मंडल कोषाध्यक्ष चेतन सिंह आदि ने भी संबोधित कर कार्यकर्ताओं को संगठन मजबूती करने की सलाह दी मौके पर मंडल महामंत्री रोहित कुमार साहू, रणधोंषी कुमार सिंह दीपक चौक बड़ाईक अखिलेश्वर सिंह ब्राह्मणी देवी श्याम सुंदर केथर के केसोवती देवी सोमारी देवी सदीप साहू तुलेश्वर सिंह प्रकाश बड़ाईक सुदामा बड़ाईक करण सिंह के अलावे सैकड़ों कार्यकर्ता मौजूद थे।



साहबेड़ा पंचायत के हुरपी में ग्रामसभा का आयोजन

बाजो। प्रखंड के साहबेड़ा पंचायत के हुरपी गांव में ग्राम सभा का आयोजन मनसिद्ध भुथ्या एवं बानो थाना प्रभारी फिलिप मिंज की उपस्थिति में हुई। बैठक में गांव के चहुमुखी विकास पर चर्चा करते हुए गांव के सभी टोलों को मुख्य पथ से जोड़ने हेतु पीसीसी पथ निर्माण पर सहमति बनी। बानो थाना प्रभारी फिलिप मिंज ने ग्रामीणों को साबर फ्राइ से बचने के लिए लोगों अपना आधार कार्ड नम्बर, बैंक खाता नम्बर या एटीएम पासवर्ड नहीं बताने की सलाह दी। उन्होंने अपने सम्बोधन में लोगों को नशामुक्ति अभियान जुड़कर गांव टोली के लोगों को नशा से मुक्ति हेतु जागरूक करने की बात कहते हुए गांव में शराब, हड़िया नहीं बनाने एवं उसके सेवन पर रोक लगाने की अपील की। भटके हुए युवाओं को मुख्य धारा से जुड़कर अपना चहुमुखी विकास करने की अपील किया। कार्यक्रम में डॉ अर्जुन साय, सुफल भंगरा, अचित साय, श्याम सिंह सहित गांव सभी महिला पुरुष उपस्थित थे।



डीएवी स्कूल में महान शिक्षाविद महात्मा नारायण दास ग़ोवर की पुण्यतिथि मनायी गयी

लोहरदगा। एमवी डीएवी विद्यालय, लोहरदगा में माननीय प्राचार्य श्री जी पी झा के तत्वावधान में महात्मा नारायण दास ग़ोवर की पुण्यतिथि पर कार्यक्रम



का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ माननीय प्राचार्य महोदय के साथ समस्त शिक्षक-शिक्षिकाओं व विद्यार्थियों द्वारा महात्मा जी की तस्वीर के समक्ष श्रद्धासुमन अर्पित कर किया गया। धर्म शिक्षक जीतेंद्र मेहरे द्वारा हवन करवाया गया। छात्र अनुराग कुमार, छात्रा अस्मिता गौतम व शिक्षक काजल कुमार राँव द्वारा महात्मा जी के जीवन पर प्रकाश डालते हुए भाषण प्रस्तुत किया गया। संगीत शिक्षक श्रध्दा कुमार पाठक ने मोरारम भजन प्रस्तुत किया। मौके पर माननीय प्राचार्य श्री जी पी झा ने महात्मा नारायण दास ग़ोवर के जीवन के अष्टके कर्मों व डीएवी में उनके महान योगदान से बच्चों को अवगत करवाते हुए सफलता के दो मूल मंत्र बताए। पहला आत्मविश्वास बनाए रखें, जिस प्रकार महात्मा नारायण दास जी ने अपने आत्मविश्वास के बल पर बिहार,झारखंड,उत्तर प्रदेश, मध्य प्रदेश,उड़ीसा, बंगाल तथा पंजाब में 200 से ज्यादा डीएवी विद्यालयों की नींव रखी उसी प्रकार विद्यार्थी अपना सुलक्ष्य निर्धारित कर ईमानदारी, लगन व आत्मविश्वास के साथ लक्ष्य की ओर अग्रसर होते रहे। तथा दूसरा मूल मंत्र, उन्नति का सबसे बड़ा मार्ग शिक्षा है।

NEWS इन ब्रीफ

ट्रैक्टर व बाइक की टक्कर में तीन मजदूर घायल, दो रेफर

मैदिनीनगर। ट्रैक्टर और बाइक की टक्कर में सोमवार की सुबह तीन मजदूर गंभीर रूप से घायल हो गए। जानकारी के अनुसार चैनपुर थाना क्षेत्र के ग्राम बंदुआ निवासी महावीर प्रसाद के पुत्र अनूप कुमार और गांव के 2 लोग नंदू साव और राजा प्रसाद सोमवार की सुबह बाइक पर सवार होकर मैदिनीनगर सर्फ फेक्ट्री में काम करने जा रहे थे। तभी रास्ते में धोबी मोड़ चौक के पास एक ईट लदा ट्रैक्टर ने उन्हें धक्का मार दिया। जिसमें तीनों मजदूर गंभीर रूप से घायल हो गए। इसके बाद स्थानीय लोगों के द्वारा सभ्य प्रशासन के द्वारा सभ्य घायलों को इलाज के लिए मैदिनीनगर सदर अस्पताल भेजा गया। जहां इलाज के बाद भी राजा प्रसाद गुप्ता और अनूप कुमार की स्थिति गंभीर बनी हुई है। जबकि नंदू साव खतरों से बाहर है। चिकित्सकों ने दोनों व्यक्ति की गंभीर स्थिति को देखते हुए उन्हें बेहतर इलाज के लिए रांची रिम्म रेफर कर दिया है। वहीं घटना के बाद पुलिस घटनास्थल पर पहुंचकर ट्रैक्टर को जब्त कर थाना ले गई है। घटना के बाद से पुलिस कानूनी प्रक्रिया में जुट गई है।

संत शिरोमणि रैदास सामाजिक समता के हिमायती थे : अविनाश मैदिनीनगर।

भारत विविधता में एकता का एक विशाल भू-भाग है। जहां सभी धर्म सम्प्रदाय पंथ के मानने वाले समुदाय बस्ते हैं। यह देश संत महान्यात्र ऋषि मुनिवर्ग पुत्रओं का रहा है। सामाजिक व्यवस्था को चलाने के लिए वर्ण व्यवस्था की गई। इस व्यवस्था को सरल सहज बनाने के लिए जाति में बांटा गया। इस वर्णव्यवस्था में उच्चकुलिये जाति जिन्हें ज्ञानी कुलीन वर्ग कहा जाता था। अपनी निजी स्वार्थ में आदमी को शोषण करने लगे, शोषक जातियां भोग विलास में डूब गया। वर्णियों के बीच संत रैदास के विचार कल से भी ज्यादा आज प्रासंगिक हैं और उनके क्रांतिकारी विचार जीवन में उतारने को जरूरत है। अपने विद्यालय संत मरियम के आवासीय परिसर में बच्चों के साथ संत शिरोमणि रैदास जी को जयंती मनाए। बिहार के सामाजिक कार्यकर्ता व शिक्षक अटल जी सुरेश जी, संजीव जी मौजूद रहे।

श्मशान घाट शोड का शिलान्यास

हरिहरगंज। ढाब कला गांव के समीपवर्ती बटाने नदी तट पर सोमवार को श्मशान घाट में शोड का शिलान्यास हरिहरगंज जिला पार्षद मंजू देवी ने नारियल फोड़ कर किया। शोड का निर्माण 15 वें वित्त आयोग से लगभग दो लाख 49 हजार की लागत से की जायेगी। उन्होंने कहा कि शोड का निर्माण हो जाने से शव का अंतिम संस्कार करने में सहूलियत होगी। वहीं उन्होंने कहा कि इससे पहले तेतरिया गांव स्थित आंगनबाड़ी भवन का जीर्णोद्धार व रंग रंगन कार्य का शिलान्यास भी किया। मौके पर जिला पार्षद मंजू देवी, मुखिया जितेंद्र पासवान, जिला पार्षद प्रतिनिधि राजेश राम, सत्येंद्र मेहता, पंसस बासुदेव राम, वार्ड सदस्य प्रदीप राम, रवि रंजन वर्मा, उप मुखिया अनीस राम, अरविंद मेहता के अलावे लाभुक समिति के अध्यक्ष रवि कुमार, कोषाध्यक्ष अरविंद राम, सचिव पवन कुमार, रामजी राम, अनीश कुमार, भोला राम सहित कई ग्रामीण उपस्थित थे।

मोटर पंप चोरी मामले में एक गिरफ्तार

हरिहरगंज। थाना क्षेत्र के कोसडीहरा गांव निवासी दिनेश पासवान को पुलिस ने मोटर पंप चोरी के मामले में गिरफ्तार कर सोमवार को जेल भेज दिया। इस संबंध में पुलिस निरीक्षक सह थाना प्रभारी सुदामा कुमार दास ने बताया कि पिंपरा गांव निवासी बिनदेव राम ने लिखित आवेदन देकर मोटर पंप चोरी की शिकायत दर्ज करायी थी। अनुसंधान के क्रम में दिनेश पासवान की गिरफ्तारी के बाद उसकी निशानदेही पर दो इलेक्ट्रिक मोटर पंप, पलैचा, बैट आदि बरामद किया गया।

स्वतंत्रता सेनानी गणेश प्रसाद वर्मा के नाम से जाना जायेगा चौक निगम ने बेलवाटिका चौक का नाम बदला

नवीन मेल संवाददाता मैदिनीनगर। स्थानीय बेलवाटिका चौक का नाम स्वतंत्रता सेनानी स्व. गणेश प्रसाद वर्मा के नाम पर सोमवार को किया गया। अब से बेलवाटिका चौक गणेश प्रसाद वर्मा चौक के नाम से जाना जायेगा। बेलवाटिका मुहल्ले में पांच स्वतंत्रता सेनानी मुख्य रूप से सक्रिय थे, जिनके अंगुवा थे गणेश प्रसाद वर्मा। वही गणेश प्रसाद वर्मा और नंदकिशोर प्रसाद वर्मा (नंदा बाबू) की जोड़ी ने अंग्रेजी हुकूमत को नाकों चने चबाने को मजबूर कर दिया। आजादी की लड़ाई के दौरान गणेश प्रसाद वर्मा अनेकों बार जेल गये और उन्हें पटना, बक्सर के जेलों में रखा गया था। इनकी गिरफ्तारी नवरात्रि के समय हुई थी।



जिस समय वो मलेरिया से ग्रस्त थे। अस्पताल से स्टूचर मंगाकर गणेश प्रसाद वर्मा को श्रद्धांजलि देते हुए इस चौक का नामकरण मेयर के हाथों अनावरण के बाद किया गया। मौके पर गणेश प्रसाद वर्मा के



एकमात्र जीवित पुत्र आनंद पाल वर्मा, पौत्र केतन वर्मा, नीतीश चाणक्य, कुणाल आनंद, विवेक वर्मा, लक्ष्य श्रेष्ठ, वार्ड नंबर 21 की वार्ड पार्षद अंजना देवी, महेश प्रसाद, सुनील गुप्ता, वरदान

पंचतत्व में विलीन हुए निरंजन पांडेय

मैदिनीनगर। समाज के अग्रणी भूमिका निभाने वाले नावा बाजार प्रखंड के ब्रहमोयिया गांव निवासी समाजसेवी निरंजन पांडेय का पार्थिव शरीर पंचतत्व में विलीन हो गये। सोमवार की सुबह 9:30 बजे शव यात्रा उनके पैतृक आवास ब्रहमोयिया से निकाली गई। लादी गांव के कोरव नदी तट स्थित बहेरवा घाट श्मशान घाट पर अंतिम संस्कार किया गया। स्वर्गीय पांडेय के पुत्र विकास ने मुख्यानि दी। हर लोगों के जुबान पर एक ही बात थी कि निरंजन पांडेय धार्मिक व सामाजिक कार्यों में बढ़ चढ़ कर भाग लिया करते थे। गरीब-गुरबों के दुःख में हर समय खड़ा रहा करते थे। मुदुभाषी होने के नाते हर वर्ग समुदाय जाति विरादों में सम्मान की दृष्टि से देखे जाते थे। विदित हो कि 2 फरवरी गुरुवार को शाम ब्रहमोयिया मोड़ से सामान की खरिददारी कर पैदल अपने घर जा

रहे थे। इसी बीच ब्रहमोयिया स्थित एनएच 75 पर अज्ञात कार ने उन्हें टक्कर मार दी थी। जिसमें वह गंभीर रूप से घायल हो गए थे। मैदिनीनगर स्थित नारायणी हॉस्पिटल इलाज चल रहा था। जहां रविवार की लगभग 4:30 बजे इलाजगत निधन हो गया। शव यात्रा में पूर्व मंत्री केएन त्रिपाठी, पूर्व सांसद बृजमोहन राम, विश्रामपुर जिला परिषद सदस्य विजय रविदास, पुर्व नावाबाजार जिला परिषद सदस्य अनुज राम, झामुमो नेता सह पूर्व मैदिनीनगर विधानसभा प्रत्याशी संजीव तिवारी, पप्पू दुबे, संतोष चौबे, पंसस हरिशंकर दुबे, जिन सदस्य प्रतिनिधि राजबल्लो राम, मुखिया पति मुन्ना राम, पलामू जिले के विभिन्न राजनेताक पार्टी से संबंध रखने वाले नेता-कार्यकर्ता, आस पास के लोगों सहित गांव परिवार के सदस्य व विभिन्न समुदाय के लोग शामिल हुए।

आइसा ने जेएस कॉलेज के प्राचार्य को ज्ञापन सौंपा



नवीन मेल संवाददाता मैदिनीनगर। ऑल इंडिया स्टूडेंट्स फेडरेशन जनता शिवरात्रि महाविद्यालय इकाई द्वारा हिमांशु रंजन की अध्यक्षता में प्राचार्य को सात सूत्री मांग पत्र सौंपा। मांग पत्र में कहा गया कि महाविद्यालय द्वारा मनाविभाग का समय पर नहीं खुलता है। जिससे विद्यार्थियों की विभाग से

पांडेय ने कहा कि पलामू में एक मात्र महाविद्यालय हैं। जिसे नैक के द्वारा अच्छा ग्रेड मिला था मगर वैसा महाविद्यालय अब नहीं रहा यहां ना तो छात्रों को पढ़ने के लिए कोई उचित कक्षा की व्यवस्था है। सिर्फ साफ सफाई के नाम पर खाना पूर्ति हो रहा है। महाविद्यालय में तंबाकू से दीवाल रंगा रोहन किया हुआ है। यह महाविद्यालय प्रशासन पर सवाल खड़ा होता है। साथ ही स्वामी विवेकानंद के नाम से स्वामी हटा कर सिर्फ विवेकानंद लिखे हैं। हिमांशु रंजन ने कहा कि एआईएसएफ छात्र हित में कार्य करने के लिए प्रतिबद्ध है और महाविद्यालय में कक्षाओं का निर्माण संचालन हो, इसके लिए हम लगातार प्रयत्न करते रहेंगे। मौके पर जिला महासचिव कोशल किशोर, सौरभ कुमार पाठक, रवि कुमार, मोहित दुबे मौजूद रहे।

नप अध्यक्ष ने सोलरयुक्त जलमीनार का शुभारंभ की

श्री बंशीधर नगर। नगर पंचायत क्षेत्र के वार्ड नम्बर 15 में लगभग 13 लाख की लागत से बने सोलरयुक्त दो जलमीनार का शुभारंभ नगर पंचायत अध्यक्ष विजया लक्ष्मी देवी ने नारियल फोड़कर व स्विच ऑन कर किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि गर्मी के दस्तक देने से पूर्व वार्ड नम्बर 15 अघौरा ग्राम लालो चंद्रवंशी व नरेश चंद्रवंशी के घर के पास दो जलमीनार का शुभारंभ आज किया गया। उन्होंने कहा कि प्रत्येक वर्ष गर्मी के दिनों में यहां पेयजल की समस्या उत्पन्न हो जाती थी इस सोलरयुक्त जलमीनार के प्रारंभ हो जाने से इस वार्ड के लोगों को पेयजल की समस्या से निजात मिलेगा।

साहित्य भारती ने विचार सह काव्य गोष्ठी का किया आयोजन

नवीन मेल संवाददाता मैदिनीनगर। महाकवि आचार्य जानकी वल्लभ शास्त्री की 108 वीं जयंती के उपलक्ष्य में साहित्यिक संस्था हिंदी साहित्य भारती, झारखंड के द्वारा ऑनलाइन विचार-सह-काव्य गोष्ठी का आयोजन किया गया। जिसकी अध्यक्षता डॉ संगीता नाथ ने की, जबकि संचालन कवि राकेश कुमार ने किया। गोष्ठी को सम्बोधित करते हुए प्रो. सुभाषचंद्र मिश्र ने कहा कि कवि किसी वाद का प्रचारक नहीं होता। शास्त्री जी ने भी कभी किसी वाद का समर्थन नहीं किया। उन्होंने 16 वर्ष की आयु में ही काकली नामक संस्कृत की कविताओं का संग्रह प्रकाशित कर अपनी प्रतिभा को लोहा मनवा दिया था। प्रो. मिश्र ने कहा कि शास्त्री जी ने मेघगीत के माध्यम से तत्कालीन राजनीति और सत्ता को सचेत किया। गोष्ठी को सम्बोधित करते हुए



समकालीन जवाबदेही के सम्पादक डॉ सुरेंद्र प्रसाद मिश्र ने कहा कि एक कवि को याद करना अपनी अस्मिता को याद करना है। कवि साहित्य का ही नहीं वरन राष्ट्र का पुजारी होता है। उन्होंने कहा कि

आचार्य जानकी वल्लभ शास्त्री ने गीतों को प्रतिष्ठित किया। योगेश शास्त्री ने कहा कि जानकी वल्लभ शास्त्री की रचना की आलोचना का साहस हर कोई नहीं कर सकता। डॉ संगीता नाथ ने कहा कि हिंदी साहित्य भारती के द्वारा इस तरह के आयोजन का होना हिंदी साहित्य के लिए सुखद है। गोष्ठी में डॉ सुनीता कुमारी, विद्या वैभव भारद्वाज, अनुज कुमार पाठक, राम प्रवेश पंडित, नीरज कुमार पाठक, रमेश सिंह, धनजय पाठक, छेड़ी नन्दन मिश्र, किरण राज, राकेश कुमार ने आचार्य जानकी वल्लभ शास्त्री की कविता प्रस्तुत कर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। गोष्ठी में डॉ जुही समर्पिता, श्रीधर प्रसाद द्विवेदी, प्रभात कुमार सुमन, आनन्द कुमार गुप्ता, विनय कुमार मिश्र, श्रुति पांडेय, रिकू दुबे वैष्णवी सहित कई साहित्यकार व साहित्य प्रेमी सम्मिलित हुए।

सासंद के प्रयास से अमृत सरोवर योजना का शुभारंभ



नवीन मेल संवाददाता मैदिनीनगर। अमृत सरोवर योजना का शुभारंभ देश के पीएम के द्वारा आजादी के अमृत महोत्सव के अवसर पर 24 अप्रैल 2022 को शुरू करने की औपचारिक घोषणा की गयी थी। उक्त योजना के माध्यम से प्रत्येक राज्य के प्रत्येक जिले में

75 से अधिक तालाबों का निर्माण करवाने का लक्ष्य रच दिया गया है। जिससे कि गर्मी के समय में होने वाले भू-जल की कमी को दूर किया जा सकेगा और जल की पर्याप्त आपूर्ति भंडारण को बढ़ाया जा सके। इसलिए इस योजना को शुरू किया गया है। पलामू संसदीय क्षेत्र के अंतर्गत क्रमशः दोनों जिलों पलामू में 61 एवं गढ़वा में 75 तालाबों का अमृत सरोवर योजना के तहत निर्माण करवाया जा रहा है। इसके लिए पलामू सांसद के प्रयासों को सराहा गया है। जिन्होंने पलामू जैसे सुखाड़ क्षेत्रों के लिए लगातार प्रयास करते रहे। रेल सेवा से लेकर पानी की जरूरत को पूर्ति के लिए पलामू सांसद का प्रयास सराहनीय है।

अभाविप ने एनपीयू कौटिल्य प्रशासनिक भवन का किया उद्घाटन

नवीन मेल संवाददाता मैदिनीनगर। अभाविप इकाई द्वारा नगर मंत्री रामा शंकर पासवान के नेतृत्व में एनपीयू का नवनिर्मित प्रशासनिक भवन कौटिल्य प्रशासनिक भवन का विधिवत उद्घाटन सोमवार को किया गया। अभाविप के प्रदेश कार्यसमिति सदस्य विनीत पांडे ने फीता काटकर और नारियल फोड़कर भवन को उद्घाटन किया। जात हो कि कंपनी के द्वारा विश्वविद्यालय प्रशासन को पिछले वर्ष के अगस्त माह में ही भवन सौंप दिया गया है। लेकिन विश्वविद्यालय के द्वारा अभी तक भवन का उद्घाटन नहीं होना दुर्भाग्यपूर्ण है। जबकि बिना उद्घाटन किए ही 26 जनवरी जैसे महत्वपूर्ण कार्यक्रम और सिंडीकेट का बैठक नवनिर्मित भवन में हो चुका है।



कार्यक्रम में उपस्थित अभाविप के प्रदेश कार्यसमिति सदस्य विनीत पांडे ने कहा कि भवन में सभी प्रकार के कार्यक्रम आयोजित हो रहे हैं तो फिर

ने सांकेतिक रूप से अपना विरोध दर्ज कराते हुए नवनिर्मित प्रशासनिक भवन का उद्घाटन किया है। ताकि जल्द से जल्द विश्वविद्यालय नए भवन में शिफ्ट हो और यहां से कार्य संचालित हो। कार्यक्रम में मुख्य रूप से जिला एसएफडी प्रमुख सुमित पाठक, जिला एसएफएस प्रमुख रजनीकांत मिश्रा, प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य गोविंद मेहता, प्रदेश सोशल प्रमुख मीडिया रोहित दुबे, जिला सोशल मीडिया प्रमुख राजन कश्यप, जीएलए कॉलेज इकाई के अध्यक्ष विपिन यादव, इकाई के मंत्री आदर्श चौबे, प्रकाश पांडे, अंकित लाल, सोनू, रोहन, करण कुमार, सच्चिदानंद कुमार सहित अनेक छात्र छात्राएं उपस्थित रहे।

इंडियन रोटी बैंक ने सातवां स्थापना दिवस मनाया

कुपोषण मुक्ति पर काम करेगी इंडियन रोटी बैंक : सोनू

नवीन मेल संवाददाता मैदिनीनगर। सेवा के क्षेत्र में इंडियन रोटी बैंक देश भर में नया किर्तिमान स्थापित किया है। उत्तर प्रदेश के हरदोई जिले से युवा प्रणेता विक्रम पाण्डेय की सेवा सरोकार से बढ़ा इंडियन रोटी बैंक का कारवां भारत के 14 राज्यों में 100 जिला अंतर्गत 12 लाख से अधिक लोगों के लिए पोषण युक्त भोजन पहुंचाने में सक्रियता से निभा रही है। आईआरबी की संवेदनशीलता भी मजबूती से दिखाई पड़ी जब सातवां स्थापना दिवस पर लखनऊ स्थित वाहारलाल नेहरू युवा केन्द्र में बाल पोषण अधिकार और पैकेज फूड लेबलिंग पर संवाद का आयोजन कर आईआरबी ने भविष्य निर्माण की आधारशिला गढ़ने की दिशा में कदम बढ़ा दिया। राष्ट्रीय

आजसू जिला समिति की बैठक सम्पन्न

नवीन मेल संवाददाता मैदिनीनगर। पलामू जिला आजसू पार्टी की बैठक स्थानीय परिसदन भवन में की गई। जिसकी अध्यक्षता जिला अध्यक्ष दिलीप चौधरी और पार्टी के जिला प्रवक्ता बसंत विश्वकर्मा ने किया। बैठक में जिला अध्यक्ष ने कहा कि पलामू जिला के सभी प्रखंड अध्यक्ष अपने प्रखंड के प्रभारियों के साथ बैठक कर पंचायत प्रभारी की नियुक्ति कर पंचायत कमेटी बनाकर ग्रामीण स्तर तक संघटन को मजबूत करना है। केन्द्रीय सचिव इमन्याज अहमद

नज्मी ने कहा कि पलामू के सभी प्रखंड में भ्रष्ट सरकार के खिलाफ, पत्थर माफिया, बालू माफिया, शराब तस्करी, जन वितरण प्रणाली में लूट, शिक्षा, स्वास्थ्य में गिरावट, सरकार के वादाखिलाफी एवं बड़े पैमाने पर हो रहे खनिज संपदा के लूट के खिलाफ आंदोलन तेज कर धरना प्रदर्शन किया जायेगा। केन्द्रीय सचिव विजय मेहता ने कहा कि रामगढ़ विधानसभा के उपचुनाव में एनडीए प्रत्याशी सुनीता चौधरी की जीत सुनिश्चित है। केन्द्रीय सचिव विकेश शुक्ला ने कहा कि राज्य की

जनता वर्तमान सरकार के क्रिया कलाप से तंग हो चुकी है। राज्य में अपराधी बेलगाम हो गये हैं। बुद्धिजीवी मंच के केन्द्रीय उपाध्यक्ष शिव शंकर प्रसाद ने कहा कि जिले के सभी पदाधिकारी को तालमेल, के साथ काम करना होगा। बैठक में महिला प्रकोष्ठ के जिला अध्यक्ष प्रमिला देवी, वरीय जिला उपाध्यक्ष तुलसी शुक्ला, जिला सचिव कृष्ण कुमार बन्यार, हनुमान्नाथ प्रखंड प्रभारी मनोज कुमार शर्मा, जिला अणु देवी, सुनीता देवी, राजू मेहता सहित कई लोग उपस्थित थे।

भुगतान नहीं करने पर मजदूरों ने किया हंगामा

भवनाथपुर। पावर ग्रिड में काम करने वाले मजदूरों को भुक्तान नहीं करने पर मजदूरों ने किया हंगामा, साईडिंग इंचार्ज साइड से फरार। मजदूर धर्मन उर्वीव, उमेश उर्वीव, फूलदेव उर्वीव, विनय उर्वीव, समा राम, विनोद राम, लक्ष्मण राम, हमीद अंसारी, आजम अंसारी, वीर मोहम्मद अंसारी ने बताया कि हमलोगों से एक माह चार दिन काम करा कर मजदूरी नहीं दिया गया मजदूरी मांगने पर हमलोगों को काम से निकाल दिया दूसरे जगह का मजदूर से काम कराया जा रहा है। मजदूरों ने बताया कि काम करने के दौरान सेपटी बेल्ट नहीं दिया जा रहा है काम करने के दौरान सेपटी नेट भी नहीं लगाया जाता है जिस से मजदूरों की जान जोखिम में है। काम गुणवत्तापूर्ण नहीं कराया जा रहा है।

क्राइम मीटिंग को लेकर एसडीपीओ ने की बैठक

नवीन मेल संवाददाता। श्रीबंशीधर नगर अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी प्रमोद कुमार केसरी ने अपने कार्यालय कक्ष में नगर उंटारी पुलिस निरीक्षक कृष्ण कुमार, भवनाथपुर पुलिस निरीक्षक चंदन कुमार व अनुमंडल के सभी थाना प्रभारियों के साथ क्राइम मीटिंग को लेकर बैठक किया गया। एसडीपीओ ने अनुमंडल के सभी थाना प्रभारियों को कई दिशा निर्देश दिया गया। अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी ने बताया कि दिन सोमवार को कार्यालय कक्ष में क्राइम मीटिंग को लेकर बैठक किया। उन्होंने बताया कि क्राइम मीटिंग प्रत्येक माह में किया जाता है। सभी पुलिस पदाधिकारियों को कई दिशा निर्देश भी दिया गया है। एसडीपीओ ने बताया कि अपराध निवंत्रण,



अनुसंधान निवंत्रण, पुराने कांड को निष्पादन करने आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया है। उन्होंने कहा कि आगामी आने वाले शिवरात्रि पूजा तथा होली पर्व को देखते हुए पर्याप्त मात्रा सुरक्षा बलों को व्यवस्था करने का निर्देश दिया गया। सभी थाना प्रभारियों को अपने-अपने क्षेत्र में आगामी शिवरात्रि पूजा तथा होली पर्व को देखते हुए सतर्कता बरतने को

कहा गया। जिससे किसी प्रकार की घटनाएं नहीं घट सके व उसे रोक सके। सुरक्षा को लेकर वाहन चेकिंग अभियान लगातार चलाई जाएगी। बैठक में नगर उंटारी पुलिस निरीक्षक कृष्ण कुमार, भवनाथपुर पुलिस निरीक्षक चंदन कुमार, नगर उंटारी थाना प्रभारी नीतीश कुमार सिंह, महिला थाना प्रभारी लूसी रानी आदि मौजूद थे।

छह मुहान चौक पर राजपंडित फिल्म की हुई शूटिंग

बॉलीवुड अभिनेत्री परी फिल्म की शूटिंग को लेकर पहुंची पलामू

नवीन मेल संवाददाता मैदिनीनगर। स्थानीय छह मुहान चौक से सरकारी बस स्टैंड के बीच राज पंडित फिल्म की शूटिंग की गई। जिसमें स्थानीय कलाकार के साथ बॉलीवुड के भी कलाकर शामिल रहे। फिल्म में मुख्य अभिनेत्री की भूमिका में मिस रूपई परी दिखेगी। वही मुख्य कलाकार के रूप में प्रवेश दुबे दिखेंगे। शूटिंग की शुभारंभ नगर निगम के उपमहापौर मंगल सिंह ने विधिवत कैमरे की पूजा करते हुए नारियल टुकड़ कर शुभारंभ किया। वहीं मंगल सिंह ने कहा कि पलामू में कलाकारों की कमी नहीं है। इन कलाकारों के मदद के लिए मैं संदेव



तत्पर रहूंगा, ताकि इनका हुनर पूरी को दुनिया देख सके। वहीं मौके पर फिल्म के निर्देशक

सुमित बर्मन ने कहा कि फिल्म की 80 प्रतिशत शूटिंग पलामू जिला में की जायेगी।

महाशिवरात्रि धूमधाम से मनाने का लिया गया निर्णय

नवीन मेल संवाददाता। भवनाथपुर शिव पहाड़ी निर्माण कमेटी के द्वारा शिव पहाड़ी मंदिर परिसर में वजरंगी साह की अध्यक्षता में महाशिवरात्रि की पर्व को लेकर रविवार को बैठक की। बैठक में हर वर्ष की भाँति इस वर्ष भी धूमधाम से मनाने की निर्माण किया गया। बैठक में इस बार भी दो दिवसीय पूजा मनाने का निर्माण लिया गया। दो दिवसीय मेला एवं पूजा को लेकर एक कमेटी का गठन किया गया। गठित कमेटी में आलोक कुमार, आकर्ष प्रताप, गुलशन मिश्रा, रूपेश पाठक मौजूद थे। साथ ही असिस्टेंट डायरेक्टर मनीष कुमार मौजूद थे।

साह, सह सचिव चंद्रकेशवर गुप्ता, कोषाध्यक्ष अरुण कुमार, सह कोषाध्यक्ष बंकन कुमार, कमेटी संरक्षक बबन साह, कामेश्वर साह, बजरंगी साह, सुरेश ठाकुर, सदस्य मोहन साह, महेन्द्र पासवान, राकेश गुप्ता, रामविजय साह, गोलुशन कुमार, सुदीप कुमार, सोनू कुमार को बनाया गया। इस मौके पर सिंदुरिया मुखिया नंदलाल पाठक, भवनाथपुर बीडीसी चंदन ठाकुर, मनोज चंद्रवंशी सहित चपरी, सरैया, के सैकड़ों ग्रामीण लोग उपस्थित थे।

2024 चुनाव की पटकथा

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने देवघर में भाजपा की विजय संकल्प रैली को संबोधित करते हुए झारखंड की हेमंत सोरेन सरकार को देश की सबसे ब्रष्ट सरकार करार दिया। दूसरी तरफ हेमंत सोरेन ने जवाबी हमले में कहा कि यहां भाजपा की दाल नहीं गलेगी। इस प्रकार मिशन 2024 के लिए सभी दलों ने करीब-करीब बिगुल फूंक दिया है। झारखंड की 14 लोकसभा सीटों पर अपना-अपना दावा तय किया जा रहा है। भाजपा की ओर से अमित शाह ने झारखंड प्रवास में कई पत्तों को खोल दिया है। उनका सांसद निशिकांत दुबे के यहां जाना यह बतलाता है कि उनकी रणनीति परदे के पीछे तैयार हो चुकी है। बस उसका ब्लूप्रिंट सामने आने वाला है। कोल्हाण और संताल की जनजाति समाज के बीच जाकर उन्होंने झामुमो को खुला चैलेंज देकर अपने इरादे जता दिया है। सीएम हेमंत सोरेन 1932 के खतियान और खतियानी यात्रा के जरिये चुनावी किला मजबूत करने में लगे हैं। सत्तारूढ़ कांग्रेस भी अब संताल में हाथ से हाथ जोड़ो अभियान की शुरुआत कर अपने इरादे जता रही है। ऐसे में झारखंड मिशन 2024 की बाजी मारने को सभी प्रमुख दल आदिवासी अस्मिता को साधने और अपने एजेंडे को पूरा करने में लग चुके हैं। बता दें झारखंड में एक महीने के भीतर अमित शाह की यह दूसरी रैली है। इसके पहले बीते 7 जनवरी को उन्होंने चाईबासा में पार्टी की पहली विजय संकल्प रैली को संबोधित किया था। देवघर में दूसरी विजय संकल्प रैली के मौके पर इफको के नैनो यूरिया प्लांट की आधारशिला रखकर यह जता दिया है कि वे संताल परगना को जीतने के संकल्पों को मूर्त रूप देने में जुट गये हैं। ऐसे में अनुमान के अनुसार आगामी लोकसभा और विधानसभा चुनाव में धर्मांतरण व लव जिहाद झारखंड में सबसे बड़ा मुद्दा बनने जा रहा है। भाजपा के मुताबिक झारखंड सरकार मुस्लिम सुधारकों की नीति को अपनाये हुए है। गौ तस्करी के मामले में हेमंत सोरेन की सरकार ने पुलिस को यह निर्देश दिया है कि गौ तस्करों के साथ सख्ती न की जाये। इसका परिणाम यह हुआ है कि गौ तस्कर झारखंड के पशुओं को बेघड़क बांग्लादेश भेज रहे हैं। पशु तस्करों का बड़ा नेटवर्क झारखंड में काम कर रहा है। एक खास वर्ग के अपराधकर्मियों को भी राज्य सरकार बचाने का भरसक प्रयास करती है। भाजपा इसे भी चुनावी मुद्दा बनाने में लग चुकी है। अब देखना है कि आगे-आगे होता है क्या? लेकिन एक बात जरूर है कि आने वाले साल होने वाले चुनाव राज्य के हितों की दृष्टिकोण से काफी महत्वपूर्ण होंगे। कारण यहां की समस्याओं की असली पड़ताल आने वाले दिनों में ही होने की प्रबल संभावना है। इस बात को सभी पार्टियां समझ गयी हैं। ऐसे में यह बात कहने में कोई गुरेज नहीं कि इसकी पटकथा लिख ली गई है।

सीएम हेमंत सोरेन 1932 के खतियान और खतियानी यात्रा के जरिये चुनावी किला मजबूत करने में लगे हैं। सत्तारूढ़ कांग्रेस भी अब संताल में हाथ से हाथ जोड़ो अभियान की शुरुआत कर अपने इरादे जता रही है। ऐसे में झारखंड मिशन 2024 की बाजी मारने को सभी प्रमुख दल आदिवासी अस्मिता को साधने और अपने एजेंडे को पूरा करने में लग चुके हैं। बता दें झारखंड में एक महीने के भीतर अमित शाह की यह दूसरी रैली है। इसके पहले बीते 7 जनवरी को उन्होंने चाईबासा में पार्टी की पहली विजय संकल्प रैली को संबोधित किया था। देवघर में दूसरी विजय संकल्प रैली के मौके पर इफको के नैनो यूरिया प्लांट की आधारशिला रखकर यह जता दिया है कि वे संताल परगना को जीतने के संकल्पों को मूर्त रूप देने में जुट गये हैं। ऐसे में अनुमान के अनुसार आगामी लोकसभा और विधानसभा चुनाव में धर्मांतरण व लव जिहाद झारखंड में सबसे बड़ा मुद्दा बनने जा रहा है। भाजपा के मुताबिक झारखंड सरकार मुस्लिम सुधारकों की नीति को अपनाये हुए है। गौ तस्करी के मामले में हेमंत सोरेन की सरकार ने पुलिस को यह निर्देश दिया है कि गौ तस्करों के साथ सख्ती न की जाये। इसका परिणाम यह हुआ है कि गौ तस्कर झारखंड के पशुओं को बेघड़क बांग्लादेश भेज रहे हैं। पशु तस्करों का बड़ा नेटवर्क झारखंड में काम कर रहा है। एक खास वर्ग के अपराधकर्मियों को भी राज्य सरकार बचाने का भरसक प्रयास करती है। भाजपा इसे भी चुनावी मुद्दा बनाने में लग चुकी है। अब देखना है कि आगे-आगे होता है क्या? लेकिन एक बात जरूर है कि आने वाले साल होने वाले चुनाव राज्य के हितों की दृष्टिकोण से काफी महत्वपूर्ण होंगे। कारण यहां की समस्याओं की असली पड़ताल आने वाले दिनों में ही होने की प्रबल संभावना है। इस बात को सभी पार्टियां समझ गयी हैं। ऐसे में यह बात कहने में कोई गुरेज नहीं कि इसकी पटकथा लिख ली गई है।

भारत की जी-20 अध्यक्षता का केंद्रीय भाव-वसुधैव कुटुम्बकम्, यानी सभी जीवित प्राणियों-मानव, पशु, पौधे और सूक्ष्मजीव और पृथ्वी पर इनके परस्पर संबंध के महत्व की पुष्टि करता है। हमारे प्रधानमंत्री के शब्दों में, भारत की जी-20 की अध्यक्षता इस सार्वभौमिक सह-अस्तित्व को बढ़ावा देने का प्रयास करेगी और इसलिए 'एक पृथ्वी, एक परिवार, एक भविष्य' इसका आदर्श वाक्य है। जी-20 के नेतृत्व का अवसर ऐसे समय में आया है, जब अस्तित्व से जुड़े खतरे बढ़ रहे हैं और इनके स्थायी समाधान ढूँढने की आवश्यकता है। जलवायु परिवर्तन से संबंधित मुद्दों का समाधान करना, भारत की जी-20 की अध्यक्षता की सर्वोच्च प्राथमिकता है, जिसके तहत दुनिया के विकासशील देशों में जलवायु वित्तपोषण और प्रौद्योगिकी हस्तांतरण को समर्थन देकर न्यायोचित तरीके से ऊर्जा के गैर-परम्परागत स्रोतों को अपनाने पर जोर दिया गया है। दुनिया के लिए सार्थक और स्थायी समाधान प्राप्त करने के उद्देश्य से, वैश्विक दक्षिण (ग्लोबल साउथ) की चिंताओं, आकांक्षाओं और मुद्दों को सामने रखना बहुत जरूरी है, क्योंकि इनमें से कई देशों को महत्वपूर्ण मंचों पर अपनी बातें रखने का मौका नहीं मिलता है। ऊर्जा क्षेत्र में आज दुनिया के सामने कई चुनौतियां हैं-पहुँच, सुरक्षा, उपयोग-सामर्थ्य से लेकर जलवायु परिवर्तन के वैश्विक मुद्दे तक। स्थायी ऊर्जा भविष्य के लिए इन मुद्दों को समग्र रूप में देखना महत्वपूर्ण है। भारत, अपनी ओर से, कम कार्बन वाली विकास रणनीति के लिए प्रतिबद्ध है। भारत के ऊर्जा उत्पादन मिशन में नवीकरणीय ऊर्जा की हिस्सेदारी तेजी से बढ़ रही है। आज, भारत पूरी दुनिया में नवीकरणीय ऊर्जा का तीसरा सबसे बड़ा उत्पादक है, जिसकी स्थापित बिजली क्षमता का 42.25 प्रतिशत हिस्सा, गैर-जीवाश्म ईंधन स्रोतों से आता है। हम स्थापित क्षमता के मामले में चौथे सबसे बड़े देश हैं

ऊर्जा क्षेत्र के लिए अहम है जी-20 की बैठक



और दुनिया में सबसे तेजी से बढ़ते नवीकरणीय ऊर्जा केंद्रों में से भी एक हैं। भारत ने 2021 में नवीकरणीय क्षमता में वैश्विक स्तर पर सबसे तेज वृद्धि (70 प्रतिशत) दर्ज की है, जिसके तहत केवल नवीकरणीय ऊर्जा क्षेत्र में निवेश 2021 में 11.3 बिलियन अमेरिकी डॉलर तक पहुंच गया। भारत के सकल घरेलू उत्पाद की उत्सर्जन तोत्रता भी 2005 के स्तर की तुलना से 28 प्रतिशत कम हो गई है। भारत जलवायु परिवर्तन से संबंधित मुद्दों के स्थायी समाधान ढूँढने की दिशा में तेजी से कदम उठा रहा है। यह 2021 में ग्लोबल शिखर सम्मेलन में माननीय प्रधानमंत्री की प्रतिबद्धता के अनुरूप है, जहां 2030 तक कुल अनुमानित कार्बन उत्सर्जन को एक बिलियन टन तक कम करने की घोषणा की गयी थी। सीसीपीआई सूचकांक (जलवायु परिवर्तन

आज, भारत पूरी दुनिया में नवीकरणीय ऊर्जा का तीसरा सबसे बड़ा उत्पादक है, जिसकी स्थापित बिजली क्षमता का 42.25 प्रतिशत हिस्सा, गैर-जीवाश्म ईंधन स्रोतों से आता है। हम स्थापित क्षमता के मामले में चौथे सबसे बड़े देश हैं।

इन दिनों

प्रदर्शन सूचकांक) में, भारत को शीर्ष प्रदर्शन करने वाले बड़े देशों में स्थान दिया गया है। भारत, आज दुनिया की सबसे तेजी से बढ़ती अर्थव्यवस्थाओं में से एक है और



आलोक कुमार

व्यक्तिगत और संस्थागत, दोनों ही स्तरों पर ऊर्जा के संरक्षण को बढ़ावा देने के लिए कई पहलों की गयी हैं। उजाला (सभी के लिए सस्ते एलईडी द्वारा उन्नत ज्योति) योजना, 2015 में शुरू की गयी, जिसका उद्देश्य घरेलू उपभोक्ताओं को एलईडी बल्ब प्रदान करना था। इसका लक्ष्य 770 मिलियन तापीय बल्बों को एलईडी बल्बों से बदलना था, जिससे यह दुनिया का सबसे बड़ा एलईडी वितरण कार्यक्रम बन गया। यह कार्यक्रम, प्रकाश व्यवस्था में ऊर्जा दक्षता को लक्षित करता है, क्योंकि यह ऊर्जा बचाने के लिए बड़े पैमाने पर अवसर प्रदान करता है। एक और बेहद सफल योजना है, उज्वला-जो परिवारों को एलपीजी कनेक्शन प्रदान करती है। यह योजना विशेष रूप से महिलाओं को सशक्त बनाती है, उनके द्वारा किये जाने वाले कठिन श्रम को कम करती है, रसोई की समस्यावधि में कमी लाती है और समग्र रूप से उनके स्वास्थ्य में सुधार करती है। ऊर्जा संरक्षण अधिनियम के तहत, हमने विशिष्ट ऊर्जा खपत (एसईसी) को कम करने के उद्देश्य से पीएटी (कार्यक्रम निर्माण, प्राप्ति और व्यापार) योजना भी शुरू की, यानी, ऊर्जा गहन क्षेत्रों में नामित उपभोक्ताओं (डीसी) के लिए उत्पादन की प्रति यूनिट ऊर्जा का उपयोग तथा एक सम्बन्धित बाजार व्यवस्था के साथ अतिरिक्त ऊर्जा बचत, जिसका व्यापार भी किया जा सकता है।

(लेखक सचिव, विद्युत हैं)

बोधिवृक्ष
आईए सुनें भगवान विश्वकर्मा की कथा
पहला अध्याय
एक समय अनेक ऋषिगण धर्मक्षेत्र में एकत्र हुए और वहां धर्म के तत्व जानने वाले सूत जी से ऋषि कहने लगे - हे पुराण के मर्मज्ञ, महात्मने, आप हमारे ऊपर अत्यंत कृपा करके हमारे इस अचानक उत्पन्न हुए सशय का नाश किजिये। हमने सर्व व्यापक विष्णु के अनेक रूप सुने है, उनमें से कौन सा रूप सर्वश्रेष्ठ है, यह हमें बताइये। हे महात्मा, मुनियो, तुमने संसार के कल्याण के लिए यह सर्व शुभ काम करने वाला बड़ा प्रश्न किया है, जो तुमने यह संसार के हित के लिए प्रश्न किया है, अतएव मैं तुम्हारे लिए सब जगत पालक परम पूज्य भगवान विष्णु के महाअद्भुत रूप का वर्णन करूंगा। हे तपस्वियो, उस परमात्मा के अनन्त रूप है, उनमें जो अनन्त श्रेष्ठ है, उस रूप को अर्दर से सुनो। उस दिव्य रूप के स्मरणमात्र से महापातकी मनुष्य भी पाप से छुट जाते है, इसमें सशय नही है। इस ही प्रश्न को संसार के कल्याण के लिए क्षीरसमुद्र में लक्ष्मी - भगवान विष्णु से एक बार पूछा था। लक्ष्मी कहने लगी - हे जगन्नाथ! आपके महान अनेक रूपों को भक्तमनुष्य भक्तियुक्त होकर पृथ्वी पर पूजते रहते है। हे प्रिय। क्या वे रूप सब समान ही हैं या उनमें गौण और मुख्य किसी प्रकार का भेद है। विष्णु भगवान बोले - हे प्रिय, जब मैं समस्त ब्रह्माण्ड को आत्मा में सहत करके स्वानुभव रूप से योगमाया के स्थित होता हूँ, तब मैं एक ही बहुरूप धारण करू, इस प्रकार इच्छा करता हुआ अपनी माया के वश में हुआ। जीवों को कर्मयोग के लिए क्षणमात्र मे असंख्य ब्रह्मलोकानिदियों लोकों को जिस रूप से रचता हूँ

(क्रमशः)

अत्यंत खतरनाक है अंतरजाल की दुनिया

इंटरनेट (अंतरजाल) उपयोग के दुष्भाव को रोकने और सही उपयोग को लेकर प्रतिवर्ष 'सुरक्षित इंटरनेट दिवस' मनाया जाता है। यह हर साल फरवरी के दूसरे सप्ताह के दूसरे दिन होता है। इस वर्ष यह दिवस 7 फरवरी को मनाया जा रहा है। 2014 में सुरक्षित इंटरनेट दिवस ईयू सेफ बॉर्डर प्रोजेक्ट की उपज था। अब यूरोपियन कमीशन के सहयोग के साथ इनसेफ /इनहोप ऑर्गेनाइजेशन का उपक्रम है। अब यह 170 से भी ज्यादा देशों में मनाया जाता है। इंटरनेट को सभी के लिए और विशेष रूप से बच्चों और युवाओं के लिए सुरक्षित एवं बेहतर बनाने के लिए यह दिवस मनाया जाता है। वर्तमान में इस दिवस की महत्ता इसलिए कई गुना बढ़ जाती है क्योंकि अब लोग डिजिटलाइज हो रहे हैं। पूरी दुनिया इंटरनेट पर आश्रित हो गई है। दरअसल इंटरनेट ने हमारे हर कार्य को आसान बना दिया है। महज एक क्लिक पर बहुत सारे कार्य पलक झपकते ही हो जाते हैं। इंटरनेट की मदद से हम घर बैठे ही दुनिया के किसी भी कोने की सैर कर सकते हैं। कहीं की भी सारी जानकारी चंद पलों में हासिल कर सकते हैं। बच्चों की पढ़ाई-लिखाई हो या ऑफिस का कामकाज, इंटरनेट ने सब कुछ बेहद आसान कर दिया है। एक ओर जहां इंटरनेट की इस मायावी दुनिया के अनजान लालच हैं, वहीं इसके नुकसान भी कम नहीं हैं। इंटरनेट अब केवल कम्युनिकेशन टूल नहीं है बल्कि इसने इंसानों की निजी और व्यावसायिक दोनों ही जिंदगियों को प्रभावित किया है। विभिन्न शोषण के मुताबिक इंटरनेट का अधिक उपयोग करने वाले लोगों में डिप्रेशन की खतरा सर्वाधिक होता है। आज वित्तीय लेनदेन में इंटरनेट का बड़े स्तर पर उपयोग हो रहा है और ऐसे में ऑनलाइन धोखाधड़ी के मामले भी निरन्तर बढ़ रहे हैं। इंटरनेट की हर किसी तक आसान पहुंच ने कई तरह की दिक्कतों जैसे साइबर बुलिंग, फिशिंग, व्यक्तिगत जानकारी के सार्वजनिक होने के डर के साथ कई और परेशानियों के लिए भी



योगेश कुमार गोयल

बच्चा जब इंटरनेट ब्राउजिंग करता है तो उसे इंटरनेट पर कई तरह की फेक जानकारीया भी मिलती हैं। अब बच्चों में इतनी समझ तो नहीं होती कि वे अपने विवेक का इस्तेमाल कर सही-गलत की पहचान कर सकें।

तकनीकी

एक ओर जहां बच्चों की पढ़ाई-लिखाई में मददगार साबित हो रही है, वहीं इंटरनेट की लत बच्चों के लिए बेहद खतरनाक भी साबित हो रही है। किशोर या बच्चे इंटरनेट की लत के कारण मानसिक रूप से विचलित हो जाते हैं और दैनिक कार्यों को निपटाने में भी काफी परेशानी का अनुभव करते हैं। बच्चों में इंटरनेट के उपयोग की आदत उन्हें गुस्सेल और चिड़चिड़ा बना सकती है, जो उनके मानसिक बदलाव की निशानी है। बच्चा जब घंटों तक मोबाइल फोन पर ऑखें गड़ाये गेम खेलता है या सोशल मीडिया का इस्तेमाल करता है और ऐसे में यदि उससे कुछ देर के लिए भी फोन ले लिया जाए तो उसे अपने बड़ों पर भी क्रोध आता है। इंटरनेट का अत्यधिक उपयोग बच्चों में अवसाद की बड़ी वजह बन रहा है। इंटरनेट का ज्यादा उपयोग करने वाले बच्चों को प्रायः रात में कम नींद आने की समस्या भी होने लगती है।



ट्वीट-ट्वीट

Hemant Soren
@HemantSorenJMM
नई दिल्ली में आदरणीय श्री जेपी नड्डा जी के सुपुत्र के विवाह के अवसर पर आयोजित आशीर्वाद समारोह में शामिल हुआ। नव दंपति को सुखद और खुशहाल दांपत्य जीवन के लिए अनेक-अनेक शुभकामनाएं।

फेसबुक वॉल से

रामायण विवाद का विषय नहीं है, अपितु ज्ञान का विषय है. रामायण जोड़ने का कार्य करती है, शब्दों के भेद समझेंगे तो मन के भेद मिट जायेंगे, किसी अन्य धर्म की पुस्तक जलाई होती तो बाहर निकलना मुश्किल हो जाता. सनातन धर्म का धैर्य है जो विरोध का भी सम्मान से समाधान देता है.



देवकीन्दन ठाकुर कथावाचक

सिर्फ वोट का भेद मिताने से काम नहीं चलेगा

देश में एक बार फिर यूनिफॉर्म सिविल कोड (समान नागरिक संहिता) पर विवाद खड़ा किया जा रहा है। ओल इंडिया मुस्लिम पर्सनल लॉ बोर्ड जिस प्रकार से अपनी छोटी मानसिकता का परिचय दे रहा है, उससे साफ समझ आ रहा है कि वह भारत के तमाम मुसलमानों को गुमराह करने के कार्य में लगा है। कहना होगा कि आज कहीं न कहीं यह संस्था भारत में मुसलमानों को इस्लाम के नाम पर मजहब को ऊपर रख देश को तोड़ने का कार्य कर रही है। वस्तुतः ऐसा कहने का ठोस कारण यह है कि ओल इंडिया मुस्लिम पर्सनल लॉ बोर्ड के अध्यक्ष मौलाना सैयद राबे हसनी नदवी की अध्यक्षता में हुई नदवातूल उलोमा बोर्ड की कार्यकारिणी बैठक में प्रस्ताव पारित कर मुसलमानों से यह अह्वान किया गया कि "मुसलमान का मतलब अपने आपको अल्लाह के हवाले करना है, इसलिए हमें पूरी तरह शरीअत पर अमल करना है।" इसके साथ ही बोर्ड सरकार से यह कहता है कि देश के संविधान में हर शहरी को अपने धर्म पर अमल करने की आजादी है, इसलिए वह आम नागरिकों को महजबी आजादी का एहतराम करते हुए यूनिफॉर्म सिविल कोड (समान नागरिक संहिता) का इरादा छोड़ दे। वास्तव में यह प्रस्ताव में लिखी बातें तो गलब ही हैं। वह तो सीधे केंद्र सरकार को धमकी दे रहा है। पर्सनल लॉ बोर्ड साथ में कह रहा है - "मुल्क में अगर भाईचारा खत्म हो गया तो मुल्क का इतेहाद पार हो जायेगा। अगर नफरत के जहर को नहीं रोका गया तो वे आग ज्वालामुखी बन जायेगी और मुल्क को तहजीब, उसकी नेकनामी, इसकी तरक्की और इसकी नैतिकता सब को जलाकर रख देगी।" अब इनसे कोई पूछे, कौन फैला रहा है नफरत? "मध्य प्रदेश, उत्तर प्रदेश, झारखंड, महाराष्ट्र, जम्मू-कश्मीर" आज आप भारत के किसी भी कोने में चले जाएं वहां "सर तन से जुदा" के नारे कौन



डॉ. मयंक चतुर्वेदी

अगर नफरत के जहर को नहीं रोका गया तो वे आग ज्वालामुखी बन जायेगी और मुल्क की तहजीब, उसकी नेकनामी, इसकी तरक्की और इसकी नैतिकता सब को जलाकर रख देगी।" अब इनसे कोई पूछे, कौन फैला रहा है नफरत?

सामयिकी

गया। संसद में विरोध के चलते तत्कालीन प्रधानमंत्री नेहरू ने हिंदू कोड बिल को चार हिस्सों में बांट दिया, जिनके अंशों को सही नहीं लगा और उन्होंने आहत होकर कानून मंत्री के पद से इस्तीफा तक दे दिया। डॉ. अंबेडकर ने हिंदू कोड बिल पारित करवाने को लेकर साफ कहा कि "मुझे भारतीय संविधान के निर्माण से अधिक दिलचस्पी और खुशी हिंदू कोड बिल पास कराने में है।" और आखिर 1955 में हिंदू मैरिज एक्ट आया, जिसके अंतर्गत तलाक को कानूनी दर्जा, अलग-अलग जातियों के स्त्री-पुरुष को एक-दूसरे से विवाह का अधिकार और एक बार में एक से ज्यादा शादी को गैरकानूनी घोषित कर दिया गया था। फिर 1956 में ही हिंदू उत्तराधिकार अधिनियम, हिंदू दत्तक ग्रहण और पोषण अधिनियम और हिंदू अवयस्कता और संरक्षण अधिनियम देश में संवैधानिक नियमन से लागू हुए।

NEWS इन बीफ

सिलेंडर ब्लास्ट होने से एक ही परिवार के पांच सदस्य झुलसे

पटना। पटना के कदमकुआं थाना क्षेत्र के अमरुदी गली में सोमवार सुबह सिलेंडर ब्लास्ट होने से एक परिवार के पांच सदस्य झुलसे हुए। घटना खाना बनाने के दौरान हुई। यहां एक किराए में रहने वाले किरायेदार के घर में सिलेंडर ब्लास्ट हुआ, जिसमें परिवार के पांच सदस्य गंभीर अवस्था में घायल हो गये। सिलेंडर ब्लास्ट का कारण सिलेंडर में गैस रिसाव होना बताया जा रहा है। हालांकि पुलिस की ओर से फिलहाल इस पर अनभिज्ञता जताई गई है। घायलों में दो महिला, एक पुरुष और दो बच्चे शामिल हैं। सभी का इलाज पटना के पीएमसीएच में चल रहा है। सभी की हालत स्थिर बताई जा रही है। जिस इलाके में यह घटना हुई है वह घनी आबादी वाला इलाका है और पास में ही पेट्रोल पंप भी है।

ट्रक की चपेट में

आकर बाइक सवार

भागलपुर। जिले के जीरोमाइल थाना क्षेत्र के विक्रमशिला सेतु पर सोमवार ट्रक के चपेट में आने से बाइक सवार दो लोगों की मौत हो गई। घटना के बाद मौके से ट्रक चालक ट्रक लेकर भागने में सफल रहा। घटना की जानकारी मिलते ही मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए मायागंज अस्पताल भेज दिया है। बताया जा रहा है कि भागलपुर से नवगछिया की ओर एक बाइक पर दो लोग जा रहे थे। तभी पीछे से आ रही एक ट्रक ने उसे कुचल दिया। मृतक के बाइक में नम्बर प्लेट पर पुलिस लिखा हुआ है। फिलहाल पुलिस दोनों मृतक की पहचान में जुट गई है।

तेज रफ्तार कार पेड़ से टकराई, एक की

मौत, एक गंभीर घायल

कवर्धा। जिले के सीटी कोतवाली थानांतर्गत भोरमदेव से संरोधा मार्ग पर रविवार देर रात एक तेज रफ्तार कार पेड़ से टकरा गई। कार की रफ्तार इतनी ज्यादा थी कि पेड़ से टकराने के बाद उसके परखच्चे उड़ गए। कार में सवार दोनों युवक गंभीर रूप से घायल हो गए। दोनों को जिला अस्पताल लाया गया, इनमें से एक सवार ने अस्पताल पहुंचते ही दम तोड़ दिया। वहीं दूसरे युवक की भी हालत नाजुक बनी हुई है। डॉक्टरों ने उसे राजधानी रायपुर रेफर कर दिया है।

बस की टक्कर से आटो

सवार दस लोग घायल

सतना। मध्यप्रदेश के सतना जिले के अमरपाटन थाना क्षेत्र में आज एक तेज रफ्तार बस ने आटो को पीछे से टक्कर मार दी, जिससे आटो सवार दस लोग घायल हो गए। पुलिस सूत्रों के अनुसार अमरपाटन थाना क्षेत्र के लंका मैदान के निकट रामनगर की तरफ से आ रही एक निजी यात्री बस ने आगे जा रहे सवारी आटो को टक्कर मार दी। इस हादसे में घायल सभी दस लोगों को अमरपाटन के शासकीय अस्पताल में दाखिल कराया गया है।

कैमूर में 462 बोटल

विदेशी शराब बरामद, दो गिरफ्तार

भयुआ। बिहार के कैमूर जिले में मोहनिया थाना क्षेत्र से पुलिस ने 462 बोटल विदेशी शराब के साथ दो लोगों को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस सूत्रों ने सोमवार को यहां बताया कि संमिकित चैकपोस्ट मोहनिया के निकट पुलिस एवं एटी लिकर टास्क फोर्स तथा उत्पाद विभाग की टीम ने एक मैजिक वाहन से 462 बोटल विदेशी शराब बरामद की है। सूत्रों ने बताया कि मैजिक वाहन पर सवार गिरफ्तार किया गया है। गिरफ्तार लोगों की पहचान भोजपुर जिले के चौरा थाना क्षेत्र के कोलो डिहरी गांव निवासी राकेश कुमार यांन तसरी गंके निवासी प्रद्युम्न कुमार सिंह के रूप में की गयी है।

जीआईएस के परिप्रेक्ष्य में गोविंदि में 'उत्तर प्रदेश-नए भारत का ग्रोथ इंजन' विषयक संवाद

यूपी में निवेश की मची है होड़ : देशदीपक वर्मा

नवीन मेल नेटवर्क। गोरखपुर सेवानिवृत्त आईएसएस अधिकारी, राज्य सभा के पूर्व महासचिव एवं एम्स गोरखपुर की गर्वनी बॉडी के अध्यक्ष देशदीपक वर्मा ने कहा कि बीमारू राज्य के दश को समाप्त कर आज उत्तर प्रदेश विकास की नई उड़ान को तैयार है। पूर्वी उत्तर प्रदेश समेत समूचे प्रदेश को आगे बढ़ाने की मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की ललक, उनकी विकासपरक सोच और नेतृत्व से आज देश, दुनिया के निवेशकों के बीच उत्तर प्रदेश में निवेश करने की होड़ मची हुई है। वर्मा सोमवार को वीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय में ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट-2023 को लेकर आयोजित 'उत्तर प्रदेश-नए भारत का ग्रोथ इंजन' विषयक संवाद को संबोधित कर रहे थे। जीआईएस को लेकर छात्रों और युवाओं को जागरूक करने के उद्देश्य से आयोजित संवाद में श्री वर्मा ने कहा कि उत्तर प्रदेश में पूर्व में हुए निवेश प्रयासों और



निवेशकों में बढ़ी है सुरक्षा की भावना

देशदीपक वर्मा ने कहा कि पहले निवेशक उत्तर प्रदेश में आने से डरते थे। सुरक्षा एक बड़ा मुद्दा था। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में कानून व्यवस्था सुदृढ़ हुई तो निवेशकों में सुरक्षा की भावना बढ़ी। आज पूरा देश यूपी के लॉ एंड ऑर्डर को नजदीक मानता है। अपराध ही नहीं भ्रष्टाचार के खिलाफ भी मुख्यमंत्री की नीति जीरो टॉलरेंस की है। निवेश को बढ़ावा देने के लिए पहली बार आईटी, डाटा सेंटर, डिफेंस, एरो स्पेस, वेयरहाउसिंग जैसे 25 सेक्टरों की पहचान कर सेक्टरल पॉलिसी लाई गई।

जानसंख्या घनत्व का सदुपयोग कर रहा यूपी वर्मा ने कहा जिस आबादी को पहले बोज समझा जाता था, उसे यूपी ने संपत्ति और बड़े मार्केट का रूप दिया है। जनसंख्या घनत्व से दुखी होने की बजाय उत्तर प्रदेश इसका सदुपयोग कर रहा है। कौशल विकास पर ध्यान दे, रोजगार की कोई कमी नहीं वर्मा ने छात्रों का आह्वान किया कि वे कौशल विकास पर ध्यान दें, रोजगार की कोई कमी नहीं है। आने वाला समय इंटरनेट का है। ऐसे में जरूरत इस बात की है कि सिर्फ सरकारी नौकरी के पीछे भागने की बजाय युवा खुद में जोखिम लेने की क्षमता बढ़ाएं।

उत्तर प्रदेश में 25 लाख करोड़ रुपये निवेश की संभावना : पवन अग्रवाल

संवाद के उद्देश्य पर प्रकाश डालते हुए गोरखपुर औद्योगिक विकास प्राधिकरण (गोडा) के मुख्य कार्यपालक अधिकारी पवन अग्रवाल ने कहा कि एक समय जनसंख्या को समस्या माना जाता था लेकिन ट्रेड, साइंस, इंस्ट्रुटी के ग्रोथ से इससे जुड़ी तमाम समस्याओं का समाधान हो सकेगा। उन्होंने बताया कि ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट के लिए प्रदेश में पहले 10 लाख करोड़ रुपये का लक्ष्य था जो अब 17 लाख करोड़ हो गया है। उद्यमियों, निवेशकों में जिस तरह का उत्साह है उसे देखकर कहा जा सकता है कि प्रदेश में 25 लाख करोड़ रुपये का निवेश होगा। देश के किसी भी प्रदेश के लिए अबतक इतने बड़े पैमाने पर निवेश नहीं आया था।

कुशवाहा किसी और की भाषा बोल रहे : नीतीश

एजेंसी। बांका। बिहार में सत्तारूढ़ महागठबंधन में शामिल जनता दल यूनाइटेड के संसदीय बोर्ड के प्रमुख उषेंद्र कुशवाहा ने जहां पार्टी को मजबूत करने के लिए पार्टी के कार्यकर्ताओं और नेताओं की एक बैठक बुलाई है वहीं सोमवार को मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने कहा कि कुशवाहा किसी और की भाषा बोल रहे हैं। उन्होंने कहा कि वे तीन बार पार्टी में आए और पार्टी ने उन्हें इज्जत देकर एमएलए, सांसद और पार्टी का नेता बनाया। अपनी समाधान यात्रा के क्रम में नीतीश सोमवार को बांका पहुंचे। पत्रकारों ने यहां जब उनसे उषेंद्र कुशवाहा द्वारा एक प्रश्न पूछा तो उन्होंने भड़कते हुए कहा कि उन्हें हमलोगों ने कितना बढ़ाया है। आज जब आप पूछ रहे हैं, तो बोलना ही



पड़ेगा। उन्होंने कहा कि कुशवाहा के लिए क्या-क्या नहीं किया। हमने उनको एमएलए और इशारा करते हुए कहा कि पता नहीं उन्हें क्या हो गया है, किसकी भाषा बोल रहे हैं। दो महीने के अंदर ऐसा क्या

भाग गए तो तीसरी बार आ गए और अब क्या-क्या बोल रहे हैं। मुख्यमंत्री ने भाजपा की ओर इशारा करते हुए कहा कि पता नहीं उन्हें क्या हो गया है, किसकी भाषा बोल रहे हैं। दो महीने के अंदर ऐसा क्या

यूपी : 65 साल के शख्स ने 23 साल की महिला से की शादी



एजेंसी। अयोध्या यहां के मर्वई प्रखंड स्थित मां कामाख्या धाम मंदिर में 65 वर्षीय एक व्यक्ति ने अपने से 42 साल छोटी 23 वर्षीय महिला से शादी की है। रविवार को दोनों का निकाह हुआ। दूरूला नक्कड़ यादव छह

महिलाओं का पिता है, जो सभी विवाहित हैं। उन्होंने कहा कि पत्नी की मौत के बाद उन्हें अकेलेपन का सामना करना पड़ा। उन्होंने कहा, मेरी सभी बेटियां अपने समुदाय में अपने पति और बच्चों के साथ खुशहाल जीवन जी रही हैं। शादी के मौके पर दोनों पक्षों के लोग मौजूद थे और शादी से पहले महिला और उसके परिवार के सदस्यों की सहमति भी ली गई थी। दुल्हन नंदिनी ने कहा कि वह अपने दूरूहे के साथ खुश है और उसे लगता है कि उनका अंतर कोई मानने नहीं रखेगा।

मुख्यमंत्री चौहान ने स्वर कोकिला को प्रथम पुण्यतिथि पर दी श्रद्धांजलि

एजेंसी। भोपाल स्वर कोकिला के नाम से मशहूर भारत रत्न स्वर्गीय गायिका लता मंगेशकर की सोमवार को पहली पुण्यतिथि है। इस अवसर पर मप्र के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान समेत प्रदेश के नेताओं ने उन्हें स्मरण करते हुए विनम्र श्रद्धांजलि दी है। मुख्यमंत्री शिवराज ने अपने ट्वीट संदेश में कहा एक दिव्य स्वर, जो मधुरता और जीवन का पर्याय है। आर्यगीय स्व.लता दीदी की अंतिम, अद्वितीय, अनूठी आवाज संगीत को नव प्राण

पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ ने भी दी श्रद्धांजलि के माध्यम से लता मंगेशकर को पुण्यतिथि पर नमन करते हुए लिखा मध्य प्रदेश की बेटी, स्वर साम्राज्ञी, भारत रत्न स्व. लता मंगेशकर को उनकी प्रथम पुण्यतिथि पर विनम्र श्रद्धांजलि। उनके सुमधुर गीत सदा ही संगीतप्रेमियों को सुकून देते रहेंगे। प्रदान कर समृद्ध करती है। उनके मीठे गीत भारत और इस संसार को युगों-युगों तक और मधुर एवं सुंदर बनाये रखेंगे। पुण्यतिथि पर उन्हें विनम्र श्रद्धांजलि अर्पित करता हूँ। प्रदेश के गृहमंत्री नरोत्तम मिश्रा ने लता मंगेशकर को पुण्यतिथि पर श्रद्धांजलि देते हुए ट्वीट कर लिखा हृदय के हृदय प्रदेश मप्र में जन्मी सरस्वती स्वरूप सुर साम्राज्ञी लता मंगेशकर जी की पुण्यतिथि पर विनम्र श्रद्धांजलि। संगीत के क्षेत्र में अपनी सुरीली आवाज के माध्यम से लता जी हमारे दिलों में हमेशा अमर रहेंगी।

एंबुलेंस व लॉरी की टक्कर में तीन की मौत, तीन घायल

एजेंसी। जलपाईगुड़ी एंबुलेंस और लॉरी के बीच टक्कर में तीन लोगों की मौत होने की खबर सोमवार को सामने आई है जबकि तीन के घायल होने की खबर है। घटना रविवार देर रात फूलबाड़ी अमाईदिघो इलाके में घटी है। मृतकों के नाम बापन घोष और प्रशांत राय और रिंतु साहा के रूप में हुई है। पुलिस सूत्रों के अनुसार, एक परिवार एंबुलेंस में मयनागुड़ी से उत्तर बंगाल मेडिकल कॉलेज व अस्पताल जा रहे थे। तभी फूलबाड़ी अमाईदिघो इलाके में एंबुलेंस की टक्कर ईट से लदी लॉरी से हो गयी। इस घटना में एंबुलेंस चालक सहित तीन लोगों की मौत हो गई, जबकि तीन गंभीर रूप से घायल हो गए। घटना के बाद स्थानीय लोगों ने घायलों को बरामद कर नजदीकी अस्पताल में ले गए। इधर घटना की खबर पर एन. जे. पी. थाने की पुलिस मौके पर पहुंची और दोनों वाहनों को बरामद किया। पुलिस पूरी घटना की जांच शुरू कर दी है।

भागलपुर में सड़क दुर्घटना में 3 की मौत भागलपुर। बिहार में भागलपुर जिले के अलग-अलग जगहों पर सोमवार को सड़क दुर्घटना में एक महिला समेत तीन लोगों की मौत हो गयी। पुलिस सूत्रों ने यहां बताया कि विक्रमशिला गंगा पुल पर ट्रक की चपेट में आने से मोटरसाइकिल सवार एक महिला समेत दो लोगों की मौत हो गयी। मृतकों की पहचान ब्रजेश कुमार (23) एवं मधु कुमारी (20) के रूप में हुई है। हादसे के समय दोनों मोटरसाइकिल से भागलपुर से नवागछिया जा रहे थे, तभी रास्ते में पुल पर तेज रफ्तार से ट्रक ने मोटरसाइकिल में टकरा मार दी। दोनों मृतक नवागछिया थाना क्षेत्र के निवासी थे। इधर हादसे के बाद ट्रक का चालक वाहन सहित फरार हो गया। सूत्रों ने बताया कि मधुसुदनपुर थाना क्षेत्र के कंजिया गांव के पास बाईपास मार्ग पर एक ट्रक और कार के बीच हुयी टक्कर में एक चालक की मौत हो गई।

पुस्तकों में दिलचस्पी पैदा करने का अनूठा कार्यक्रम 700 से ज्यादा लोगों ने एक साथ पढ़ी किताबें

एजेंसी। गोपालगंज

एक ओर जहां मोबाइल के हर हाथ तक पहुंच जाने के बाद समाचार पत्रों और किताबों में लोगों की दिलचस्पी कम हुई है। ऐसे में इस डिजिटल युग में लोगों के किताबों के प्रति दिलचस्पी बढ़ाने का बिहार के गोपालगंज में एक अनूठा कार्यक्रम का आयोजन किया गया, जहां 700 से अधिक लोगों ने एक साथ एक जगह पर बैठकर दो घंटे तक किताबें पढ़ीं। इस बुक रीडिंग मैराथन का उद्देश्य किताबों से विमुख हो रहे लोगों को फिर से किताबों से जोड़ने के लिए प्रेरित करना है। जामुनाहं इंटर कॉलेज परिसर में आयोजित इस कार्यक्रम का भाग लेने के लिए 15 दिन पहले ऑनलाइन निबंधन कराया गया था। कार्यक्रम में कुल 721 लोगों ने अपनी पसंद की



पुस्तकें पढ़ीं। जो लोग अपने साथ पुस्तक लेकर आए थे, उन्होंने अपनी पुस्तक पढ़ी और जो लोग पुस्तक नहीं लाए थे, वे कार्यक्रम स्थल पर लगे पुस्तक स्टॉल से पुस्तकें खरीद कर पढ़े। सबसे बढ़िया बात रही कि इस दौरान सभी के मोबाइल फोन बंद करवा दिए गए थे, जिससे किसी प्रकार का व्यवधान नहीं हो। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में स्थानीय प्रखंड विकास पदाधिकारी और इंटर कॉलेज के प्रचार्य डॉ. तुर्गाचरण पांडेय ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। रविवार को 12 बजे से शुरू इस रीडिंग मैराथन में लोगों ने शांत वातावरण में दो घंटे तक किताबों का

अध्ययन किया। किताबों के अध्ययन के बाद लोगों ने इस कार्यक्रम को लेकर अपना फीडबैक दिया। रीडिंग मैराथन क्लब के लोगों ने बताया कि इस कार्यक्रम में भाग लेने वाले अधिकांश लोगों ने इस कार्यक्रम को सराहना अपने फीडबैक में दी है, तथा ऐसे कार्यक्रम बराबर आयोजित करने का आग्रह किया है।

इस कार्यक्रम का उद्घाटन गोपालगंज के जिलाधिकारी डॉ. नवल किशोर मिश्रा ने किया। उन्होंने कहा कि इस डिजिटल युग में भी पुस्तकों की अपनी अहमियत है। पुस्तक कभी हमसे दूर नहीं हो सकती। उन्होंने अच्छी पुस्तकों को व्यक्ति का सबसे अच्छा मित्र बताया। उन्होंने कहा कि प्रत्येक व्यक्ति को प्रतिदिन कम से कम एक घंटे पुस्तक जरूर पढ़नी चाहिए। उन्होंने इस कार्यक्रम को प्रशंसा करते हुए कहा कि गोपालगंज की धरती पर रीडिंग मैराथन की मशाल अब पूरे देश में जलेगी।

कुंतल घोष के 'कंगाल से करोड़पति' तक के सफर पर ईडी की नजर

एजेंसी। कोलकाता ईडी के अधिकारी पश्चिम बंगाल में करोड़ों रुपये के शिक्षक भर्ती घोटाले में गिरफ्तार तुणमूल कांफ्रेंस के युवा नेता कुंतल घोष की सल्लिखता की गहराई से जांच कर रहे हैं। वे इस बात से हैरान हैं कि घोष ने एक कंगाल से करोड़पति तक की यात्रा करने के लिए किस तरह से घोटाले की आय में निवेश किया। ईडी के सूत्रों के मुताबिक, 2012 तक घोष हुगली जिले में एक साधारण रिटल एस्टेट और जमीन सौदे के दलाल था और अपने इलाके में किसी भी तरह

की राजनीतिक गतिविधियों में शामिल नहीं था। हालांकि, 2012 के अंत तक उसके जीवन में एक यू-टर्न लिया जब उसने एक स्कूल खोला, जो अब ट्रेस्टी बोर्ड द्वारा चलाया जा रहा है जो उनके अजिब सत्तारूढ़ तुणमूल कांफ्रेंस दोनों के करीबी विश्वासपात्र है। ईडी के सूत्रों के अनुसार, उसी समय जब पश्चिम बंगाल के पूर्व शिक्षा मंत्री और तुणमूल कांफ्रेंस के महासचिव पार्थ चर्तजी हुगली जिले के लिए पार्टी के पर्यवेक्षक थे, घोष उनके करीब आ गए और वहीं से उनका जीवन पूरी तरह से बदल गया।

बजटीय प्रावधान यूपी को प्राकृतिक खेती का हब बनाने में मददगार बनेगा आम बजट

यूपी पर है परमात्मा और प्रकृति की असीम अनुकम्पा

संसदीय कार्यकाल से ही प्राकृतिक खेती पर जोर देते रहे हैं सीएम योगी

नवीन मेल नेटवर्क। लखनऊ प्राकृतिक खेती समय की मांग है। देश के नवीनतम आम बजट में किए गए प्रावधान भी इसकी तस्दीक करते हैं। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ तो अपने संसदीय कार्यकाल से ही प्राकृतिक खेती पर जोर देते रहे हैं। ऐसे में अंतर्निहित असीम संभावनाओं के कारण केंद्र के बजटीय प्रावधान का फायदा उठाकर उत्तर प्रदेश आने वाले समय में प्राकृतिक खेती के हब के रूप में अग्रसर होने की तत्पर होगा। केंद्रीय वित्तमंत्री निर्मला सीतारमण ने 2023 का बजट पेश करते हुए अगले तीन वर्षों में एक करोड़ किसानों को प्राकृतिक खेती से जोड़ने की घोषणा की है। स्वाभाविक तौर पर इस घोषणा का सर्वाधिक लाभ उत्तर प्रदेश के किसानों को मिलेगा। बजट में इसे तकनीक से जोड़ने के लिए देश भर में 10 हजार बायो इनपुट रिसेच सेंटर भी खोलने की घोषणा की गई है। इससे भी उत्तर प्रदेश



के किसान ही सर्वाधिक लाभान्वित होंगे। क्योंकि मुख्यमंत्री की पसंद के नाते उत्तर प्रदेश में इस मामले में पहले से ही बहुत कुछ हो रहा। लिहाजा इस क्षेत्र में जो काम हो रहे हैं उत्तर प्रदेश के लिए वे बूस्टर डोज साबित होंगे। वास्तव में उत्तर प्रदेश पर प्रकृति एवं परमात्मा की असीम अनुकम्पा है। इसी वजह से हर क्षेत्र में यहाँ संभावनाएँ भी अपरंपार हैं। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ इस बात को बार-बार जोर देकर कहते हैं। स्वाभाविक है कि प्रकृति के अनुरूप किये जाने वाले हर कार्य का सर्वाधिक लाभ भी उत्तर

प्रदेश को ही मिलेगा। प्राकृतिक खेती के प्रशिक्षण में आएगी और तेजी उल्लेखनीय है कि जन, जल एवं जमीन के लिए प्राकृतिक खेती जरूरी है। पर, यह किसानों के लिए तभी लाभप्रद होगा जब इसे तकनीक से जोड़ा जाय। यही वजह है कि जिस मंच से मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ प्राकृतिक खेती की चर्चा करते हैं वहाँ वे इसे तकनीक से जोड़ने की बात जरूर करते हैं। बायो इनपुट रिसेर्स केंद्र के जरिए यह काम आसान हो जाएगा। मुख्यमंत्री की मंशा के अनुसार प्रदेश में इस मामले में पहले से ही बहुत कुछ किसानों को प्राकृतिक खेती के लिए प्रशिक्षित कर चुका है। यह सिलसिला जारी है। केंद्र की मदद से यकीनन इसमें और तेजी आएगी।

1714 क्लस्टर में चल रहा फार्मर्स फील्ड स्कूल

केंद्र सरकार द्वारा वित्त पोषित नेशनल मिशन आन नेचुरल फार्मिंग योजना के तहत प्रदेश के 49 जिलों में 85710

हेक्टयर में प्राकृतिक खेती कार्यक्रम का क्रियान्वयन किया जा रहा है। इसमें 1714 क्लस्टर गठित कर फार्मर्स फ़िल्ड स्कूल कार्यक्रम संचालित किया जा रहा है। इसी प्रकार राज्य सेक्टर से बुन्देलखण्ड के समस्त जिलों (बाँदा, हमीरपुर, ललितपुर, जालौन, झाँसी, महोबा,) में 470 क्लस्टरों (23500 हेक्टयर) में दो चरणों में प्राकृतिक खेती कार्यक्रम संचालित किया जा रहा है। इसके अन्तर्गत वित्तीय वर्ष 2022-23 में 235 क्लस्टर गठित कर फार्मर्स फ़िल्ड स्कूल के आयोजन का कार्यक्रम वर्तमान में संचालित है। दोनों योजनाओं अन्तर्गत फार्मर्स फ़िल्ड स्कूल संचालन में कुल 93369 कृषक प्रतिभाग कर रहे हैं।

परंपरा के साथ जरूरत भी है प्राकृतिक खेती

प्राकृतिक खेती हमारी परंपरा के साथ जरूरत भी है। जरूरत इसलिए कि रासायनिक खादों के अंधाधुंध प्रयोग से हमारी धरती बाँह हो रही है। अब अधिक खाद डालने पर भी अपेक्षित पैदावार नहीं हो रही। इसी तरह फसलों को कीटों एवं

रोगों से बचाने के लिए जिन जहरीले रासायनिक कीटनाशकों का प्रयोग हो रहा है उनके प्रति रोग एवं कीट क्रमशः प्रतिरोधी होते जा रहे हैं। लिहाजा हर कुछ साल बाद और जहरीले एवं मूक्ये कीटनाशकों की जरूरत पड़ रही है। इन दोनों के प्रयोग से किसानों की लागत जरूर बढ़ती जा रही है। जल, जमीन एवं जन एवं जैव विविधता को होने वाली क्षति अलग से। इन सबका समाधान है प्राकृतिक खेती। उत्तर प्रदेश के लिए तो यह और भी जरूरी है। साथ ही यहाँ इनकी संभावनाएँ भी अधिक हैं।

गंगा की निर्मलता बचाने में भी होगी प्राकृतिक खेती की कारगर भूमिका

गंगा को जहरीली खेती के दुष्प्रभाव से बचाने में भी बजट में प्राकृतिक खेती को बढ़ावा देने की पहल मददगार बनेगी। दरअसल गंगा के नटवर्ती इलाकों में देश के करीब 52 करोड़ लोग रहते हैं। कृषि एवं पर्यटन आदि को शामिल कर लें तो यह और भी अधिक है। प्राकृतिक खेती की कारगर भूमिका गंगा की निर्मलता बचाने में भी होगी प्राकृतिक खेती की कारगर भूमिका

NEWS इन ब्रीफ

विश्व एथलेटिक्स ने दी छह रूसी आवेदनों को मंजूरी
पोर्ट हरक्यूलिस/मोनोको। विश्व एथलेटिक्स डोपिंग रिज्यू बोर्ड (डीआरबी) ने तटस्थ एथलीट (एएनए) के रूप में अंतरराष्ट्रीय प्रतियोगिता में भाग लेने के लिए छह रूसी एथलीटों के आवेदन को मंजूरी दे दी है, जबकि रूसी राष्ट्रीय महासंघ (रूसएएफ) निलंबित रहेगा। इस बारे में एथलेटिक्स शासी निकाय ने सोमवार को जानकारी दी। डोपिंग उल्लंघन के कारण रूसएएफ को 2015 से विश्व एथलेटिक्स से निलंबित कर दिया गया है और इसलिए वह विश्व एथलेटिक्स आयोजनों की मेजबानी करने या अंतरराष्ट्रीय चैंपियनशिप में टीमों को भेजने के योग्य नहीं है।

आशालता देवी के साथ एडिडास ने की साझेदारी

नई दिल्ली। एडिडास का अविश्वसनीय महिला एथलीटों का समर्थन करने का एक लंबा इतिहास रहा है। उन्होंने हाल ही में लॉयटिंगबाम आशालता देवी के साथ अपनी साझेदारी की घोषणा की है, जो सीनियर भारतीय महिला फुटबॉल टीम की कप्तान हैं। वह युवाओं को प्रेरित करने और खेल को अगले स्तर तक ले जाने के लिए एडिडास के साथ मिलकर काम करेंगी। लॉयटिंगबाम आशालता देवी एक भारतीय पेशेवर फुटबॉल खिलाड़ी हैं जो वर्तमान में भारतीय टीम और भारतीय महिला लीग टीम गोकुलम केरल दोनों की कप्तान हैं।

चोटिल मैकांय की जगह स्टर्लिंग पार्ल रॉयल्स में शामिल

नई दिल्ली। पार्ल रॉयल्स ने सोमवार को आयरिश बल्लेबाज पॉल स्टर्लिंग को चोटिल ओबेड मैकांय की जगह टीम में शामिल किया है, जिन्हें मौजूदा एसए-20 सीजन से हटना पड़ा था। 32 वर्षीय स्टर्लिंग शेष एसए-20 के लिए अपने रॉयल्स टीम में शामिल हो गए हैं और 7 फरवरी को प्रिटोरिया कैपिटल्स के खिलाफ टीम के अंतिम लीग मैच के लिए चयन के लिए उपलब्ध रहेंगे। स्टर्लिंग ने घरेलू टीम पार्ल रॉयल्स का भी प्रतिनिधित्व किया है। उनके पास विभिन्न लीगों में अपने कार्यकाल के माध्यम से दुनिया भर में टी-20 अनुभव है।

चार्लोट, झूलन के साथ काम करने के लिए हूँ तत्पर : देविका

नई दिल्ली। पहले महिला प्रीमियर लीग (डब्ल्यूपीएल) में मुंबई फ्रेंचाइजी के बल्लेबाजी कोच के रूप में नियुक्त होने पर भारत की पूर्व क्रिकेटर देविका पलशिकार ने कहा कि वह इस टूर्नामेंट के माध्यम से चार्लोट एडवर्ड्स और झूलन गोस्वामी के साथ काम करने के लिए उत्साहित हैं। चार्लोट मुंबई इंडियंस के मालिकों द्वारा अधिग्रहित फ्रेंचाइजी की मुख्य कोच होंगी, जबकि झूलन गेंदबाजी कोच और मेंटर की दोहरी भूमिकाएं निभाएंगी। उन्होंने कहा, एमआई महिला फ्रेंचाइजी के लिए वॉशिंग्टन कोच की भूमिका निभाना मेरे लिए सौभाग्य की बात है।

जर्मन जूनियर में भारतीय टीम का नेतृत्व करेंगे मनराज और रक्षिता



शटलरों को चुनने के लिए चार दिवसीय चयन ट्रायल प्रक्रिया आयोजित

एजेंसी। नई दिल्ली
भारत का नंबर 33 पुरुष एकल शटलर मनराज सिंह और महिला एकल शटलर रक्षिता एस. डच जूनियर इंटरनेशनल और जर्मन जूनियर 2023 में 19 सदस्यीय राष्ट्रीय दल का नेतृत्व करेंगे। बैडमिंटन एसोसिएशन ऑफ इंडिया ने 1 से 12 मार्च तक होनेवाली साल की पहली दो प्रमुख जूनियर

इंटरनेशनल ग्रां प्री स्पर्धाओं के लिए शटलरों को चुनने के लिए चार दिवसीय चयन ट्रायल प्रक्रिया आयोजित की थी। नामों को अंतिम रूप देने के लिए चयन ट्रायल 24 जनवरी से 27 जनवरी तक ग्रेटर नोएडा में आयोजित किए गए। पुरुष एकल वर्ग में मनराज सिंह शीर्ष पर रहे और उसके बाद आयुष शेठ्टी, लोकेश रेड्डी के. और गगन ने बाजी मारी। जबकि, उदीयमान महिला एकल शटलर रक्षिता एस. महिला एकल ग्रुप का नेतृत्व करेंगी। रतीय बैडमिंटन संघ के सचिव संजय

मिश्रा ने कहा : यह उभरते हुए भारतीय शटलरों का एक अच्छा ग्रुप है। वे जूनियर स्तर पर अच्छा प्रदर्शन कर रहे हैं और उन्होंने चयन ट्रायल में भी अपनी क्षमता साबित की है। इस तरह से उन्होंने टीम में अपनी जगह पक्की की है। इन सभी में पौडियम पर फिनिश करने की क्षमता है। मुझे उम्मीद है कि वे इन आयोजनों में अच्छा प्रदर्शन करेंगे। इस बीच, भव्य छबड़ा-परम चौधरी पुरुष युगल की जिम्मेदारी संभालेंगे, जबकि फॉर्म में चल रहे

दिव्यम अरोड़ा-मयंक राणा दूसरी जोड़ी के रूप में टीम में जगह बनाएंगे। महिला युगल जोड़ी वेन्नाला के-श्रेयांशी वालिशेट्टी जिन्होंने हाल ही में बैडमिंटन एशिया जूनियर चैम्पियनशिप 2022 में भारत का प्रतिनिधित्व किया था, वैष्णवी खडकेकर-सानिया सिक्कर के साथ प्रभावशाली प्रदर्शन करने की इच्छुक होंगी। डच जूनियर इंटरनेशनल 2023 हार्लेम में 1 मार्च से शुरू होगा, जबकि जर्मन जूनियर 2023 मार्च 8 से बर्लिन में खेला जाएगा।

अपने प्रदर्शन से सीरीज का नतीजा तय कर सकते हैं अश्विन : रवि शास्त्री

बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी 2023

एजेंसी। नई दिल्ली
बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी 2023 नजदीक होने के साथ, नागपुर में 9 फरवरी से शुरू होने वाली चार मैचों की सीरीज में स्पिन गेंदबाजी निस्संदेह एक बड़ी भूमिका निभाएगी। भारत के पूर्व मुख्य कोच रवि शास्त्री का मानना है कि अगर ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन बल्ले और गेंद दोनों से अच्छा प्रदर्शन करते हैं तो वह श्रृंखला के नतीजे का फैसला कर सकते हैं।

साथ ही, शास्त्री ने अश्विन को ऑस्ट्रेलियाई बल्लेबाजों को गेंदबाजी करते समय अपनी योजनाओं को पलटने के बारे में आगाह किया। अश्विन के साथ, जिन्होंने टेस्ट में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ 89 विकेट लेने के अलावा, उनके खिलाफ 457 रन बनाने बनाए हैं। पह मेहमान टीम के लिए एक बड़े खतरे के रूप में मंडराएंगे।

इसके अलावा, टेस्ट क्रिकेट में अश्विन द्वारा लिए गए 449 विकेटों में से 226 बाएं हाथ के बल्लेबाज हैं। उन्होंने कहा : एक चीज जो आप उनके लिए नहीं चाहते हैं वह ओवर-प्लान करना है। वह काफी अच्छा कर रहे हैं।



अश्विन एक बेहतरीन गेंदबाज : खाजा

ऑस्ट्रेलिया के बल्लेबाज, विशेषकर बाएं हाथ के बल्लेबाजों के खिलाफ भारत के ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन को लेकर बहुत सारी बातें हुई हैं। टेस्ट क्रिकेट में अश्विन के 449 विकेटों में से 226 विकेट बाएं हाथ के बल्लेबाजों को आउट कर आए हैं। ऑस्ट्रेलिया के इन-फॉर्म बाएं हाथ के सलामी बल्लेबाज उस्मान ख्वाजा ने हाल ही में ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेट अवार्ड्स में शेर वान

मेन्स टेस्ट प्लेयर ऑफ द ईयर अवार्ड जीता था। वह जानते हैं कि 9 फरवरी से नागपुर में अश्विन के खिलाफ उनका मुकाबला सबसे निर्णायक मैच में से एक होगा। उन्होंने कहा, अश्विन एक बेहतरीन गेंदबाज हैं। वह बहुत कुशल हैं, उनके पास बहुत सारी विविधताएं हैं। वह क्रीज का भी काफी अच्छा उपयोग करते हैं। यदि आप मुझे सही सवाल पूछते जब मैं छोटा था, तो शायद मैं जवाब नहीं दे पाता।

उस पर टिके रहना चाहिए। वह सीरीज में वास्तव में महत्वपूर्ण खिलाड़ी हैं। उनका फॉर्म अच्छी तरह से श्रृंखला तय कर सकता है। उन्होंने आगे कहा : अगर वह दोनों विभागों में अच्छा खेलते हैं, तो इससे सीरीज का नतीजा तय हो सकता है। वह ज्यादातर परिस्थितियों में विश्वस्तरीय खिलाड़ी हैं।

बोलैंड को पहले टेस्ट में मिल सकता है मौका

जोश हेजलवुड की चोट ने ऑस्ट्रेलिया की योजनाओं को कर दिया अव्यवस्थित

एजेंसी। नई दिल्ली
ऑस्ट्रेलिया के पूर्व विकेटकीपर-बल्लेबाज इयान हीली का मानना है कि अगर ऑस्ट्रेलिया नागपुर में सिर्फ दो तेज गेंदबाजों के साथ जाता है, तो तेज गेंदबाज स्काट बोलैंड को भारत के खिलाफ पहले टेस्ट में खेलना चाहिए। उन्होंने कहा कि अगर मेहमान टीम तीन तेज गेंदबाजों को मौका देने के बारे में विचार करती है, तो अनकैण्ड विवक लांस मॉरिस डेब्यू कर सकते हैं।

रविचंद्रन को तेज गेंदबाज जोश हेजलवुड भारत के खिलाफ 9 फरवरी से शुरू होनेवाले पहले टेस्ट से बाहर हो गए थे। उनकी चोट ने ऑस्ट्रेलिया की योजनाओं



को अव्यवस्थित कर दिया है क्योंकि वे पहले टेस्ट के लिए मिचेल स्टार्क के बिना हैं और चोटिल ऑलराउंडर कैमरून ग्रीन का भी खेलना पक्का नहीं है। उन्होंने कहा, पहला टेस्ट में हम कर्मिस पर भरोसा कर सकते हैं। हम दो स्पिनर खेल सकते हैं या नहीं, जिसका मतलब होगा कि हमें बोलैंड और मॉरिस की

आवश्यकता होगी। अगर हम दो तेज गेंदबाजों को मौका देते हैं, तो मैं बोलैंड के साथ जाना चाहूंगा। सेन ब्रेकफास्ट शो में हीली ने कहा : मुझे नहीं लगता कि हम पहले की सोच से भारत में जीतेंगे, लेकिन मुझे लगता है कि सिर्फ कर्मिस और मॉरिस का एक साथ होना ही काफी नहीं है। हमने 2004 से केवल एक टेस्ट (भारत में) जीता है। हेजलवुड की चोट का मतलब है कि बोलैंड विदेश में अपना पहला टेस्ट खेलने के लिए आगे है। मॉरिस की भी नागपुर में टेस्ट में डेब्यू करने की उम्मीद है। बोलैंड ने एमसीजी में एंशेज में बॉक्सिंग डे टेस्ट में अपनी शुरुआत के बाद से ऑस्ट्रेलिया के लिए छह टेस्ट खेले हैं और 12.21 की औसत और 33.2 की स्ट्राइक रेट से 28 विकेट लिए हैं।

अगर टर्निंग पिच हुई तो बेहतर कीपर को दंगा मौका

भारत के पूर्व मुख्य कोच रवि शास्त्री का मानना है कि वह ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ शुरुआती टेस्ट से पहले भारत के प्लेइंग इलेवन में विकेटकीपर-बल्लेबाज की जगह के लिए के.एस. भरत और ईशान किशन के बीच बेहतर कीपर को मौका देंगे। कार दुर्घटना में घायल होने के कारण ऋषभ पंत अनिश्चित काल के लिए मैदान से दूर हैं। भारत को ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ नागपुर में 9 फरवरी से शुरू होनेवाले शुरुआती टेस्ट से पहले दो अनकैण्ड विकेटकीपर भरत और ईशान के बीच चयन करना है। भारत ए मैचों में नियमित रूप से शामिल होने के अलावा, भरत लगभग तीन वर्षों तक टेस्ट टीम में दूसरे विकेटकीपर रहे हैं, जबकि ईशान, पंत की जगह पाने में आगे चल रहे हैं। उन्होंने कहा, अगर ईशान किशन या केएस भरत में से किसी एक को लेने की बात आती है, तो मुझे लगता है कि आपको क्या करना होगा और तीन मैत्रीपूर्ण मैचों में विश्व की पिच किस तरह से खेलने वाली है। मैं देखूंगा कि क्या वह टर्निंग पिच होगी।

मीडिया कप क्रिकेट टूर्नामेंट का शानदार आगाज स्वर्णरेखा और खरकई की प्रभावशाली जीत

मीडिया कप क्रिकेट प्रतियोगिता 2023

एसआरपी मुकेश और सुशील सिंह मंटू बने प्लेयर ऑफ द मैच

नवीन मेल संवाददाता। रांची
सोमवार को रांची के कांके स्थित वीप्यू क्रिकेट स्टेडियम में मीडिया कप क्रिकेट प्रतियोगिता 2023 के उद्घाटन मुकाबले में स्वर्णरेखा ने पिछली बार के विजेता गंगा को 101 रन से रौंदकर शानदार शुरुआत की। दिन के दूसरे मैच में सुशील सिंह मंटू, अशोक गोप और प्रवीण पाण्डेय के शानदार ऑलराउंड प्रदर्शन की बदौलत खरकई ने मयूराक्षी को 69 रन से

मीडिया कप क्रिकेट टूर्नामेंट का शानदार आगाज

स्वर्णरेखा और खरकई की प्रभावशाली जीत

रौंद पूरे अंक बटोरे। प्रतियोगिता के उद्घाटन मुकाबले में पहले बल्लेबाजी करते हुए स्वर्णरेखा ने 16 ओवर में 2 विकेट खोकर 177 रन का विशाल स्कोर खड़ा किया। अभिषेक ने 55 व एसआरपी मुकेश ने 49 रन का योगदान किया। गंगा की ओर से कप्तान मनीष को एक विकेट मिला। जवाबी पारी खेलते हुए गंगा की पूरी टीम 11.3 ओवर में मात्र 76 रन पर सिमट गई। चंदन सिन्हा ने 4, मनीष सिंह ने 3 और प्लेयर ऑफ द मैच एसआरपी मुकेश ने दो विकेट लिए। दिन के दूसरे मुकाबले में खरकई ने मयूराक्षी को 69 रन से रौंद डाला। पहले खेलते हुए खरकई ने 16 ओवर में 3 विकेट पर 162 रन का स्कोर खड़ा किया। सुशील सिंह मंटू ने 39, अशोक गोप ने 32 और

जयवर्धने को बॉर्डर-गावस्कर सीरीज शानदार होने की उम्मीद

जयवर्धने को बॉर्डर-गावस्कर सीरीज शानदार होने की उम्मीद

नई दिल्ली। श्रीलंका के पूर्व कप्तान महेश जयवर्धने भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच एक आकर्षक टेस्ट श्रृंखला की उम्मीद कर रहे हैं और उन्होंने भविष्यवाणी की है कि वैंगी ग्रीन्स बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी का हक ऑस्ट्रेलिया के पक्ष में ला सकते हैं। ऑस्ट्रेलिया और भारत वर्तमान में आईसीसी मेन्स टेस्ट रैंकिंग में शीर्ष दो स्थानों पर बने हुए हैं। इसके अलावा, दो प्रतिद्वंद्वी आईसीसी विश्व टेस्ट चैंपियनशिप स्टीडिंग में भी शीर्ष पर हैं और फाइनल के लिए क्वालीफाई करने के लिए तैयार हैं। ऑस्ट्रेलियाई टीम 2004 के बाद से भारतीय सरजमा पर जीत हासिल नहीं कर पाई है, लेकिन जयवर्धने उम्मीद कर रहे हैं कि पैट कर्मिस की टीम इस बार हर हाल में आगे बढ़ सकती है।

डेविस कप

ऑस्ट्रेलिया की उम्मीदों पर फिरा पानी

क्रोएशिया चौथी बार फाइनल में पहुंचा

कॉरिच ने 1.45 घंटे में डोमिनिक थीम को 7-6 (3) 6-2 से हराया

नीदरलैंड ने स्लोवाकिया को 4-0 से हराया

एजेंसी। रिजेका/क्रोएशिया
बोर्ना कॉरिच ने 2023 के क्वालीफायर के अंतिम दिन वापसी कर ऑस्ट्रेलिया की उम्मीदों को तोड़कर क्रोएशिया को चौथी बार डेविस कप फाइनल में पहुंचाया। कॉरिच ने एक घंटे और 45 मिनट में डोमिनिक थीम को 7-6 (3) 6-2 से हरा दिया। इससे पहले ऑस्ट्रेलिया की युगल जोड़ी ने क्रोएशिया के निकोला पेक्टिक और इवान डोडिग को एक घंटे और 50 मिनट में 6-3, 7-6 (11) से हराया था। अन्य



क्वालीफायर में, कोरिया गणराज्य ने पहली बार 0-2 से पिछड़ने के बाद वापसी करते हुए बेल्जियम पर 3-2 की शानदार जीत दर्ज की, जबकि फिनलैंड ने अर्जेंटीना पर 3-1 की जीत के साथ फाइनल ग्रुप

चरण में अपना पहला स्थान पक्का किया। नीदरलैंड ने स्लोवाकिया को 4-0 से हराया और चिली और चेक गणराज्य के लिए क्रमशः कजाकिस्तान और पुर्तगाल पर 3-1 से जीत दर्ज की।

इस सप्ताहांत के क्वालीफायर से आगे बढ़ने में छह विजयी टीमों ग्रेट ब्रिटेन, सर्बिया, स्विट्जरलैंड, स्वीडन, यूएसए और फ्रांस हैं। क्वालीफायर में 12 विजेता देश 2022 के चैंपियन कनाडा, 2022 के उपविजेता ऑस्ट्रेलिया और वाइल्ड कार्ड इटली और स्पेन के साथ 2023 के फाइनल में शामिल हुए। ग्रुप स्टेज 12 सितंबर से 17 सितंबर तक चार स्थानों पर खेला जाएगा, जिसमें आठ सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाली टीमों 21 नवंबर से 26 नवंबर तक मलागा, स्पेन में फाइनल 8 में पहुंचेंगी।

Choose Nihar Naturals Hair Oil for thick and beautiful hair. Check out the ingredients to know how*

अडाणी समूह के शेयरों में गिरावट देश के बैंकों के लिए चिंता का सबब

किस्सी का 36000 करोड़ तो किस्सी का 27,000 करोड़ कर्ज

एजेंसी। नई दिल्ली
अडाणी समूह में जारी उठापटक की चर्चा इस समय देश से लेकर विदेश तक चल रही है। 24 जनवरी से अडाणी समूह के शेयरों में जो गिरावट आनी शुरू हुई वो अब तक जारी है। आज भी अडाणी एंटरप्राइजेज में 7 फीसदी से ज्यादा की गिरावट देखी जा रही है। अडाणी एंटरप्राइजेज का एफपीओ (फॉलोऑन पब्लिक ऑफर) तक गौतम अडाणी ने वापस ले लिया है और आज ही खबर आई है कि अडाणी समूह अपने पूंजी विस्तार (केपिटल एक्सपेंशन) के प्लान को थोड़ा धीमा कर सकता है। जाहिर तौर पर ये सारी खबरें आम निवेशकों से लेकर देश के बड़े बैंकों, फाइनेंशियल संस्थानों, एलआईसी जैसी दिग्गज कंपनियों के लिए चिंता का सबब बन रही हैं। दरअसल देश के कई बैंकों का अडाणी समूह पर 80,000 करोड़ रुपये से ज्यादा का कर्ज है। विपक्ष का भी यही आरोप है कि सरकार की शह पर देश के सरकारी बैंकों, निजी बैंकों और एलआईसी जैसी संस्थानों ने अडाणी समूह को जमकर लोन दिए हैं और अब इस ग्रुप की गिरती नेटवर्थ से निवेशकों के साथ देश की अहम वित्तीय संस्थानों की पूंजी भी घट रही है। हालांकि स्टेट बैंक ऑफ इंडिया,



किस बैंक का कितना है अडाणी समूह पर कर्ज

- कई बैंकों का अडाणी समूह पर 80,000 करोड़ रुपये से ज्यादा का कर्ज है
- अडाणी समूह के ऊपर बैंक ऑफ इंडिया का 5500 करोड़ रुपये का कर्ज है
- अडाणी समूह पर एसबीआई का एक्सपोजर 27,000 करोड़ रुपये है
- पंजाब नेशनल बैंक का 7000 करोड़ रुपये का कर्ज है
- एलआईसी का कहना है कि उसका अडाणी समूह पर 36,474.78 करोड़ रुपये का लोन है।

एक्सिस बैंक, बैंक ऑफ बड़ौदा अपने-अपने आंकड़ें जारी कर चुके हैं और एसबीआई ने तो यहाँ तक भी कहा कि उनका दिया गया कर्ज खतरा में नहीं है। अडाणी समूह के पास जितना कर्ज है, उसमें से एसबीआई का जो कर्ज है वो, एसबीआई की कुल लोन बुक का केवल 0.18 फीसदी से 0.9 फीसदी लोन है। ऐसे में आपके मन में ये सवाल आ सकता है कि आखिर अडाणी ग्रुप के ऊपर कितना कर्ज है तो यहाँ आपको

इसका जवाब मिल सकता है। अडाणी समूह को दिए कर्ज पर देश के सबसे बड़े सरकारी बैंक भारतीय स्टेट बैंक के चेयरमैन दिनेश खारा ने कहा कि अडाणी समूह में एसबीआई का एक्सपोजर 27,000 करोड़ रुपये है जो उसके कुल लोन बुक का केवल 0.8 से 0.9 फीसदी है। दिनेश खारा ने कहा कि, हमने अडाणी समूह के मूर्त परिसंपत्तियों के लिए कर्ज दिया है और उनके पास पर्याप्त कैश कलेक्शन है। अडाणी

एक अरब डॉलर से ज्यादा भुगतान कर छुड़ाएगा 3 कंपनियों के गिरवी रखे शेयर्स



एजेंसी। नई दिल्ली
अडाणी समूह के शेयरों में लगातार गिरावट और बाजार में समूह के स्टॉक्स को लेकर बिगड़े सेंटिमेंट के बीच निवेशकों के भरोसे को जीतने के लिए अडाणी समूह की कंपनियों के प्रमोटर्स ने गिरवी रखे शेयर्स को छुड़ाने का फैसला किया है। कंपनी के प्रमोटर्स 1.114 अरब डॉलर (9100 करोड़ रुपये) का भुगतान कर तीन कंपनियों अडाणी पोर्ट्स एंड स्पेशल इकोनॉमिक

जोन, अडाणी ग्रीन एनर्जी और अडाणी ट्रांसमिशन के गिरवी रखे शेयर्स को समय से पहले ही छुड़ाने का निर्णय लिया है। समूह ने बयान जारी कर कहा है कि बाजार में जारी उतार-चढ़ाव और गिरवी रखे शेयर्स को वापस छुड़ाने के प्रमोटर्स के वादे को ध्यान में रखते हुए ये फैसला लिया गया है। 1.114 अरब डॉलर के प्रीमियट के बाद सितंबर 2024 के मैच्योरिटी अवधि से पहले ही अडाणी समूह को अडाणी पोर्ट्स के 168 मिलियन शेयर्स जो करीब 12 फीसदी के करीब प्रमोटर्स की हिस्सेदारी है वो वापस मिल जाएगी। अडाणी ग्रीन एनर्जी के 27.56 मिलियन शेयर्स जो प्रमोटर्स की कुल हिस्सेदारी का 3 फीसदी है और अडाणी ट्रांसमिशन के 11.77 मिलियन शेयर्स जो प्रमोटर्स के कुल स्ट्रेक का 1.4 फीसदी हिस्सेदारी गिरवी रखा गया है उसे रिलिज कर दिया जाएगा। दिसंबर 2022 तक अडाणी पोर्ट्स में प्रमोटर्स ने अपनी 17.31 फीसदी हिस्सेदारी को

गिरवी पर रखा हुआ जो रिलिज किए जाने के बाद घटकर 5.31 फीसदी रह जाएगा। अडाणी ग्रीन एनर्जी के कुल प्रमोटर्स के स्ट्रेक में से 41.36 फीसदी स्ट्रेक गिरवी रखा था। जो प्रमोटर्स के भुगतान करने के बाद घटकर 1.36 फीसदी रह जाएगा। ठीक उसी प्रकार अडाणी ट्रांसमिशन में अपनी कुल स्ट्रेक में से प्रमोटर्स 6.62 फीसदी हिस्सेदारी गिरवी पर रखा हुआ था जो अब 5.22 फीसदी रह जाएगा। आपको बता दें अडाणी समूह की कंपनियों के गिरवी रखे शेयर्स में अपनी 72.63 फीसदी कुल स्ट्रेक में से 2.66 फीसदी हिस्सेदारी गिरवी रखा हुआ है तो अडाणी पावर में कुल 74.97 फीसदी स्ट्रेक में से 25.01 फीसदी हिस्सेदारी गिरवी रखा हुआ है। दोनों ही कंपनियों के गिरवी रखे शेयर्स का वैल्यू 30,000 करोड़ रुपये के करीब है। अडाणी समूह के इस फैसले के बाद अडाणी पोर्ट्स के शेयर में 10 फीसदी का उछाल देखने को मिल रहा है।

का खर्च किया और कंपनी के पास पहले ही अडाणी एंटरप्राइजेज का 4.23 फीसदी हिस्सा है। एलआईसी का अडाणी समूह की अन्य कंपनियों में भी हिस्सा है जिसके तहत अडाणी पोर्ट्स में 9.14 फीसदी और अडाणी टोटल गैस में 5.96 फीसदी का हिस्सा है। साफ तौर पर अडाणी समूह की कंपनियों में गिरावट से एलआईसी के निवेश की वैल्यू भी घट रही है जो चिंता का कारण हो सकता है। एक्सिस बैंक ने एक रेगुलेटरी फाइलिंग में जानकारी देते हुए कहा कि हम किस्सी भी कंपनी को सिक्वोरिटी, देनदारी और लोन चुकाने की क्षमता के आधार पर ही लोन की रकम देते हैं। बैंक ने बताया कि अडाणी समूह को दिया गया फंड आधारित लोन 0.29 फीसदी है, जबकि नॉन फंड आधारित लोन 0.58 फीसदी है। 31 दिसंबर 2022 के आंकड़ों के अनुसार बैंक ने 0.07 फीसदी का निवेश किया है। एक्सिस बैंक ने बताया कि उसके पास 31 दिसंबर 2022 तक 1.53 फीसदी के स्टैंडर्ड एसेट कवरेज के साथ एक मजबूत बैलेंस शीट है। चिंता ना करने की बात इसलिए कही जा रही है कि सरकारी-निजी बैंकों के अलावा एलआईसी जैसे वित्तीय संस्थानों का जो कर्ज है वो भारतीय रिजर्व बैंक के लार्ज एक्सपोजर प्रेमवर्क की लिमिट के नीचे ही है।

सैंसेक्स: 192.7 अंक गिरकर 60,649.18 पर आया निफ्टी 64.05 अंक गिरकर 17,790 पर आ गया

एजेंसी। नई दिल्ली
शेयरों में सोमवार को मिलाजुला कारोबार देखा जा रहा है। सैंसेक्स की शुरुआत हल्की तेजी पर और निफ्टी की ओपनिंग हल्की गिरावट के साथ हुई है। ग्लोबल बाजारों से श्रेणी शेयर बाजार को कोई सपोर्ट नहीं मिल रहा है। बाजार खुलने के तुरंत बाद सैंसेक्स 192.7 अंकों की गिरावट के बाद 60,649.18 तक नीचे आ गया था। इसके अलावा निफ्टी 17,790 पर आ गया है और

64.05 अंकों की गिरावट पर कारोबार कर रहा है। आज बीएसई का 30 शेयरों वाला इंडेक्स सैंसेक्स 5.33 अंक गिरकर 60,847.21 पर ओपन हुआ है। इसके साथ निफ्टी की शुरुआत 35.50 अंक यानी 0.20 फीसदी की गिरावट के साथ 17818 पर हुई है। प्री-ओपनिंग में शेयर बाजार की चाल देखें तो आज एनएसई का निफ्टी 7.40 अंकों की तेजी के साथ 17861

के लेवल पर कारोबार कर रहा है। इसके अलावा बीएसई का सैंसेक्स 36.36 अंक यानी 0.06 फीसदी की तेजी के साथ 60878 के लेवल पर कारोबार देखा जा रहा है। शेयर इंडिया के वीपी, हेड ऑफ रिसर्च डॉ रवि सिंह का कहना है कि आज भारतीय शेयर बाजार की रफ्तार धीमी हो रहेगी। आज निफ्टी के 17800-17900 के बीच खुलने की उम्मीद है। दिन के कारोबार के दौरान निफ्टी के 17700-17950 के बीच की रेंज

में कारोबार करने की संभावना नजर आ रही है। उनके मुताबिक आज बाजार के लिए नजरिया गिरावट का ही है। बाजार के मजबूती वाले सेक्टर में आज पीएसयू बैंक, फाइनेंशियल सर्विसेज, बैंक और कंज्यूमर ड्यूरेबल्स के शेयर नजर आ सकते हैं। वहीं कमजोरी वाले सेक्टर में आम एनर्जी, हेल्थकेयर, फार्मा और ऑयल एंड गैस सेक्टर के शेयर दिख सकते हैं।

सेबी का वैकल्पिक निवेश कोष पर गलत बिक्री रोकने का सुझाव

नई दिल्ली। पूंजी बाजार नियामक सेबी ने वैकल्पिक निवेश कोष (एआईएफ) के लिए निवेशकों को प्रत्यक्ष प्लान की पेशकश करने का प्रस्ताव रखने के साथ ही ऐसे कोषों में गलत बिक्री रोकने के लिए वितरण कमीशन का एक मॉडल भी सुझाया है। भारतीय प्रतिभूति एवं विनियम बोर्ड (सेबी) ने एआईएफ की यूनिट को इलेक्ट्रॉनिक स्वरूप में बदलने की प्रक्रिया के बारे में भी सुझाव दिए हैं। इसके मुताबिक, एआईएफ की 500 करोड़ रुपये से अधिक आकार वाली सभी योजनाओं को एक अप्रैल, 2024 तक अपने यूनिट अनिवार्य रूप से इलेक्ट्रॉनिक स्वरूप (डीमेट) में लाना होगा।

फाइनेंशियल सिस्टम को कोई खतरा नहीं : कोटक

एजेंसी। नई दिल्ली
देश के दिग्गज कारोबारी गौतम अडाणी के ग्रुप को कुछ ही दिनों में भारी नुकसान झेलना पड़ा है। इस नुकसान पर रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया ने सभी बैंकों से रिपोर्ट मांगी है। देश के बड़े बैंक एक के बाद एक अपनी रिपोर्ट फाइलिंग कर रहे हैं। कोटक महिंद्रा बैंक के चेयरमैन, उदय कोटक ने अपना पक्ष रखा है। उन्होंने कहा कि वह भारत के फाइनेंशियल सिस्टम के लिए कोई जोखिम नहीं देखते हैं। पिछले हफ्ता भारतीय शेयर मार्केट में अडाणी ग्रुप के शेयर में काफी उथल-पुथल देखी गई है। कोटक महिंद्रा बैंक के चेयरमैन ने अडाणी ग्रुप के शेयर में आये उतार-चढ़ाव की ओर इशारा करते हुए कहा कि उन्हें हाल के घटनाक्रमों से भारत के फाइनेंशियल सिस्टम के प्रति कोई जोखिम नहीं दिखाई दे रहा है। बैंक के चेयरमैन उदय कोटक ने अपने आधिकारिक ट्विटर अकाउंट पर यह जानकारी दी है। उन्होंने किसी ग्रुप का नाम लिए बिना कहा कि, एक बड़े भारतीय कॉर्पोरेट्स की कर्ज और

इविटी फाइनेंस के लिए वैश्विक स्रोतों पर ज्यादा निर्भरता है। पिछले कुछ दिनों में अडाणी की तीन कंपनियों के शेयरों में 24 जनवरी को आई हिंडनबर्ग की रिपोर्ट के बाद से भारी गिरावट देखने को मिली है। इससे अडाणी ग्रुप की मार्केट वैल्यू भी काफी हद तक गिर गई है। उसके निवेशकों को भी जबरदस्त नुकसान झेलना पड़ा है। अमेरिकी की इस शॉट सॉलिंग कंपनी ने अपनी एक रिपोर्ट में अडाणी ग्रुप पर स्टॉक में हेराफेरी और भारी कर्ज लेने का आरोप लगाया था। हालांकि, कंपनी ने इन आरोपों को खारिज कर दिया था। अडाणी एंटरप्राइजेस के शेयर 3 फरवरी को शुरुआती कारोबार में 35 फीसदी से ज्यादा टूटकर 1,017.10 रुपये के स्तर पर आ गए थे। 24 घंटे पहले ही एनएसई ने शेयर को एडीशनल सर्विलांस मीजर प्रेमवर्क में डाल दिया था। इससे शेयर पर दबाव और बढ़ गया है। इससे अडाणी ग्रुप का मार्केट 10 लाख करोड़ रुपये से नीचे जा पहुंचा, जो 24 जनवरी के बाद लगभग 50 फीसदी कम हो गया है।

कच्चा तेल 81डॉलर प्रति बैरल के करीब, पेट्रोल-डीजल के दाम स्थिर

एजेंसी। नई दिल्ली
अंतरराष्ट्रीय बाजार में कच्चे तेल के दाम में उतार-चढ़ाव का सिलसिला जारी है। ब्रेंट क्रूट का भाव मामूली बढ़त के साथ 81 डॉलर प्रति बैरल और डब्ल्यूटीआई क्रूड 74 डॉलर प्रति बैरल के करीब ट्रेड कर रहा है। पिछले हफ्ते कच्चे तेल की कीमत 85 डॉलर के आसपास थी। हालांकि, तेल एवं गैस विपणन कंपनियों ने श्रेणी बाजार में पेट्रोल और डीजल की कीमतों में कोई बदलाव नहीं किया है। इंडियन ऑयल की वेबसाइट के मुताबिक सोमवार को राजधानी दिल्ली में पेट्रोल का भाव 96.72 रुपये और डीजल 89.62



रुपये प्रति लीटर पर टिका रहा। मुंबई में पेट्रोल 106.31 रुपये और डीजल 94.27 रुपये प्रति लीटर मिल रहा है। वहीं, कोलकाता में पेट्रोल 106.03 रुपये और डीजल 92.76 रुपये प्रति लीटर है, जबकि चेन्नई में पेट्रोल 102.63 रुपये और डीजल 94.24 रुपये प्रति लीटर बिक रहा है। अंतरराष्ट्रीय बाजार में हफ्ते के पहले

दिन शुरुआती कारोबार में ब्रेंट क्रूड 0.19 डॉलर यानी 0.24 फीसदी की बढ़त के साथ 80.13 डॉलर प्रति बैरल के करीब ट्रेड कर रहा है, जबकि वेस्ट टेक्सस इंटरमीडिएट (डब्ल्यूटीआई) क्रूड भी 0.11 डॉलर यानी 0.15 फीसदी उछलकर 73.50 डॉलर प्रति बैरल के करीब कारोबार कर रहा है।

कोरोना के दौरान सरकारी कॉट्रेट पूरा नहीं करने पर रकम को वापस करने के आदेश

नई दिल्ली। सूक्ष्म लघु और मध्यम उद्योगों की मोदी सरकार ने बड़ी राहत दी है। कोरोना काल के लिए एमएसएमई को वित्त मंत्रालय की तरफ से ये राहत देने का फैसला किया गया है। वित्त मंत्रालय के अधीन आने वाले डिपॉजिट ऑफ एक्सपेंडिचर के सभी मंत्रालयों विभागों से आदेश जारी कर कोरोना काल के दौरान कॉट्रेट पूरा नहीं कर पाने के कारण एमएसएमई की जवब की गई सिक्वोरिटी डिपॉजिट्स के रकम को वापस लौटाने का आदेश दिया है। वित्त मंत्री निर्मला सीतारामन ने 2023-24 के लिए पेश किए आम बजट के दौरान अपने बजट भाषण में विवाद से विश्वास स्कीम के तहत ये राहत देने की घोषणा की थी।

रेलवे ने यात्रियों के लिए नई सेवा शुरू की

अब व्हाट्सएप से ऑनलाइन खाना कर पाएंगे ऑर्डर

एजेंसी। नई दिल्ली
भारतीय रेलवे ने ट्रेन में सफर के दौरान अब व्हाट्सएप से ऑनलाइन खाना ऑर्डर करने की नई सेवा शुरू की है। भारतीय रेलवे के पीएसयू, आईआरसीटीसी (भारतीय रेलवे

खानपान और पर्यटन निगम) ने रेल यात्रियों के लिए ई-कैटरिंग सेवाओं के माध्यम से भोजन ऑर्डर करने के लिए व्हाट्सएप संचार शुरू किया। व्हाट्सएप नंबर 91-8750001323 पर मैसेज या फोन कर यात्री ये सुविधा हासिल कर सकेंगे। यात्रियों के लिए ई-कैटरिंग सेवाओं के सभी प्रश्नों को हँडल करने के लिए रेलवे ने पावर चैटबॉट

शुरू किया है। ताकि यात्रियों की पसंद के अनुसार उन्हें समय पर भोजन परोसा जा सके। हालांकि ये सुविधा अभी कुछ चुनिंदा ट्रेनों में ही यात्रियों को दी जाएगी। ग्राहकों के फीडबैक और सुझावों के आधार पर इसे अन्य ट्रेनों में भी लागू किया जाएगा। आईआरसीटीसी ने एक विशेष रूप से विकसित वेबसाइट के साथ-साथ अपने ई-कैटरिंग फूड

ऐप के माध्यम से ई-कैटरिंग सेवाएं शुरू की हैं। जानकारी के अनुसार शुरुआत में, व्हाट्सएप संचार के माध्यम से ई-खानपान सेवाओं के कार्यान्वयन के दो चरणों की योजना बनाई गई थी। पहले चरण में, बिजनेस व्हाट्सएप नंबर लिंक पर क्लिक कर ई-कैटरिंग सेवाओं को चुनने के लिए ई-टिकट बुक करने वाले ग्राहकों को एक संदेश भेजेगा।

पेज एक के शेष

मैंने रिपोर्ट नहीं...

दी थी, उसमें कई खामियां थीं। मसलन उन्होंने अवैध तरीके से परिवहन का जिम्मे व अवैध तरीके से स्टोन चिप्स की दुलाई की बात नहीं लिखी थी। इस मामले में डीसी ने बताया कि हादसे के बाद उन्होंने स्वयं रिपोर्ट नहीं बनायी थी। बल्कि साहिबगंज डीएमओ विभूति कुमार व अन्य अधिकारियों ने इस रिपोर्ट को तैयार किया था। इसके बाद इसी रिपोर्ट को उन्होंने दुमका के तत्कालीन कमीश्नर व सरकार को भेजा था। पंकज मिश्रा के पास यह रिपोर्ट कैसे पहुंची थी यह पूछे जाने पर साहिबगंज डीसी ने बताया कि उन्होंने कोई रिपोर्ट पंकज मिश्रा को नहीं दी थी, संभव है कि उनके यहाँ से किसी अधीनस्थ कर्मियों का दूसरे अधिकारी ने पंकज मिश्रा को जांच रिपोर्ट उपलब्ध करायी हो।

एसपी, डीएसपी की भूमिका पर डीसी ने उठा दिया सवाल : साहिबगंज में अवैध खनन के मामले में एसपी साहिबगंज व अन्य पुलिस अफसरों की भूमिका सवालियों के घेरे में आ गई है। गंगा नदी के रास्ते नाव से अवैध तरीके से परिवहन के मामले में एसपी अनुरंजन किस्पोट्टा की भूमिका पर डीसी ने सवाल उठा दिया। जानकारी के मुताबिक, ईडी अधिकारियों ने पूछा कि जब अवैध तरीके से परिचालन करता नाव पकड़ा गया था, तब मौके पर पूछताछ व पंचनामा में दाहू यादव का नाम सामने आया था। लेकिन दाहू यादव को आरोपी नहीं बनाया गया। तब डीसी ने कहा कि इस मामले में साहिबगंज एसपी को कार्रवाई करना चाहिए था। एसपी ने कार्रवाई क्यों नहीं की इसका जवाब वह खुद ही दे पाएंगे। वहीं, पुलिस अफसरों की भूमिका पर सवाल उठाते हुए डीसी ने कहा कि उन्होंने अवैध खनन नहीं रोक पाने के कारण डीएसपी राजेंद्र दूबे को

भी शोकांज किया था। कई बार पत्राचार पुलिस से किया। डीसी ने 240 बार की पंकज मिश्रा से बात : ईडी ने जांच में यह पाया है कि साहिबगंज में जिस अवधि में अवैध खनन हुआ, उस दौरान डीसी रामनिवास यादव ने मामले के मुख्य आरोपी पंकज मिश्रा से तकरीबन 240 बार बातचीत की थी। हालांकि, यह बातचीत क्यों की गई, इसपर डीसी कोई स्पष्ट जवाब नहीं दे पाए।

मैं साजिश में...

सिंह ने जौरो एकआईआर दर्ज करायी थी। इसी आधार पर तीनों विधायकों को बंगाल पुलिस ने जेल भेज दिया था। अनूप सिंह ने आरोप लगाया था कि विधायकों ने उन्हें 10 करोड़ रुपये देने का प्रलोभन दिया था। साथ ही कांग्रेस का साथ छोड़ने पर स्वास्थ्य मंत्री का पद देने की बात कही थी। ईडी ने विधायकों के पास से बरामद 48 लाख रुपये के स्रोत के विषय में पूछताछ की। इरफान अंसारी ने बताया कि बरामद रुपये में 16 लाख उनके थे, बाकि 16-16 लाख रुपये दोनों विधायकों के थे। इरफान अंसारी ने बताया कि आदिवासी दिवस के मौक पर विधायकों के द्वारा लाइके में साड़ी का वितरण किया जाता है। बंगाल में साड़ी की खरीद सस्ते दाम पर होती है, ऐसे में विधायक पैसे लेकर बंगाल गए थे। कई बाउचर लेकर पहुंचे थे कार्यालय : ईडी सूत्रों के मुताबिक, इरफान अंसारी 16 लाख रुपये के संबंध में कई बाउचर व कागज लेकर ईडी कार्यालय पहुंचे थे। उन्होंने बताया कि कई लोगों से उन्होंने चंदा के तौर पर पैसा लिया था। ईडी से संबंधित बाउचर व कागजातों की पड़ताल करेगी। वहीं ईडी के अधिकारियों ने पूछा कि सभी विधायकों ने अलग अलग पैसे लाए थे तो

उसे एक साथ क्यों रखा गया था। वहीं कई सवालियों के जवाब पर इरफान स्पष्ट जवाब नहीं दे पाए। ईडी ने इरफान अंसारी से उनका व उनके परिजनों की संपत्ति का ब्यौरा भी मांगा है।

गरीबों के लिए...

योग्य परिवारों को आवास का लाभ नहीं मिल सका है। मुख्यमंत्री ने कहा था कि ग्रामीण विकास मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा भी आवास प्लस में निर्बाधत परिवारों में से 2,03,061 परिवारों को सूची से हटाया गया है। इनमें से अधिकतम परिवार ऐसे हैं जो आवास की पात्रता रखते हैं, लेकिन वर्ष 2019 से पूर्व स्थानीय कमियों द्वारा गलत इट्री करने के कारण इन परिवारों को आवास से वंचित होना पड़ा है। आवास प्लस योजना के अंतर्गत झारखंड राज्य के लिए वित्तीय वर्ष 2022-23 में 6,32,391 का भौतिक लक्ष्य आवंटित किया जाए। आवास प्लस से ग्रामीण विकास मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा हटाये गये 2,03,061 परिवारों को जांचोपरान्त सत्यापन करने की सुविधा उपलब्ध करायी जाए। वहीं दूसरी ओर, ग्रामीण विकास मंत्री आलमगीर आलम ने भी ग्रामीण विकास मंत्रालय, भारत सरकार को इस संबंध में जनवरी 2023 में पत्र लिख प्रधानमंत्री आवास योजना - ग्रामीण अंतर्गत आवास प्लस में निर्बाधत परिवारों को आवास उपलब्ध कराने का आग्रह किया था। इस अवसर पर मंत्री ग्रामीण विकास विभाग आलमगीर आलम, मुख्य सचिव सुखदेव सिंह, सचिव शैलेश कुमार सिंह, अजय तिकी, वित्त सचिव, झारखंड अजय कुमार सिंह, रजिस्ट्रार कमिश्नर इरफान मीणा, मुख्यमंत्री के सचिव विनय कुमार चौबे एवं अन्य अधिकारी मौजूद थे।

जुर्माना शर्तों को पूरा नहीं करना पाने पर उठाया गया कदम

विस्तारा पर लगा 70 लाख का जुर्माना

एजेंसी। नई दिल्ली
देश में एयरलाइन कारोबार पर नजर रखने के लिए और नियमों का पालन सही तरीके से करने के लिए नागरिक उड्डयन महानिदेशालय यानि डीजीसीए को बनाया गया है। कई एयरलाइन अपनी शर्तों को समय पर पूरा नहीं कर पा रही है। इसके लिए डीजीसीए उन पर कार्रवाई करता रहता है। इस बार न्यूनतम उड़ानों के चलते एयर लाइन्स विस्तारा पर 70 लाख रुपये का भारी जुर्माना ठोका गया है। डीजीसीए ने किस नियम की अनदेखी करने पर एयर विस्तारा पर यह जुर्माना लगाया गया है। देश में सभी एयरलाइन कंपनियों को हर क्षेत्र में न्यूनतम उड़ानों के बारे में जानकारी डीजीसीए को देनी होती है। डीजीसीए देश में न्यूनतम उड़ानों की संख्या को



लेकर काफी सख्त चल रही है। एयर विस्तारा ने पूर्वोत्तर क्षेत्र में जितनी न्यूनतम उड़ानें चलाई जानी चाहिए थीं, उससे कम उड़ानें चलाई है। जिसके कारण एयर विस्तारा ने डीजीसीए के नियम की अनदेखी को पकड़कर कार्रवाई की है। अटक के मुताबिक, डीजीसीए ने सोमवार को एयर विस्तारा पर नियमों की अनदेखी के

चलते 70 लाख रुपये का जबरदस्त जुर्माना लगाया था, जिसे अब चुका दिया गया है। टिवटर से मिली जानकारी में कहा, यह जुर्माना एयर विस्तारा की ओर से पूर्वोत्तर क्षेत्र में न्यूनतम उड़ानों से कम उड़ान सेवाओं का संचालन करने पर लगाया गया है। डीजीसीए से लगाए गए जुर्मानों को एयरलाइन ने भुगतान कर दिया है। ये जुर्माना

पिछले साल 2022 अक्टूबर महीने में एयरलाइन से नियमों में अनदेखी करने के लिए लगाया था। अप्रैल 2022 के लिए विस्तारा की उपलब्ध सीट किलोमीटर 01 99 प्रतिशत पाई गई, जो पूर्वोत्तर मार्गों पर अनिवार्य 1 प्रतिशत से कम थी जिसके कारण जुर्माना लगाया गया। इससे पहले डीजीसीए ने एयर इंडिया पर भी 30 लाख रुपये का जुर्माना लगाया था। यह जुर्माना एयर इंडिया के यात्री द्वारा महिला से बदसलूकी मामले के लिए लगाया गया था। वहीं उड़ान के पायलट-इन-कमांड के लाइसेंस को अपने कर्तव्यों का निर्वहन करने में विफल रहने के लिए 3 महीने के लिए सस्पेंड किया है। साथ ही एयर इंडिया की निदेशक-इन-प्लानेट सेवाओं पर 3 लाख रुपये का जुर्माना लगाया है।

KASHYAP'S DENTAL CLINIC



Dr. Vaibhav Kashyap

Oral & Dental Surgeon, C.c. Endodontist & Implantologist Certified Orthodontist, MIDA

"Smiles & More"

छात्र-छात्राओं के लिए
50% की छूट



Facilities

- ❖ आरसीटी
- ❖ पायरिया का ईलाज
- ❖ टेढ़े-मेढ़े दाँतों का ईलाज
- ❖ स्माईल डिजाइन
- ❖ इनविजिवल क्लिप
- ❖ दंत रोपण
- ❖ फिक्स दाँत लगाना
- ❖ अत्याधुनिक मशीन और तकनीक के द्वारा ईलाज

CHAMBER

SKYLINE - 4006, 4th Floor, Kadru, Opp. Dr. Lal's Hospital, Ranchi
Contact No. : 9199533383, 7903835453
Time : 9 am to 2 pm & 4 pm to 8 pm
Sunday : 9 am to 2 pm
E-mail : vaibhav.kashyap2011@gmail.com

NEWS इन व्रीफ

जम्मू-श्रीनगर राष्ट्रीय राजमार्ग हल्के वाहनों के लिए खुला

जम्मू। जम्मू-श्रीनगर राष्ट्रीय राजमार्ग हल्के वाहनों के लिए दोनों तरफ से खुला है जबकि बर्फबारी व फिसलन के चलते मुगल रोड व एसएसजी रोड यातायात के लिए बंद है। सोमवार सुबह से ही हल्के वाहनों को जम्मू-श्रीनगर राष्ट्रीय राजमार्ग पर दोनों तरफ से छोड़ा गया। हल्के वाहनों के गुजरने के बाद ही भारी वाहनों को नवयुग सुरंग से जम्मू की ओर की ओर रवाना किया जाएगा।

बीमार ओमन चांडी से मिलने पहुंचे एंटनी

तिरुवनंतपुरम। केरल के दो बार के पूर्व मुख्यमंत्री ओमन चांडी का हालचाल जानने उनके करीबी सहयोगी और दिग्गज कांग्रेसी नेता ए.के. एंटनी सोमवार को उनके निवास पर पहुंचे। पिछले चार दशकों से केरल की कांग्रेस में एंटनी गुट का दबदबा रहा है, लेकिन इसका प्रबंधन चांडी के हाथ में था। एंटनी ने कहा कि वह अक्सर चांडी के स्वास्थ्य के बारे में पूछते रहते हैं।

समलैंगिक जोड़े की याचिका पर सुनवाई करेगा सुप्रीम कोर्ट

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट सोमवार को समलैंगिक जोड़े की उस याचिका पर विचार करने पर सहमत हो गया, जिसमें केरल हाईकोर्ट ने के उस आदेश को चुनौती दी गई थी, जिसमें उनमें से एक को मनोचिकित्सक के साथ काउंसलिंग सेशन सत्र में भाग लेने का निर्देश दिया गया था। अधिवक्ता श्रीराम पी. ने भारत के मुख्य न्यायाधीश डी.वाई. चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली पीठ के समक्ष याचिका का उल्लेख किया और मामले में तत्काल सुनवाई की मांग की।

मुंबई पुलिस ने 24 घंटे के लिए ड्रोन व ग्लाइडर पर लगाई पाबंदी

मुंबई। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 10 फरवरी को मुंबई के एक दिन के दौरे से पहले पुलिस ने शहर के विभिन्न स्थानों पर ड्रोन, पैराग्लाइडर और रिमोट से चलनेवाले माइक्रोलिफ्ट एयरक्राफ्ट, सभी प्रकार के गुब्बारे, पतंग के इस्तेमाल पर प्रतिबंध लगा दिया है। यह जानकारी एक अधिकारी ने सोमवार को दी। यह प्रतिबंध 9-10 फरवरी की मध्यरात्रि से 10-11 फरवरी की मध्यरात्रि तक प्रभावी रहेगा।

बदल रहा है भारत का ऊर्जा क्षेत्र निवेश की अपार संभावनायें : पीएम

पीएम मोदी ने भारत ऊर्जा सप्ताह-2023 का किया उद्घाटन

कार्यक्रम में दुनियाभर के 30 से अधिक मंत्रियों की रही उपस्थिति

एजेंसी। नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को विश्वभर के निवेशकों से भारत के ऊर्जा क्षेत्र में निवेश करने की अपील की। उन्होंने कहा कि भविष्य की दुनिया में ऊर्जा क्षेत्र का बड़ा रोल रहनेवाला है और भारत ऊर्जा के नए संसाधनों के विकास और ऊर्जा परिवर्तन में सबसे मजबूत आवाज बनकर उभरा है। प्रधानमंत्री वर्तमान में कर्नाटक के एक दिवसीय दौरे पर हैं। सोमवार को उन्होंने बेंगलुरु में भारत ऊर्जा सप्ताह-2023 का उद्घाटन किया। कार्यक्रम में दुनियाभर के 30 से अधिक मंत्रियों की उपस्थिति रही। इस दौरान 30 हजार प्रतिनिधि, 1 हजार प्रदर्शनकर्ता और 500 वक्ता

प्रधानमंत्री ने एचएएल की फैक्टरी राष्ट्र को सौंपी

देश की जरूरतों को पूरा करने के लिहाज से हेलीकॉप्टरों का होगा निर्माण, बनेंगे लाइट यूटिलिटी हेलीकॉप्टर

रक्षा निर्माण के क्षेत्र में 'आत्मनिर्भरता' की दिशा में एक और कदम बढ़ाते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड (एचएएल) की हेलीकॉप्टर फैक्टरी राष्ट्र को सौंप दी। कर्नाटक के तुमकुरु में स्थित इस कारखाने में लाइट यूटिलिटी हेलीकॉप्टर



(एलएचए) का निर्माण किया जायेगा। भारत का यह सबसे बड़ा हेलीकॉप्टर कारखाना है, जहां देश की सभी जरूरतों को पूरा करने के लिहाज से हेलीकॉप्टरों का निर्माण

वाली अर्थव्यवस्था बना हुआ है। एक स्थिर सरकार, निरंतर रिफॉर्म और सामाजिक आर्थिक सशक्तिकरण के जरिए हमने कई चुनौतियों को पार किया है। कार्यक्रम में प्रधानमंत्री ने कहा कि 2014 के बाद से भारत की हरित ऊर्जा को लेकर प्रतिबद्धता और प्रयास दोनों को दुनिया ने देखा है।

वोते 9 वर्षों में अक्षय ऊर्जा की क्षमता को 70 से 170 गिरावट किया गया है। सोलर ऊर्जा क्षमता को 20 गुना बढ़ाया गया है। भारत ऊर्जा की क्षमता में भारत चौथे नंबर पर है और इस दशक के अंत तक 50 प्रतिशत गैर जीवाश्म ईंधन क्षमता का लक्ष्य लेकर चल रहा है।

आर्थिक प्रगति के लिए डिजिटल कनेक्टिविटी बढ़ाने में दूरसंचार क्षेत्र की अहम भूमिका : मुर्मू

राष्ट्रपति ने विभिन्न क्षेत्र के अधिकारी प्रशिक्षुओं को किया संबोधित

ग्रामीण और दूरदराज के क्षेत्रों में जनता को जोड़ने पर दिया बल

एजेंसी। नई दिल्ली

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने सोमवार को कहा कि तेजी से आर्थिक प्रगति हासिल करने के लिए डिजिटल कनेक्टिविटी को आगे बढ़ाने में दूरसंचार क्षेत्र की महत्वपूर्ण भूमिका है। राष्ट्रपति मुर्मू ने राष्ट्रपति भवन में भारतीय नौसेना सामग्री प्रबंधन सेवा के अधिकारी, केंद्रीय इंजीनियरिंग सेवा (सड़क) के सहायक कार्यकारी अभियंता और भारतीय डाक और दूरसंचार लेखा और वित्त सेवा के अधिकारी प्रशिक्षुओं को संबोधित करते हुए यह बात कही।

राष्ट्रपति ने कहा : डिजिटल इंडिया पहल सरकार को अधिक दक्षता और पारदर्शिता के साथ विभिन्न सार्वजनिक सेवाएं प्रदान करने में मदद कर रही है। उन्होंने विशेष रूप से ग्रामीण और दूरदराज के क्षेत्रों में अभी भी असंबद्ध जनता को जोड़ने



के लिए प्रयास जारी रखने की आवश्यकता पर बल दिया। राष्ट्रपति ने कहा कि भारतीय नौसेना हमारे समुद्री हितों, व्यापार मार्गों की सफलतापूर्वक रक्षा कर रही है और संकट के समय सहायता प्रदान कर रही है। आगे उन्होंने कहा कि किसी राष्ट्र के आर्थिक विकास और वृद्धि के लिए सड़क संपर्क और बुनियादी ढांचा महत्वपूर्ण है। हाल के वर्षों में सरकार ने नए राजमार्गों के निर्माण और मौजूदा राजमार्गों के उन्नयन के लिए कई पहल की हैं। इससे माल का तेजी से परिवहन सुनिश्चित

होगा और लोगों के लिए बेहतर कनेक्टिविटी सुनिश्चित होगी। साथ ही रोजगार के अवसर भी पैदा होंगे। राष्ट्रपति ने कहा कि सेंट्रल इंजीनियरिंग सर्विसेज के अधिकारियों को यह जिम्मेदारी है कि वे सुनिश्चित करें कि उनके द्वारा शुरू की जाने वाली बुनियादी ढांचा परियोजनाएं ऊर्जा कुशल, पर्यावरण के अनुकूल और टिकाऊ हों। इसके साथ-साथ राष्ट्रपति ने उनसे सड़क दुर्घटनाओं को कम करने के लिए सर्वोत्तम इंजीनियरिंग और तकनीकी समाधानों को नया करने व लागू करने का आग्रह किया।

दिल्ली को फिर नहीं मिला मेयर, तीसरी बार टला चुनाव



एजेंसी। नई दिल्ली। दिल्ली नगर निगम के लिए मेयर, डिप्टी मेयर का चुनाव एक बार फिर टल गया। एमसीडी सदन में एक बार फिर सदन की कार्यवाही शुरू होते ही हंगामे के चलते चुनाव को स्थगित कर दिया गया। बीजेपी पार्षद और आम आदमी पार्षद आमने सामने आकर नारेबाजी करने लगे और सदन में हंगामा खड़ा हो गया। पीठासीन अधिकारी द्वारा एमसीडी सदन में यह कहा गया कि एलडरमैन यानि कि मनोनीत पार्षद, मेयर, डिप्टी मेयर और स्टैंडिंग कमेटी के सदस्यों के लिए चुनाव कर सकते हैं यानि वोट डाल सकते हैं जिसका आप पार्षदों ने कड़ा विरोध किया। उसके बाद एमसीडी सदन में हंगामा शुरू हो गया। इसके बाद बैठक को स्थगित कर दिया गया।

गौरतलब है कि दिल्ली के सिविक सेंटर स्थित एमसीडी सदन में दिल्ली मेयर, डिप्टी मेयर और स्टैंडिंग कमेटी के सदस्यों का चुनाव की प्रक्रिया शुरू होने से पहले पीठासीन अधिकारी सत्या शर्मा ने सदन को संबोधित करते हुए कहा की मनोनीत पार्षद (एलडरमैन) मेयर के लिए, डिप्टी मेयर के लिए और स्टैंडिंग कमेटी के सदस्य के लिए भी चुनाव कर सकते हैं। सत्या शर्मा के इस संबोधन के बाद आप और बीजेपी के पार्षदों के बीच हंगामा शुरू हो गया और सदन को पीठासीन अधिकारी ने पहले 10 मिनट के लिए स्थगित किया। उसके बाद फिर आप पार्षद और बीजेपी पार्षद आमने सामने आकर हंगामा करने लगे।

मुशर्रफ पर ट्वीट को लेकर शशि थरूर ने बीजेपी पर किया पलटवार

शांति के लिए असली ताकत बताने पर भाजपा ने की थी आलोचना

एजेंसी। नई दिल्ली

कांग्रेस सांसद शशि थरूर को पाकिस्तान के पूर्व राष्ट्रपति परवेज मुशर्रफ के निधन को लेकर किए गए ट्वीट में उन्हें शांति के लिए असली ताकत बताने के लिए आलोचनाओं



का सामना करना पड़ रहा है। भाजपा लगातार

हमला कर रही है। भाजपा के वार का पलटवार करते हुए थरूर ने एक ट्वीट किया और लिखा, अगर मुशर्रफ भारत के लिए अभिशाप थे, तो 2003 में तत्कालीन भाजपा सरकार ने उसके साथ युद्ध विराम पर बातचीत क्यों की और 2004 में संयुक्त बयान पर हस्ताक्षर क्यों किए? क्या उन्हें तब एक विश्वसनीय शांति साथी के रूप में नहीं देखा गया था? थरूर ने रविवार को पाकिस्तान के

पूर्व राष्ट्रपति परवेज मुशर्रफ के निधन पर शोक व्यक्त किया था। थरूर ने कहा था कि मुशर्रफ, जो कभी भारत के कड़ुर दुश्मन थे, 2002 से 2007 के दौरान शांति के लिए असली ताकत बन गए थे। तिरुवनंतपुरम के सांसद ने कहा, मैं उन दिनों संयुक्त राष्ट्र में हर साल उनसे मिला और उन्हें अपनी रणनीतिक सोच में स्मार्ट, आकर्षक और स्पष्ट पाया। ईश्वर दिवंगत आत्मा को शांति दें।

अडाणी मुद्दा विपक्ष कर रहा जांच की मांग, सरकार राजी नहीं

राहुल का सवाल: अडाणी के पीछे कौन सी ताकतें

ब्यूरो। नई दिल्ली। अडाणी मामले की संयुक्त संसदीय समिति तथा सर्वोच्च न्यायालय की निगरानी में जांच की मांग अब तक बेअसर साबित हुई है। सूत्र बताते हैं कि बीते तीन दिनों में इस किस्म के कई प्रयास किये गए ताकि विपक्ष इस मुद्दे को छोड़ दे पर ऐसा हो न सका।

सबसे बड़ी विपक्षी पार्टी कांग्रेस ने तो इस मुद्दे पर सरकार व उसके हुक्मरान से रोज तीन सवाल पूछना शुरू कर दिया है। इस मुद्दे पर कांग्रेस ने देश की राजधानी दिल्ली सहित सभी राज्यों में एलआईसी व एसबीआई के कार्यालयों पर धरना - प्रदर्शन

अब दूध का दूध, पानी का पानी हो ही जाना चाहिए

राहुल ने यह भी कहा कि मैं सरकार के बारे में काफी समय से बोल रहा हूँ कि 'हम दो, हमारे दो'। सरकार डरी हुई है कि संसद में अडाणी पर चर्चा न हो जाए। सरकार को इस पर चर्चा करानी चाहिए। आप लोग कारण जानते ही हैं कि इस पर चर्चा क्यों न हो। मैं 2-3 साल से यह मुद्दा उठा रहा हूँ। राहुल गांधी ने कहा कि दूध का दूध और पानी का पानी होना चाहिए। सरकार क्यों इस चर्चा से बच रही है? अडाणी मुद्दे पर एकजुट 15 विपक्ष दलों के सांसदों ने

सरकार से जवाब मांगते हुए संसद परिसर में गांधी प्रतिमा पर विरोध प्रदर्शन किया। सांसदों ने 'अडाणी-मोदी में यारी है, पैसे की लूट जारी है', 'एलआईसी बचाओ' और 'नहीं चलेगी और बेमानी, बस करो मोदी-अडाणी' जैसे नारों वाले कांडे लिए थे। आम आदमी पार्टी के राज्यसभा सांसद संजय सिंह ने तो ऑन रिकॉर्ड कहा कि हुक्मरान का सब कुछ अडाणी के लिए लग रहा है। इसीलिए बीते कुछ वर्षों में अडाणी इतनी तेजी से मालामाल हुए हैं।

किया। आरोप लगाया कि वे दोनों उपक्रम सरकार के दबाव में जनता का पैसा अडाणी की कंपनियों में लगाया गया है। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने

अडाणी मुद्दे पर कहा कि पीएम नहीं चाहते कि संसद में इस मामले पर चर्चा हो लेकिन देश को यह पता तो चलना चाहिए कि अडाणी के पीछे कौन सी शक्तियां काम कर

सुधार जाओ नहीं तो घर में घुस कर मारुंगी : कंगना रनौत

मुंबई। बॉलीवुड अभिनेत्री कंगना रनौत अपनी बेबाक और विवादाित बयानों के लिए जानी जाती हैं। इसी बीच अभिनेत्री एक बार फिर चर्चाओं में हैं। दरअसल, कंगना को लगता है कि उनकी जासूसी की जा रही है और उनका व्हाट्सएप डेटा लीक किया जा रहा है। उन्होंने किसी का नाम नहीं लिया, लेकिन यूजर्स को यकीन हो गया कि कंगना रणबीर कपूर और आलिया भट्ट के बारे में बोल रही हैं। सोमवार को अपने इंस्टाग्राम स्टोरी पर कंगना रनौत ने लिखा, जो भी लोग मेरे लिए परेशान थे उन्हें बता दूँ कि बीती रात से मेरे आसपास ऐसी कोई संधि गतिविधि नहीं हुई है, कोई मुझे फॉलो नहीं कर रहा न तो कैमरे के साथ और न ही बिना कैमरे के। देखो, जो भूत लातों से मानते हैं वो तो सिर्फ लातों से ही मानते हैं। अभिनेत्री ने आगे लिखा, ये संदेश मंगू मंगू गैंग के लिए है- बच्चों, तुम्हारा किसी देहाती से पाला नहीं पड़ा है, सुधार जाओ नहीं तो घर में घुसकर मारुंगी और जिनको लगता है कि मैं पागल हूँ, तुमको ये तो पता है कि मैं पागल हूँ लेकिन ये नहीं पता कि कितनी बड़ी वाली हूँ।

रिकी ने जीता तीसरा ग्रैमी अवॉर्ड गृह नगर बेंगलुरु में मनाया जश्न



इस अवॉर्ड को भारत के नाम डेडिकेट करत हूँ। बायोकार्न की संस्थापक किरण मजुमदार-शां ने बधाई दी : ग्रैमीज 2023 : बेंगलुरु के संगीतकार रिकी केज ने तीसरा ग्रैमी अवॉर्ड जीता। उनकी इस सफलता का जश्न उनके गृह नगर बेंगलुरु में मनाया जा रहा है। रिकी केज ने लॉरेल जीतने के बाद कहा, मैं बेहद खुश और आभारी हूँ, मैंने अपना तीसरा ग्रैमी अवॉर्ड जीत लिया है। मैं

बेंगलुरु। भारतीय संगीतकार रिकी केज ने तीसरी बार ग्रैमी अवॉर्ड जीता। उनकी इस सफलता का जश्न उनके गृह नगर बेंगलुरु में मनाया जा रहा है। रिकी केज ने लॉरेल जीतने के बाद कहा, मैं बेहद खुश और आभारी हूँ, मैंने अपना तीसरा ग्रैमी अवॉर्ड जीत लिया है। मैं इस अवॉर्ड को भारत के नाम डेडिकेट करत हूँ। बायोकार्न की संस्थापक किरण मजुमदार-शां ने बधाई दी : ग्रैमीज 2023 : बेंगलुरु के संगीतकार रिकी केज ने तीसरा ग्रैमी अवॉर्ड जीता। उनकी इस सफलता का जश्न उनके गृह नगर बेंगलुरु में मनाया जा रहा है। रिकी केज ने लॉरेल जीतने के बाद कहा, मैं बेहद खुश और आभारी हूँ, मैंने अपना तीसरा ग्रैमी अवॉर्ड जीत लिया है। मैं

मौनी रॉय ने अपनी लेटेस्ट तस्वीरों से मचाया कहर

मुंबई। मौनी रॉय अक्सर अपनी हॉट तस्वीरों से इंटरनेट पर आग लगाती रहती हैं। एक्ट्रेस अपने फिट फिगर को फ्लॉन्ट करने का कोई मौका हाथों से जाने नहीं देती हैं। मौनी रॉय सोशल मीडिया पर अक्सर अपनी बोल्ड तस्वीरें शेयर करती रहती हैं। मौनी की लेटेस्ट तस्वीरों ने एक बार फिर इंटरनेट पर आग लगा दी है। एक्ट्रेस इसमें ग्रे बिकिनी पहने हुए नजर आ रही हैं। वहीं मौनी ने अपने सेक्सी लुक को अपने बालों को ब्रेडेड हेयरस्टाइल लुक दिया और बोल्ड मेकअप के साथ उन्होंने सिल्वर ज्वेलरी भी कैरी की है।

